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INTRODUCCIÓN Y JUSTIFICACIÓN DEL PROYECTO DE TRABAJO.

Este surgió ante las dificultades con que se encuentran los maestros debido al creciente aumento de alumnado inmigrante de habla no hispana, y con el que pretenden  elaborar un material que facilite el acceso al conocimiento del español de dichos alumnos. 
Los destinatarios de este material serán alumnos de Educación Infantil y Primer Ciclo de Educación Primaria, debido a la escasez de recursos disponibles para estos niveles. En Educación Infantil podría utilizarse como material de aula para aprender los contenidos propios del nivel, favoreciendo así la integración de nuestros alumnos en su grupo. No obstante, este material puede ser utilizado con alumnos de niveles superiores que no tienen ningún conocimiento de la lengua española, en su llegada al centro para facilitar así la comunicación. También puede utilizarse con alumnos de necesidades educativas especiales con algún problema en la comunicación y el lenguaje. 

1. OBJETIVOS Y CONTENIDOS.
· Elaborar material atractivo para facilitar la comunicación.

· Fomentar la comunicación oral a partir de dicho material.

· Conocer los sonidos-letras del español.

· Incidir en el aprendizaje del sonido y grafía de las consonantes [p] y [m].

· Favorecer la integración en el aula y en el centro de estos alumnos.

· Potenciar la autonomía del niño.

· Motivar al niño ante los nuevos aprendizajes.

· Aprender palabras relacionadas con diferentes centros de interés:

· El cuerpo humano.

· Las prendas de vestir.

· Construir frases siguiendo la estructura gramatical sujeto-verbo.

· Trabajar la concordancia género número.
Para la consecución de dichos objetivos se ha elaborado una serie de materiales manipulativos y atractivos para los alumnos.

METODOLOGÍA DE TRABAJO Y RECURSOS UTILIZADOS.

El plan de trabajo constó de veinte sesiones, dos horas semanales.
Se ha elaborado material para trabajar de manera más específica consonantes, comenzando con las bilabiales [m] y [p], coincidiendo con los primeros fonemas consonánticos que adquieren los niños de manera natural al aprender el español como lengua materna. Estos fonemas se trabajaron con cuentos y paneles. 

También se trabajó la estructuración del lenguaje con un dominó.
Todas las imágenes se acompañan de la correspondiente grafía para que a la vez que se trabaja el lenguaje oral el niño se familiarice con la palabra escrita. 

El soporte de todo el material son cartulinas plastificadas. Las imágenes, tarjetas y palabras también están plastificadas y son manipulativas. Éstas se pueden pegar y despegar de los tableros, ya que tienen velcro por la parte de atrás. Todo ello se ha elaborado con material accesible y de bajo coste económico para que cualquier profesor pueda contribuir a dicha elaboración. 
DESCRIPCIÓN DEL MATERIAL ELABORADO.
 TABLEROS: EL CUERPO HUMANO Y LAS PRENDAS DE VESTIR:

Hemos elaborado dos tableros, el cuerpo de un niño y el de una niña. En cada uno de los tableros está representada la silueta del cuerpo humano. Sobre cada silueta se puede trabajar:

EL CUERPO HUMANO:

· Partes generales del cuerpo diferenciadas en tres colores: cabeza, tronco y extremidades.

· Partes específicas: ojo, boca, mano, dedos, rodilla, tobillo, etc. Todas estas partes están escritas en tarjetas individuales que se pueden colocar sobre el mismo tablero para trabajar la correspondencia imagen-palabra.

Se puede trabajar de forma oral pidiendo al niño que coja una determinada parte del cuerpo y la coloque sobre la silueta, se puede señalar una parte para que el niño la nombre y, cuando sea procedente, hacer lo mismo con las palabras escritas. También se pueden poner descolocadas las tarjetas para que el niño las corrija.

LAS PRENDAS DE VESTIR:

Sobre los mismos tableros con las siluetas de los cuerpos se pueden trabajar las prendas de vestir. 

Se han elaborado diferentes prendas de vestir y sus correspondientes palabras escritas para trabajar del mismo modo que las partes del cuerpo. Esto sirve para aprender el nombre de las prendas y se puede aprovechar para trabajar vocabulario relativo a las estaciones del año, a los diferentes momentos del día, rutinas, etc. 
 CUENTOS DE CONSONANTES:

CUENTOS: “EL PATO PEPE” Y “LA  MARIPOSA MIMI”.

Se ha elaborado un cuento para  las letras m y p.
Cada letra se trabaja en un cuento diseñado buscando palabras que contengan la letra trabajada en cada caso.
Cada uno de ellos consta de cinco páginas, en las que aparece una imagen acompañada de un breve texto. El texto completo aparece por la parte de atrás y sirve de referencia para contar la historia al alumno. 
El breve texto que acompaña a cada imagen tiene como objetivo la identificación y diferenciación de las letras dentro de palabras, así como la posterior asociación fonema-grafema y discriminación auditiva.
Dependiendo del nivel del alumno con el que se está trabajando, se podrá utilizar de diferentes formas. El trabajo podrá ir desde la simple lectura por parte del profesor y visualización de las imágenes por parte del alumno hasta la lectura completa por parte del alumno en niveles más avanzados. El trabajo con el cuento no se limita a la simple lectura (por ambas partes), sino que con cada imagen/texto se podrá trabajar la ampliación de vocabulario, realización de descripciones, comprensión y expresión oral, semejanzas y diferencias, atención, memoria, etc.
 TABLEROS.
Cada cuento se acompaña de un tablero. Cada tablero consta de las imágenes trabajadas en el cuento y su correspondiente palabra de forma global y silábica. 
Las palabras carecen de la sílaba donde se encuentra la letra (m/p + vocal) trabajada en el cuento, que están recogidas en un tablero sólo de sílabas. 

Las posibilidades de trabajo que ofrecen estos tableros son, entre otras:

· Poner a cada palabra la sílaba que le falta.

· Corregir sílabas mal colocadas.
· Asociar cada palabra con su imagen y viceversa.
· Corregir errores de asociaciones mal hechas.

· Trabajar con las tarjetas al margen del tablero, por ejemplo en el momento de la lectura del cuento.
DOMINÓ GRAMATICAL:
Este material consiste en cuarenta fichas de dominó, elaboradas en cartulinas de colores y posteriormente plastificadas. 
Cada ficha contiene, por una cara, imágenes que representan una acción y un sujeto y por  otra cara, la grafía correspondiente a dichas imágenes.
El dominó sirve para trabajar vocabulario, para trabajar la estructura sujeto-verbo, verbo-complementos, sujeto-verbo-complementos, y para trabajar la concordancia de género y de número.
Se puede utilizar sólo con las imágenes, sólo con las palabras escritas, o combinando ambas caras. 
Se puede pedir al alumno que junte piezas para construir frases, pidiéndole el grado de dificultad que determinemos en cada momento, y se le puede pedir que lea frases de imágenes que decida la maestra.

.

