ASOCIACIONES LEONARDO DA VINCI
¿Quién puede participar?

· Instituciones u organizaciones que ofrecen oportunidades de aprendizaje en los ámbitos cubiertos por el programa sectorial Leonardo da Vinci;

· Asociaciones y representantes de personas implicadas en la formación y educación;

· Profesionales, incluidas asociaciones de aprendices, padres y profesores;

· Empresas, interlocutores sociales y otros representantes de la vida profesional, incluidas cámaras de comercio y otras organizaciones sindicales;

· Organismos que ofrezcan servicios de orientación, asesoramiento e información relacionados con cualquier aspecto del aprendizaje permanente;

· Organismos responsables de los sistemas y políticas aplicables a cualquier aspecto de la formación y educación profesionales de aprendizaje permanente a nivel local, regional y nacional;

· Centros y organismos de investigación dedicados a temas relacionados con el aprendizaje permanente;

· Organizaciones sin ánimo de lucro, asociaciones de voluntariado, ONG.
Requisitos

· La asociación debe incluir socios de al menos 3 países participantes. Dado que solo los socios plenos (no tácitos, sin constituir legalmente) tienen obligación jurídica de implementar el proyecto de asociación, el mundo laboral debe estar representado por un socio pleno al menos.
· Uno de los socios ha de actuar como coordinador.
· Las asociaciones pueden basar su cooperación en los resultados de proyectos anteriores o dar un primer paso hacia un proyecto de movilidad o de transferencia de innovación.

¿Cuál es su finalidad?:

· Participación activa de las personas en Formación Profesional;
· Cooperación entre profesores, formadores y profesionales de la FP, que no sólo no se limitará exclusivamente a centros o escuelas de formación profesional, sino que también involucrará al mundo laboral, con socios como empresas; instituciones donde los alumnos realizan las FCTs, representaciones sectoriales, sucursales, asociaciones profesionales, cámaras de comercio, organizaciones empresariales y  ciertas autoridades locales, como por ejemplo, las diputaciones.
Ejemplos de temas que pueden abarcar las asociaciones LdV en función del Comunicado de Brujas y de acuerdo con las prioridades temáticas actuales de la política común de FP:

· Desarrollo de orientación y asesoramiento sobre la FP;
· Apertura de la FP a itinerarios flexibles y creación de mejores condiciones para la transición a la vida profesional;
· Refuerzo o creación de vínculos más estrechos entre la FP y la vida profesional;
· Promoción del reconocimiento del aprendizaje no formal e informal;
· Respuesta a las necesidades del mercado laboral, en particular de las PYMES, y anticipación de las destrezas que serán necesarias en el mercado laboral;
· Mejora de las cualificaciones de profesores y formadores;
· Respaldo a la aplicación de la garantía de calidad en la FP;
· Cooperación en el ámbito de la transparencia de los sistemas FP (p. ej. ECVET, EQF, Europass, etc.);
· Apoyo al desarrollo de marcos de cualificaciones nacionales en relación con el EQF;
· Cooperación para probar y aplicar conceptos comunes desarrollados a nivel europeo, con el objetivo de lograr una difusión entre los agentes que trabajan “sobre el terreno”.
Para mayor información, se puede consultar el enlace recomendado.
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