PLM  - LEONARDO DA VINCI
PLM: Personas en el Mercado Laboral.

Si eres empleado, autónomo o persona en el mercado laboral (titulados incluidos) puedes solicitar un PLM.
La movilidad transnacional de personas en el mercado laboral consiste en una estancia para realizar actividades de formación profesional y/o experiencia laboral realizado por un participante individual en una empresa o institución de formación de otro país participante. En caso de que el puesto de formación esté en una institución formativa, la conexión con la experiencia práctica y las necesidades de formación del participante estará claramente establecida.

Mientras se realiza el proyecto deberá existir cooperación entre la institución de procedencia y las instituciones de acogida, escuelas de formación profesional o empresas. Sus respectivas funciones y participación en los diversos pasos para la puesta en marcha de actividades de movilidad tienen que estar claramente definidas, sobre todo en los casos en los que participen organizaciones intermediarias. 

Los participantes individuales no pueden solicitar directamente las subvenciones a las Agencias Nacionales. Han de hacerlo:

· Instituciones u organizaciones que ofrezcan oportunidades de formación en los ámbitos cubiertos por el programa Leonardo da Vinci;

· Asociaciones y representantes de personas implicadas en la formación profesional, incluidas asociaciones de alumnos, padres y profesores;

· Empresas, interlocutores sociales y otros representantes de la vida laboral, incluidas cámaras de comercio y otras organizaciones sindicales;

· Organismos que ofrezcan servicios de orientación, asesoramiento e información relacionados con cualquier aspecto del aprendizaje permanente;

· Organismos responsables de los sistemas y políticas aplicables a cualquier aspecto de la formación y educación profesionales de aprendizaje permanente a nivel local, regional y nacional;

· Centros y organismos de investigación dedicados a temas relacionados con el aprendizaje permanente;

· Centros de enseñanza superior;

· Organizaciones sin ánimo de lucro, asociaciones de voluntariado, ONG.

Tramitación: las solicitudes deben ser enviadas al Organismo Autónomo de Programas Educativos Europeos (Paseo del Prado 28 – 1ª planta – 28014 – Madrid) y a la Dirección Provincial de Educación de Palencia. Para mayor información, se puede visitar el enlace recomendado: http://www.oapee.es/oapee/inicio/pap/leonardo-da-vinci/proyectos-de-movilidad.html 
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