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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOCyL NOVIEMBRE de 2008

Lunes, 3 de noviembre
· Bases Reguladoras.- Orden EDU/1861/2008, de 28 de octubre, por la se modifica la Orden EDU/1494/2006, por la que se establecen las bases reguladoras de las ayudas para centros privados concertados de educación especial destinadas a financiar el transporte de alumnos plurideficientes con discapacidad motora. 
· Planes de formación.- Orden EDU/1860/2008, de 28 de octubre, por la que se efectúa convocatoria para la selección de planes de formación permanente del profesorado de centros docentes públicos de la Comunidad de Castilla y León y se delega la competencia para su resolución. 

Martes, 4

· Premios.- Orden la Consejería de Hacienda por la que se convocan premios a la realización de trabajos relacionados con la actividad estadística para los alumnos de los centros docentes no universitarios de la Comunidad de Castilla y León (2º ciclo de ESO, Bachillerato o Formación Profesional) – (plazo: 25 de febrero de 2009).. 
· Ayudas y subvenciones.- Orden EDU/1891/2008, de 3 de noviembre, por la que se convocan ayudas para centros privados concertados de educación especial destinadas a financiar el transporte de alumnos plurideficientes con discapacidad motora, para el curso académico 2008/09. 
Miércoles, 5.

· Educación de Personas Adultas.- Decreto 77/2008, de 30 de octubre, por el que se regula la ordenación general de las enseñanzas y Centros de Educación de Personas Adultas. 

Lunes, 10
· Centros Docentes. Secciones Bilingües.- Orden EDU/1909/2008, de 3 de noviembre, por la que se establece el número máximo de secciones bilingües que podrán ser autorizadas en centros públicos de la comunidad de Castilla y León para su puesta en funcionamiento el curso 2009/10. 
Martes, 11

· Premios.- Resolución de la convocatoria de premios a la elaboración de materiales educativos multimedia interactivos en el año 2008 (corrección de errores: 19 de noviembre). 

· Ayudas y Subvenciones.- Orden EDU/1923/2008, de 5 de noviembre, por el que se resuelve la convocatoria de ayudas, en régimen de concurrencia competitiva, dirigidas a entidades privadas sin ánimo de lucro para el desarrollo de módulos profesionales individualizados en la modalidad de oferta parcial de las enseñanzas de ciclos formativos de formación profesional en la Comunidad de Castilla y León, durante el curso 2008 – 09. 
Lunes, 17
· Centro de Formación del Profesorado.- Convocatoria de elecciones al Consejo de Centro (corrección de errores: 21 de noviembre).
Martes, 18

· Orden EDU/1969/2008, por la que se autoriza el desarrollo de PCPI en centros docentes públicos de Castilla y León. 
Lunes, 24
· Programa “Aulas Activas”: Orden EDU/2009/2008, de 17 de noviembre, por la que se efectúa convocatoria pública para la selección de centros de enseñanzas no universitarias de régimen general de Castilla y león que participarán en el Programa “Aulas Activas” durante la primavera del año 2009. 

Jueves, 27

· Centros Escolares. Experiencias de Calidad.

· Orden EDU/2019/2008, de 20 de noviembre, por la que se da publicidad a los centros y servicios educativos cuyas experiencias de calidad han sido evaluadas positivamente, a aquellos cuyas experiencias de calidad han sido propuestas para el reconocimiento institucional y a los que han implantado el Modelo de Excelencia de la EFQM durante el curso 2007/08. 

· Orden EDU/2030/2008, de 20 de noviembre, por la que se seleccionan las Mejores Experiencias de Calidad desarrolladas por centros y servicios educativos durante el curso 2007/08.

· Premios: Orden EDU/2023/2008, de 20 de noviembre, por la se determina la cuantía global máxima y la asignación económica de los “Premios al Fomento de la Lectura” a los centros docentes de Educación Infantil, Primaria y Secundaria de Castilla y León, correspondientes al curso 2007/08. 
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