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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –   FEBRERO 2012
Miércoles, 1. 
· RESOLUCIÓN de 17 de enero de 2012, de la Dirección General de Relaciones Institucionales y Acción Exterior, por la que se ordena la publicación íntegra en el «Boletín Oficial de Castilla y León» de: «Convenio de Colaboración entre el Ministerio de Defensa, el Ministerio de Educación y la Comunidad de Castilla y León, para impartir las Enseñanzas de Formación Profesional de Grado Superior en los Centros Docentes Militares de Formación de Suboficiales de las Fuerzas Armadas».

· RESOLUCIÓN de 19 de enero de 2012, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se hace público el resultado del sorteo para dirimir los empates en el proceso de admisión del alumnado, para el curso 2012/2013, en centros docentes que impartan, sostenidas con fondos públicos, enseñanzas de segundo ciclo de Educación Infantil, Primaria, Secundaria Obligatoria y Bachillerato en la Comunidad de Castilla y León.

Viernes, 3.

· RESOLUCIÓN de 17 de enero de 2012, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se determina la relación media alumnos/profesor por unidad escolar para los centros privados concertados de Castilla y León en el curso académico 2012/2013.

Jueves, 9.

· ORDEN EDU/49/2012, de 6 de febrero, por la que se modifica la Orden EDU/494/2011, de 15 de abril, por la que se convocan ayudas para financiar la adquisición de libros de texto para el alumnado que curse educación primaria y educación secundaria obligatoria en centros docentes de la Comunidad de Castilla y León, durante el curso 2011/2012.

· RESOLUCIÓN de 31 de enero de 2012, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se aprueban las relaciones provisionales de acreditados y excluidos derivadas del proceso de acreditación de la competencia lingüística en lenguas extranjeras establecido por la Resolución de 14 de noviembre de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación.

Lunes, 20.

· ORDEN EDU/75/2012, de 15 de febrero, por la que se efectúa convocatoria para la acreditación de maestros tutores de prácticas y para el reconocimiento de centros de formación de prácticas vinculados a la realización de las prácticas de las enseñanzas universitarias de Grado en Educación Infantil y de Grado en Educación Primaria en la Comunidad de Castilla y León para el curso académico 2011/2012.

Jueves, 24.

· RESOLUCIÓN de 15 de febrero de 2012, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se convoca la renovación en el cargo de los Directores de Centros Docentes Públicos nombrados al amparo de la Orden EDU/670/2008, de 21 de abril.

· ORDEN FYM/86/2012, de 13 de febrero, por la que se convoca la entrega de plantas a los centros docentes no universitarios de Castilla y León para la celebración del Día Forestal Mundial (Consejería de Fomento y Medio Ambiente).

· ORDEN EDU/74/2012, de 15 de febrero, por la que se convoca la celebración de las pruebas libres para la obtención directa del título de Graduado en Educación Secundaria Obligatoria, por las personas mayores de 18 años en la Comunidad de Castilla y León, en el año 2012.

Martes, 28.

· RESOLUCIÓN de 14 de febrero de 2012, de la Dirección General de Relaciones Institucionales y Acción Exterior, por la que se ordena la publicación íntegra en el «Boletín Oficial de Castilla y León» de: «Convenio de Colaboración entre el Ministerio de Educación y la Consejería de Familia e Igualdad de Oportunidades de la Comunidad de Castilla y León para la financiación de plazas públicas del primer ciclo de Educación Infantil en el marco del Plan Educa3. Año 2011» (Consejería de la  Presidencia).

Miércoles, 29.

· LEY 1/2012, de 28 de febrero, de Medidas Tributarias, Administrativas y Financieras (Consejería de la Presidencia).
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