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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –   OCTUBRE 2012
Lunes, 1. 
· ORDEN AYG/792/2012, de 18 de septiembre, por la que se convoca la ayuda al suministro de leche y determinados productos lácteos a los alumnos de centros escolares en la Comunidad de Castilla y León, para el curso escolar 2012/2013 (Consejería de Agricultura y Ganadería).
Martes, 2.

· ORDEN EDU/784/2012, de 21 de septiembre, por la que en ejecución de Sentencia se modifica la Orden EDU/963/2005, de 13 de julio, por la que se declaran aptos en la fase de prácticas y se aprueba parcialmente el expediente de los procedimientos selectivos de ingreso y accesos a los Cuerpos de Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional, Profesores de Escuelas Oficiales de Idiomas, y Profesores de Música y Artes Escénicas, convocados por Orden PAT/507/2004, de 1 de abril.
· ORDEN EDU/782/2012, de 24 de septiembre, por la que se resuelve la convocatoria de ayudas destinadas a financiar la implantación, por centros privados concertados, de determinadas medidas integrantes del «Programa para la Mejora del Éxito Educativo», para el curso escolar 2011/2012.
· ORDEN EDU/783/2012, de 28 de septiembre, por la que se convocan los «Premios al rendimiento escolar al finalizar la educación básica» en la Comunidad de Castilla y León, correspondientes al curso 2011-2012.
Jueves, 4.

· ORDEN EDU/815/2012, de 1 de octubre, por la que se modifica la Orden EDU/366/2010, de 16 de marzo, por la que se establecen las bases reguladoras de las ayudas económicas para compensar los gastos derivados de accidentes de tráfico acaecidos en desplazamientos, efectuados por razón de servicio, por el personal docente y laboral no docente destinado en centros públicos y servicios de apoyo de las enseñanzas no universitarias de la Comunidad de Castilla y León.
Miércoles, 10.

· ACUERDO 86/2012, de 4 de octubre, de la Junta de Castilla y León, por el que se crean y suprimen escuelas infantiles: Cabezón, Laguna de Duero….. 

· ORDEN EDU/825/2012, de 5 de octubre, por la que se convocan ayudas económicas para compensar los gastos derivados de accidentes de tráfico acaecidos en desplazamientos, efectuados por razón de servicio, por el personal docente y laboral no docente destinado en centros públicos y servicios de apoyo de las enseñanzas no universitarias de la Comunidad de Castilla y León, durante el curso escolar 2011/2012.
Jueves, 11.

· RESOLUCIÓN de 8 de octubre de 2012, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se convoca, para el curso escolar 2012/2013, el proceso específico para la adquisición voluntaria de la condición de suprimido regulada en la Orden EDU/454/2012, de 19 de junio, por la que se establecen los criterios aplicables a los funcionarios de carrera de determinados cuerpos en los que se ordena la función pública docente, afectados por los procesos de redistribución o recolocación de efectivos en los centros docentes públicos dependientes de la consejería competente en materia de educación de la Comunidad de Castilla y León.
· ORDEN EDU/831/2012, de 8 de octubre, por la que se aprueba el plan de actuación de las Áreas de Programas Educativos de las Direcciones Provinciales de Educación para el período 2012/2015.
· ORDEN EDU/833/2012, de 11 de octubre, por la que se desarrolla el plan de actuación de las Áreas de Programas Educativos de las Direcciones Provinciales de Educación y se incorporan al mismo las actuaciones ordinarias, para el curso escolar 2012/2013.

Martes, 16.

· ORDEN EDU/838/2012, de 8 de octubre, por la que se resuelve la convocatoria de subvenciones para el desarrollo del primer nivel de los programas de cualificación profesional inicial, en las modalidades de Taller Profesional e Iniciación Profesional Especial, por entidades privadas sin ánimo de lucro, de la Comunidad de Castilla y León, a iniciar durante el año 2012 (corrección de errores en BOCyL de 30 de noviembre). 
Jueves, 18.

· RESOLUCIÓN de 4 de octubre de 2012, de la Dirección General de Relaciones Institucionales y Acción Exterior, por la que se ordena la publicación íntegra en el «Boletín Oficial de Castilla y León» del acuerdo denominado: «Modificación del convenio de colaboración entre el Ministerio de Educación y la Comunidad de Castilla y León para el desarrollo de los programas de refuerzo, orientación y apoyo (PROA) y de reducción del abandono temprano de la educación y la formación».

· RESOLUCIÓN de 4 de octubre de 2012, de la Dirección General de Relaciones Institucionales y Acción Exterior, por la que se ordena la publicación íntegra en el «Boletín Oficial de Castilla y León» del acuerdo denominado: «Modificación del convenio de colaboración entre el Ministerio de Educación y la Comunidad de Castilla y León para la mejora del aprendizaje de lenguas extranjeras».

· RESOLUCIÓN de 4 de octubre de 2012, de la Dirección General de Relaciones Institucionales y Acción Exterior, por la que se ordena la publicación íntegra en el «Boletín Oficial de Castilla y León» del acuerdo denominado: «Modificación del convenio de colaboración entre el Ministerio de Educación y la Comunidad de Castilla y León para la aplicación del programa “Leer para aprender”».
· ORDEN EDU/848/2012, de 8 de octubre, por la que se realiza convocatoria para la selección de proyectos para la mejora y el impulso de las bibliotecas escolares en centros públicos no universitarios de la Comunidad de Castilla y León para el curso 2012-2013.
Martes, 23.

· ORDEN EYE/882/2012, de 9 de octubre, por la que se convoca para el año 2012 concurso escolar para la realización de trabajos relacionados con la prevención de riesgos laborales por alumnos de centros educativos no universitarios de la Comunidad de Castilla y León.
· ORDEN EDU/856/2012, de 15 de octubre, por la que se da publicidad a las relaciones de centros docentes y servicios educativos cuyas experiencias de calidad han sido evaluadas positivamente, de aquellos cuyas experiencias de calidad han sido propuestas para el reconocimiento institucional y de aquéllos que han implantado el Modelo de Excelencia de la EFQM, durante el curso 2011/2012 (corrección de errores en BOCyL de 5 de noviembre de 2012).
Lunes, 29.

· ORDEN EDU/857/2012, de 17 de octubre, por la que se convoca concurso de traslados de ámbito estatal, entre los funcionarios pertenecientes al Cuerpo de Maestros, para la provisión de puestos de trabajo en la Comunidad de Castilla y León.

· ORDEN EDU/858/2012, de 17 de octubre, por la que se convoca concurso de traslados, de ámbito estatal, entre los funcionarios pertenecientes a los Cuerpos de Catedráticos de Enseñanza Secundaria, Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional, Catedráticos de Escuelas Oficiales de Idiomas, Profesores de Escuelas Oficiales de Idiomas, Catedráticos de Música y Artes Escénicas, Profesores de Música y Artes Escénicas, Catedráticos de Artes Plásticas y Diseño, Profesores de Artes Plásticas y Diseño y Maestros de Taller de Artes Plásticas y Diseño, para la provisión de puestos de trabajo en la Comunidad de Castilla y León.
Martes, 30.

· ORDEN EDU/889/2012, de 17 de octubre, por la que en ejecución de sentencia se modifica la Orden EDU/1243/2007, de 16 de julio, por la que se declaran aptos en la fase de prácticas y se aprueba parcialmente el expediente de los procedimientos selectivos de ingreso y accesos a los Cuerpos de Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional, Profesores de Escuelas Oficiales de Idiomas, Profesores de Música y Artes Escénicas y Profesores de Artes Plásticas y Diseño, convocados por Orden PAT/519/2006 de 29 de marzo.
· ORDEN HAC/891/2012, de 18 de octubre, por la que se establece el calendario de días inhábiles a efectos del cómputo de plazos administrativos, que regirá durante el año 2013 en la Comunidad de Castilla y León (Consejería de Hacienda).
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