BOCyL JULIO 2008

Martes, 1

· Orden EDU/1142/2008, por la que se resuelve la convocatoria pública para nombrar, mediante el sistema de libre designación, el cargo de Director de los Centros Integrados de F.P. de Valladolid y Zamora.
Jueves, 3

· Orden EDU/1159/2008, de 26 de junio, por la que se establecen las bases reguladoras de las subvenciones dirigidas a entidades privadas sin ánimo de lucro para la realización de actuaciones de compensación educativa e interculturalidad. 

(BOCyL de 7 de julio: Orden que convoca estas subvenciones para el curso 2008/09)

Lunes, 7

· Resolución de 30 de junio de 2008, de las Direcciones Generales de Planificación, Ordenación e Inspección Educativa y de Calidad, Innovación y Formación del Profesorado, por la que se unifican las actuaciones de los centros docentes de Castilla y León correspondientes al inicio del curso escolar 2008-09. 

Miércoles, 9

· Resolución de 1 de julio de 2008, de la Dirección General de Recursos Humanos, por la que se establece el procedimiento para la provisión de puestos del Profesorado de Religión Católica en Centros Docentes Públicos dependientes de la Consejería de Educación. 

Jueves, 10

· Orden EDU/1233/2008, de 3 de julio, por la que se resuelve la concesión de licencias para la realización de estudios y otras actividades de interés para el sistema educativo, en el ámbito de las enseñanzas no universitarias, para el curso escolar 2008/09, convocadas por Orden EDU/602/2008, de 11 de abril. 

Viernes, 11

· Orden EDU/1236/2008, de 7 de julio, por al que se regula la evaluación de las enseñanzas elementales y profesionales de danza y los documentos de evaluación, en la Comunidad de Castilla y León. 

Martes, 15

· Orden EDU/1257/2008, de 9 de julio, por la que se ordenan y organizan las enseñanzas de bachillerato en régimen nocturno en la Comunidad de Castilla y León.

· Orden EDU/1258/2008, de 9 de julio, por la que se ordenan y organizan las enseñanzas de bachillerato en régimen a distancia en la Comunidad de Castilla y León.

· Orden EDU/1259/2008, de 8 de julio, por la que se regula la Enseñanza Secundaria para Personas Adultas en la Comunidad de Castilla y León (corrección de errores en BOCyL de 24 de julio).  

Miércoles, 16

· Orden EDU/1628/2008, de 10 de julio, que establece las bases reguladoras de las ayudas para el desarrollo del primer nivel de Programas de Cualificación Profesional Inicial por entidades locales y entidades sin ánimo de lucro cofinanciadas por el Fondo Social Europeo. 

Jueves, 17

· Orden EDU/1283/2008, de 16 de julio, por la que se convocan subvenciones, cofinanciadas por el Fondo Social Europeo y por el Ministerio de Trabajo e Inmigración, para el desarrollo, por entidades locales y entidades sin ánimo de lucro, de programas de cualificación profesional inicial a iniciar durante el año 2008. 

Lunes, 21

· Orden EDU/1307/2008, de convocatoria para la selección de proyectos de innovación educativa a desarrollar por grupos de profesores de centros públicos y se determinan los criterios para la concesión de premios a los mejores proyectos seleccionados. 

· Resolución de 14 de julio de la Secretaria General de la Consejería de Educación, para la celebración de pruebas para el acceso a los estudios superiores del Vidrio, enseñanzas de Conservación y Restauración de Bienes culturales y estudios superiores de Diseño, en el mes de septiembre de 2008. 

Martes, 22

· Resolución de 15 de julio de 2008, de la Dirección General de Planificación, Ordenación e Inspección Educativa, para la realización de la prueba específica de acceso a las enseñanzas profesionales de Danza, en el mes de septiembre de 2008. 

Miércoles, 23

· Orden EDU/1323/2008, de 16 de julio, por la que se avoca la competencia para resolver las declaraciones de objeción de conciencia en relación con la asignatura “Educación para la Ciudadanía y Derechos Humanos”. 

· Orden EDU/1333/2008, de 16 de julio, por la que se resuelve la convocatoria de ayudas a instituciones privadas sin ánimo de lucro destinadas a financiar la organización de actividades de formación del profesorado de enseñanzas no universitarias durante el año 2008.

Miércoles, 30

· Formación. Resolución de 23 de julio de 2008, de la Dirección General de Formación Profesional, por la que se adoptan medidas para posibilitar el acceso de funcionarios en prácticas a las actividades formativas disponibles, no cubiertas mediante la utilización de listas de suplentes, correspondientes al Plan de Formación para el profesorado de especialidades vinculadas a la Formación Profesional para el año 2008, cofinanciadas por el Fondo Social Europeo. 

· Proceso de admisión de alumnado: Calendario para cursar módulos profesionales individualizados en centros sostenidos con fondos públicos que impartan la modalidad de oferta parcial de las enseñanzas de ciclos formativos de F.P. en Castilla y León. 

Jueves, 31

· Concurso Escolar. Orden EYE/1389/2008, de 16 de julio, por la que se convoca concurso escolar para la realización de trabajos relacionados con la prevención de riesgos laborales para alumnos de Centros Educativos No Universitarios de la Comunidad de Castilla y León.

