BOCYL MAYO 2008

Día 2 
· Orden EDU/693/2008 sobre comedores escolares.

· Creación y supresión de CFIE. (Vínculo en esta página)
· Calendario Admisión Alumnado FP. (Vínculo en esta página)
Día 5

· Modificación definitiva de unidades y plantillas de determinados centros públicos de Educación Infantil, Primaria, Especial…

Día 6

· Modificación definitiva de unidades y plantillas de Profesores de Secundaria, FP, Idiomas, Música, Artes Plásticas, Equipos, Adultos…
Día 9

· Resolución de la convocatoria de subvenciones para centros concertados en la Comunidad de Castilla y León que han desarrollado Experiencias de Calidad para el curso 2007-2008.

Día 12

· Orden EDU/721/2008 que regula la implantación, el desarrollo y la evaluación del segundo ciclo de Educación Infantil en la Comunidad de Castilla y León

Día 15

· Orden EDU/762/2008, por la que se convocan ayudas para financiar la adquisición de libro de texto para el alumnado que curse Educación Primaria y ESO en Centros Docentes de la Comunidad de Castilla y León durante el curso 2008/2009
Día 16

· Resolución de 6 de mayo de 2008, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se convoca concurso de méritos para la provisión en comisión de servicio de determinados puestos del Sistema Educativo durante el curso 2008/09 (Compensatoria, Aulas Hospitalarias, Programas de Cualificación Profesional Inicial).
Importante: No es preciso cumplimentar la hoja 2 del Anexo II (puestos de programas educativos solicitados)

· Resolución por la que se convoca adjudicación de puestos vacantes del Cuerpo de Maestros en régimen de Interinidad para el curso 2008/09.

· Resolución por la que se convoca adjudicación de puestos vacantes en los cuerpos de Profesores Enseñanza Secundaria, Técnicos de FP, Escuelas Oficiales de Idiomas, Música y Artes Escénicas, Artes Plásticas y Diseño, Equipos…

Día 20

· Resolución de 12 de mayo de 2008, de la Dirección General de Formación Profesional, por la que se aprueban las equivalencias entre los programas de garantías social  que se encuentran autorizados y los programas de cualificación profesional inicial previstos en la Orden EDU660/2008.
Día 21

· Orden EDU/776/2008, de 7 de mayo, por la que se aprueba la adjudicación definitiva de destinos correspondiente al concurso de traslados y procesos previos del Cuerpo de Maestros, convocado por Orden EDU1747/2007, de 30 de octubre.
· Orden EDU/777/2008, de 14 de mayo, por la que se aprueba la adjudicación definitiva de destinos correspondiente al concurso de traslados, de carácter económico, de funcionarios docentes de los Cuerpos de Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional, Profesores de Escuelas Oficiales de Idiomas, Catedráticos y Profesores de Música y Artes Escénicas, Profesores y Maestros de Taller de Artes Pláticas y Diseño, convocado por Orden EDU1748/2007, de 30 de octubre.
· Orden EDU/778/2008, de 14 de mayo, por la que se dispone la puesta en funcionamiento de Centros de Formación del Profesorado e Innovación Educativa y se aprueba el ámbito geográfico de actuación de la Red de Centros de Formación del Profesorado e Innovación Educativa. (Vínculo en esta página)
· Orden EDU779/2008, de 14 de mayo, por la que se modifica la Orden de 12 de abril de 2002, de la Consejería de Educación y Cultura, por la que se regula el procedimiento para el nombramiento de los Directores, Secretarios y Asesores de Formación de los Centros de Formación del Profesorado e Innovación Educativa. (Vínculo en esta página).
Día 22

· Resolución de 15 de mayo de 2008, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se convoca concurso de méritos para la cobertura de plazas de Directores de los Centros de Formación del Profesorado e Innovación Educativa de la Comunidad de Castilla y León. (Vínculo en esta página)
· Resolución de 15 de mayo de 2008, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se convoca concurso de méritos para la cobertura de plazas de Asesores de los Centros de Formación del Profesorado e Innovación Educativa de la Comunidad de Castilla y León. (Vínculo en esta página)
Día 23

· Orden EDU/804/2008, de 19 de mayo, por la que se anuncia convocatoria pública para nombrar, por el sistema de libre designación, el cargo de Director de Centros Integrados de FP (Valladolid y Zamora).

Día 26

· Orden EDU/807/2008, de 20 de mayo, por la que se desarrolla la estructura orgánica de los servicios centrales de la Consejería de Educación.

Día 27

· Orden que regula la concesión de ayudas, destinadas a entidades privadas sin ánimo de lucro, para la realización de actuaciones dirigidas a la prevención y reducción del abandono escolar temprano.

· Orden que convoca los Premios Extraordinarios de Bachillerato en Castilla y León correspondientes al curso 2007-2008.

· Resolución que aprueba las listas provisionales de admitidos y excluidos a los procedimientos selectivos de ingreso al cuerpo de PES, PTFP, Idiomas, Música y Artes Escénicas, Artes Plásticas y Diseño y adquisición de nuevas especialidades (alegaciones 5 días naturales).
