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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOCyL OCTUBRE de 2008
Lunes, 6 de octubre
· Escuelas Infantiles (Consejería de Familia e Igualdad de Oportunidades).- Orden FAM/1713/2008, de 30 de septiembre, por la que se regula el procedimiento de Admisión en las Escuelas Infantiles de 0 a 3 años, de titularidad de la Comunidad de Castilla y León. 
Jueves, 9.
· Centros Escolares. Experiencias de Calidad.- Orden EDU/1722/2008, de 3 de octubre, por la que se determina la cuantía global máxima destinada al reconocimiento de las mejores Experiencias de Calidad desarrolladas por los centros y servicios educativos sostenidos con fondos públicos durante el curso escolar 2007/08. 
Viernes, 10
· Ayudas y subvenciones.- Orden EDU/1732/2008, de 3 de octubre, por la que se resuelve la convocatoria de ayudas, cofinanciadas por el Ministerio de Trabajo e Inmigración, dirigidas a municipios mayores de 10.000 habitantes para la realización de actuaciones de interés educativo con el alumnado inmigrante, durante el año 2008. 
· Ayuntamiento de Valladolid.

· Ayuntamiento de Medina del Campo). 

· Ayudas y subvenciones.- Orden EDU/1733/2008, de 3 de octubre, por la que se resuelve la convocatoria de subvenciones a entidades privadas sin ánimo de lucro para la realización de actuaciones de compensación educativa e interculturalidad durante el curso 2008/09.

· Cáritas Diocesana de Valladolid.

· Centro de Desarrollo Rural Valdecea

· Centro para el Desarrollo Rural El Sequillo.

· Cosocial, Coperación Social.

· Cruz Roja Española en Valladolid.

· Fundación Secretariado Gitano en Valladolid.

· Procomar, Valladolid acoge. 
Martes, 14 
· Escuelas Oficiales de Idiomas.- Orden EDU/1736/2008, de 7 de octubre, por la que se regula la evaluación y certificación en las Escuelas Oficiales de Idiomas de Castilla y León. 
· Ayudas y subvenciones.- Orden EDU/1735/2008, de 3 de octubre, por la que se convocan ayudas económicas para compensar gastos derivados de accidentes de tráfico acaecidos en desplazamientos efectuados por razón de servicio por el personal docente destinado en centros públicos y servicios de apoyo de enseñanzas no universitarias de la Comunidad de Castilla y León, durante el curso 2008/09. 

Lunes, 20
· Ayudas y subvenciones.- Orden EDU/1792/2008, por la que se modifica la Orden EDU/ 762/2008, pro la que se convocan ayudas para financiar la adquisición de libros de texto para el alumnado que curse Educación Primaria y Educación Secundaria Obligatoria en centros docentes de la Comunidad de Castilla y León, durante el curso 2008/09. 

Martes, 21
· Ayudas y Subvenciones.- Orden EDU/1777/2008, de 15 de octubre, por la que se modifica la Orden EDU/1515/2008, de 28 de agosto, por la que se convocan ayudas a entidades privadas sin ánimo de lucro para el desarrollo de módulos profesionales individualizados en la modalidad de oferta parcial de las enseñanzas de ciclos formativos de formación profesional en la Comunidad de Castilla y León, durante el curso 2008-09. 
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