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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –  OCTUBRE 2011
Martes, 4. 

· ORDEN EDU/1200/2011, de 26 de septiembre, por la que se convocan ayudas para financiar el gasto de transporte escolar del alumnado que curse segundo ciclo de educación infantil, educación primaria, educación secundaria obligatoria, o educación especial, en centros públicos dependientes de la Consejería de Educación o, por necesidades de escolarización, en centros privados concertados de la Comunidad de Castilla y León, durante el curso 2011/2012.

· ORDEN EDU/1201/2011, de 26 de septiembre, por la que se modifica la Orden EDU/1154/2010, de 2 de agosto, por la que se convocan ayudas para financiar gastos de transporte y residencia del alumnado que curse bachillerato, programas de cualificación profesional inicial, ciclos formativos de grado medio o superior o enseñanzas artísticas en centros públicos dependientes de la Consejería de Educación o enseñanzas artísticas en Escuelas de la Comunidad de Castilla y León, durante el curso 2010/2011.

· ORDEN EDU/1202/2011, de 23 de septiembre, por la que se aprueba el Plan de Actuación de la Inspección Educativa en Castilla y León para el curso escolar 2011-2012.

· RESOLUCIÓN de 19 de septiembre de 2011, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se publica la parte dispositiva de la Resolución de la misma fecha y de la misma Dirección General, por la que se modifica la autorización de apertura y funcionamiento del Centro «Plastilina» de Valladolid, para impartir el Ciclo Formativo de Técnico Superior en Interpretación de la Lengua de Signos.

Miércoles, 5.

· ORDEN EDU/1216/2011, de 27 de septiembre, por la que se convocan ayudas para financiar gastos de transporte y residencia del alumnado que curse Bachillerato, Programas de Cualificación Profesional Inicial, Ciclos Formativos de Grado Medio o Superior o Enseñanzas Artísticas en Centros Públicos Dependientes de la Consejería de Educación o Enseñanzas Artísticas en Escuelas de la Comunidad de Castilla y León durante el curso 2011/2012.

Jueves, 6.

· ORDEN EDU/1218/2011, de 27 de septiembre, por la que se resuelve la convocatoria de ayudas, cofinanciadas por el Ministerio de Educación con el Fondo Social Europeo, destinadas a entidades privadas sin ánimo de lucro para la realización de actuaciones dirigidas a la prevención y reducción del abandono escolar temprano, durante el año 2011.

· RESOLUCIÓN de 21 de septiembre de 2011, de la Dirección General de Innovación Educativa y Formación del Profesorado, por la que se dispone la publicación de la Instrucción de 21 de septiembre de 2011, de la citada Dirección General, relativa a la organización y funcionamiento de los Equipos de Orientación Educativa de la Comunidad de Castilla y León para el curso 2011/2012.

· RESOLUCIÓN de 21 de septiembre de 2011, de la Dirección General de Innovación Educativa y Formación del Profesorado, por la que se dispone la publicación de la Instrucción de 21 de septiembre de 2011, de la citada Dirección General, relativa a la organización y funcionamiento de los Departamentos de Orientación de los centros docentes de la Comunidad de Castilla y León para el curso 2011/2012.

Viernes, 7.

· ORDEN EDU/1222/2011, de 29 de septiembre, por la que se resuelve la convocatoria de ayudas para compensar gastos derivados de accidentes de tráfico acaecidos en desplazamientos, efectuados por razón de servicio, por el personal docente y laboral no docente destinado en centros públicos y servicios de apoyo de las enseñanzas no universitarias de la Comunidad de Castilla y León, durante el curso escolar 2010/2011.

Lunes, 10.

· RESOLUCIÓN de 26 de septiembre de 2011, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se anuncia el procedimiento abierto para contratar el seguro multirriesgo para los centros públicos de enseñanza no universitaria dependientes de la Consejería de Educación de la Junta de Castilla y León. Expte.: 14847/2011/54.

Martes, 11

· RESOLUCIÓN de 21 de septiembre de 2011, de la Dirección General de Innovación Educativa y Formación del Profesorado, relativa al proceso para la elección y renovación de los miembros de los Consejos Escolares de los Centros Docentes sostenidos con fondos públicos a celebrar en el primer trimestre del curso escolar 2011/2012.

Jueves, 13.

· ORDEN EDU/1241/2011, de 28 de septiembre, por la que se hace pública la formalización del contrato de servicio de desarrollo de la prestación del programa de conciliación de la vida familiar, escolar y laboral centros abiertos, durante el curso 2011/2012.

Viernes, 14

· ORDEN EDU/1253/2011, de 4 de octubre, por la que se efectúa convocatoria para la concesión y renovación de la certificación en la aplicación de las tecnologías de la información y la comunicación para centros docentes públicos no universitarios de la Comunidad de Castilla y León, en el curso escolar 2011/2012.
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