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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –   ABRIL  2013
Lunes, 1. 

· RESOLUCIÓN de 27 de marzo de 2013, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se concreta la gestión del proceso de admisión del alumnado en los centros docentes de Castilla y León con finalidad de cursar en 2013-2014 enseñanzas sostenidas con fondos públicos de segundo ciclo de educación infantil, educación primaria, educación secundaria obligatoria o bachillerato.
Martes, 2.

· ORDEN EDU/165/2013, de 21 de marzo, por la que se convocan los «Premios a la convivencia entre el alumnado» en la Comunidad de Castilla y León, correspondientes al curso escolar 2012-2013.
· ORDEN EDU/168/2013, de 20 de marzo, por la que se resuelve la convocatoria de Premios Extraordinarios de Formación Profesional correspondientes al curso académico 2011/2012.

Miércoles, 3.

· RESOLUCIÓN de 21 de marzo de 2013, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se convoca la concesión de comisiones de servicios en atención a situaciones especiales del profesorado de los cuerpos docentes de enseñanzas no universitarias, para el curso escolar 2013/2014.
Jueves, 4.

· ORDEN EDU/180/2013, de 25 de marzo, por la que se convocan ayudas destinadas a entidades privadas sin ánimo de lucro para la realización de actuaciones dirigidas a la prevención y reducción del abandono temprano de la educación y la formación, en el ámbito territorial de la Comunidad de Castilla y León, durante el año 2013.
· ORDEN EDU/181/2013, de 22 de marzo, por la que se resuelve la convocatoria para la selección de centros docentes de la Comunidad de Castilla y León, para la participación en el «Programa de intercambio escolar con centros de la región canadiense de Alberta», durante el curso escolar 2013/2014.
Lunes, 8.
· ORDEN EDU/191/2013, de 25 de marzo, por la que se resuelve la convocatoria para la selección de proyectos para la mejora y el impulso de las bibliotecas escolares en centros públicos no universitarios de la Comunidad de Castilla y León para el curso 2012-2013.
Jueves, 11.

· RESOLUCIÓN de 27 de marzo de 2013, de la Viceconsejería de Función Pública y Modernización, por la que se anuncia la celebración del sorteo público para determinar el orden de actuación de los aspirantes en los procesos selectivos de la Administración de la Comunidad de Castilla y León y de sus Organismos Autónomos correspondiente a la Oferta de Empleo Público del año 2013 (Consejería de Hacienda).
· RESOLUCIÓN de 4 de abril de 2013, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se publica la parte dispositiva de la Resolución de la misma fecha y Dirección General, por la que se aprueba la relación definitiva de las plazas vacantes a ofertar en el concurso de traslados, de ámbito estatal, convocado por la Orden EDU/857/2012, de 17 de octubre, entre los funcionarios pertenecientes al cuerpo de maestros, y la modificación definitiva de las unidades y puestos de determinados centros públicos de educación infantil, primaria y especial, centros de educación obligatoria, institutos de educación secundaria y centros de educación de personas adultas pertenecientes al citado cuerpo.
· RESOLUCIÓN de 4 de abril de 2013, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se publica la parte dispositiva de la Resolución de la misma fecha y Dirección General, por la que se aprueba la relación definitiva de puestos y vacantes a ofertar en el concurso de traslados, de ámbito estatal, convocado por la Orden EDU/858/2012, de 17 de octubre, de los centros públicos dependientes de la Consejería de Educación donde imparten enseñanza los funcionarios de los cuerpos de catedráticos y profesores de enseñanza secundaria, profesores técnicos de formación profesional, catedráticos y profesores de escuelas oficiales de idiomas, catedráticos y profesores de música y artes escénicas y catedráticos y profesores de artes plásticas y diseño y maestros de taller de artes plásticas y diseño.
· ORDEN EDU/218/2013, de 2 de abril, por la que se convoca la celebración de las pruebas libres para la obtención directa del título de graduado en Educación Secundaria Obligatoria, por las personas mayores de 18 años en la Comunidad de Castilla y León, en el año 2013.
Viernes, 12.

· ORDEN EDU/238/2013, de 11 de abril, por la que se modifica la Orden EDU/491/2012, de 27 de junio, por la que se concretan las medidas urgentes de racionalización del gasto público en el ámbito de los centros docentes no universitarios sostenidos con Fondos Públicos de la Comunidad de Castilla y León.

Martes, 16.

· ORDEN EDU/229/2013, de 4 de abril, por la que se resuelve la participación del profesorado de especialidades vinculadas a la Formación Profesional durante el primer período de realización del Programa de Estancias de Formación en Empresas, cofinanciado por el Fondo Social Europeo, entre el día 2 de mayo y el día 1 de septiembre de 2013.
Miércoles, 17.

· RESOLUCIÓN de 1 de abril de 2013, de la Dirección General de Innovación Educativa y Formación del Profesorado, por la que se fija la fecha de realización de las pruebas de evaluación de diagnóstico en 4.º de educación primaria y 2.º de educación secundaria obligatoria, en los centros docentes de Castilla y León, en el curso 2012-2013, y se dictan instrucciones para su aplicación.
Jueves, 18.

· ORDEN EDU/237/2013, de 10 de abril, por la que se convocan actividades formativas correspondientes al plan de formación para el profesorado de especialidades vinculadas a la formación profesional, a desarrollar en el año 2013, cofinanciadas por el Fondo Social Europeo.
Lunes, 22.

· RESOLUCIÓN de 3 de abril de 2013, de la Dirección General de Industrias Agrarias y Modernización de Explotaciones, por la que se hace pública la relación de beneficiarios a los que se ha concedido la ayuda a la distribución de fruta y/o verdura a los alumnos de centros escolares en la Comunidad de Castilla y León, para el curso escolar 2011/2012, en el marco de la Orden AYG/3/2012, de 3 de enero («B.O.C. y L.» n.º 9, de 13 de enero de 2012).
· RESOLUCIÓN de 3 de abril de 2013, de la Dirección General de Industrias Agrarias y Modernización de Explotaciones, por la que se hace pública la relación de beneficiarios a los que se ha concedido la ayuda al suministro de leche y determinados productos lácteos a los alumnos de centros escolares en la Comunidad de Castilla y León, para el curso escolar 2011/2012, en el marco de la Orden AYG/1337/2011, de 21 de octubre («B.O.C. y L.» n.º 208, de 27 de octubre de 2011).
Miércoles, 24. 

· ORDEN EDU/247/2013, de 12 de abril, por la que se convoca a los centros rurales de innovación educativa de la Comunidad de Castilla y León para participar en el programa «Profundización de Conocimientos» a través de proyectos de enriquecimiento curricular.
· RESOLUCIÓN de 17 de abril de 2013, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se hace público el resultado del sorteo para dirimir los empates en el proceso de admisión del alumnado, para el curso 2013-2014, en centros docentes que impartan, sostenidas con fondos públicos, enseñanzas de Segundo Ciclo de Educación Infantil, Primaria, Secundaria Obligatoria y Bachillerato en la Comunidad de Castilla y León.
Jueves, 25.

· ORDEN EDU/245/2013, de 15 de abril, por la que se declaran desiertos los «Premios al rendimiento escolar al finalizar la educación básica» en la Comunidad de Castilla y León, correspondientes al curso 2010/2011.
· ORDEN EDU/246/2013, de 16 de abril, por la que se convocan los «Premios al rendimiento escolar al finalizar la educación obligatoria» para el curso 2010/2011. (Corrección de errores en BOCyL de 15 de mayo de 2013).
· RESOLUCIÓN de 12 de abril de 2013, de la Dirección General de Formación Profesional y Régimen Especial, por la que se convoca la prueba de carácter específico para el acceso al primer nivel de grado medio de las enseñanzas deportivas de régimen especial que conducen a la obtención del título de Técnico Deportivo en Fútbol, en la Comunidad de Castilla y León, para el curso 2013-2014.
Viernes, 26.

· ORDEN EDU/264/2013, de 17 de abril, por la que se convoca concurso de méritos para la selección y nombramiento, en 2013, de directores de centros docentes públicos de enseñanzas no universitarias dependientes de la Consejería de Educación.
Lunes, 29.

· ORDEN FAM/277/2013, de 26 de abril, por la que se convoca el programa «Conciliamos en Verano 2013». (Consejería de Familia e Igualdad de Oportunidades).

Martes, 30.

· ORDEN EDU/289/2013, de 25 de abril, por la que se efectúa la convocatoria del proceso de selección de centros docentes públicos de Castilla y León para su incorporación durante el curso 2012/2013 al Programa de Cooperación Territorial «Contratos-Programa con centros educativos para el incremento del éxito escolar».
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