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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –   MAYO  2013
Viernes, 3.

· ORDEN EDU/295/2013, de 30 de abril, por la que se establecen las bases reguladoras para la concesión de ayudas en especie destinadas a alumnos de educación primaria de centros públicos de Castilla y León para participar en el programa de «Cursos de Verano en Lengua Extranjera».
Lunes, 6.

· ORDEN EDU/298/2013, de 3 de mayo, por la que convocan ayudas en especie destinadas a alumnos de 5.º y 6.º curso de educación primaria de Centros Públicos de Castilla y León para participar en el programa de «Cursos de Verano en Lengua Inglesa».
· RESOLUCIÓN de 30 de abril de 2013, de la Dirección General de Innovación Educativa y Formación del Profesorado de la Consejería de Educación, por la que se anuncia el procedimiento abierto para contratar el servicio de apoyo y refuerzo del aprendizaje de la lengua inglesa para los alumnos participantes en el programa «Cursos de verano en Lengua Extranjera», Verano 2013. Expte.: 14847/2013/8.
Miércoles, 8.

· RESOLUCIÓN de 29 de abril de 2013, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se convoca proceso informatizado de adjudicación de puestos vacantes de los cuerpos de profesores de enseñanza secundaria, profesores técnicos de formación profesional, profesores de escuelas oficiales de idiomas, profesores de música y artes escénicas y profesores y maestros de taller de artes plásticas y diseño, en régimen de interinidad para el curso escolar 2013/2014.
· RESOLUCIÓN de 30 de abril de 2013, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se convoca el proceso informatizado de adjudicación de puestos vacantes del cuerpo de maestros en régimen de interinidad para el curso escolar 2013/2014.
· ORDEN EDU/311/2013, de 7 de mayo, por la que se garantiza la prestación de servicios esenciales que se realizan a través de empresas privadas en el ámbito de la enseñanza pública no universitaria.
Viernes, 10.

· RESOLUCIÓN de 29 de abril de 2013, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se convoca concurso de méritos para la provisión en comisión de servicios de determinados puestos del sistema educativo, durante el curso 2013/2014.
· ORDEN EDU/304/2013, de 2 de mayo, por la que se convoca la celebración de pruebas de acceso a ciclos formativos de formación profesional inicial del sistema educativo, a las enseñanzas deportivas y a las formaciones deportivas en período transitorio, en la Comunidad de Castilla y León, en el año 2013 (Corrección de errores en BOCyL de 12 de junio).
Lunes, 13.

· RESOLUCIÓN de 26 de abril de 2013, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se hace pública la formalización del contrato seguro multirriesgo para los centros docentes públicos de enseñanza no universitaria dependientes de la Consejería de Educación de la Junta de Castilla y León. Expte.: 14847/2013/1.
Martes, 14.

· RESOLUCIÓN de 7 de mayo de 2013, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se publica la parte dispositiva de la Orden de 7 de mayo de 2013, de la citada Consejería, por la que se aprueba la adjudicación definitiva de destinos correspondiente al concurso de traslados de ámbito estatal, entre los funcionarios pertenecientes al cuerpo de maestros, convocado por la Orden EDU/857/2012, de 17 de octubre.

· RESOLUCIÓN de 8 de mayo de 2013, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se publica la parte dispositiva de la Orden de 7 de mayo de 2013, de la citada Consejería, por la que se resuelve definitivamente el concurso de traslados, de ámbito estatal, entre los funcionarios pertenecientes a los cuerpos de catedráticos de enseñanza secundaria, profesores de enseñanza secundaria, profesores técnicos de formación profesional, catedráticos de escuelas oficiales de idiomas, profesores de escuelas oficiales de idiomas, catedráticos de música y artes escénicas, profesores de música y artes escénicas, catedráticos de artes plásticas y diseño, profesores de artes plásticas y diseño y maestros de taller de artes plásticas y diseño, para la provisión de puestos de trabajo en la Comunidad de Castilla y León, convocado por la Orden EDU/858/2012, de 17 de octubre.
Jueves, 16.

· RESOLUCIÓN de 3 de mayo de 2013, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se convoca concurso de méritos para la provisión en comisión de servicios, durante el curso 2013/2014, de puestos en las secciones bilingües y lingüísticas de determinados centros docentes públicos de enseñanzas no universitarias de la Consejería de Educación.
Viernes, 17.

· ORDEN EDU/320/2013, de 7 de mayo, por la que se convocan los Premios Extraordinarios de Bachillerato de la Comunidad de Castilla y León correspondientes al año académico 2012/2013.
Lunes, 20.

· ACUERDO 35/2013, de 16 de mayo, de la Junta de Castilla y León, por el que se aprueba el Plan Autonómico para la Igualdad de Oportunidades entre Mujeres y Hombres y contra la Violencia de Género en Castilla y León 2013-2018 (Consejería de Familia e Igualdad de Oportunidades).

Miércoles, 22.

· ORDEN EDU/338/2013, de 10 de mayo, por la que en ejecución de Sentencia se modifica la Orden EDU/1589/2008, de 10 de septiembre, por la que se nombran funcionarios en prácticas a los aspirantes seleccionados en los procedimientos selectivos de ingreso y acceso a los Cuerpos de Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional, Profesores de Escuelas Oficiales de Idiomas, Profesores de Música y Artes Escénicas, Profesores de Artes Plásticas y Diseño, y Maestros de Taller de Artes Plásticas y Diseño, y se declaran aptos en el procedimiento de adquisición de nuevas especialidades por los funcionarios de los citados Cuerpos, convocados por Orden ADM/565/2008, de 2 de abril.
· ORDEN EDU/328/2013, de 9 de mayo, por la que se resuelve la convocatoria a los centros docentes públicos no universitarios de la Comunidad de Castilla y León para participar en el programa Profundización de Conocimientos a través de proyectos de enriquecimiento curricular.
· ORDEN EDU/329/2013, de 10 de mayo, por la que se resuelve la convocatoria de ayudas para centros privados concertados de educación especial destinadas a financiar el transporte de alumnos plurideficientes con discapacidad motora, para el curso académico 2012/2013.
Jueves, 23.

· RESOLUCIÓN de 14 de mayo de 2013, de la Dirección General de Formación Profesional y Régimen Especial, relativa a la solicitud de matriculación de alumnos en las Escuelas Oficiales de Idiomas de la Comunidad de Castilla y León, para el curso 2013/2014.
Viernes, 24.
· LEY 2/2013, de 15 de mayo, de Igualdad de Oportunidades para las Personas con Discapacidad (Presidencia).
· RESOLUCIÓN de 15 de mayo de 2013, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se publica la parte dispositiva de la Resolución de la misma fecha y Dirección General, por la que se aprueban las listas provisionales de aspirantes admitidos y excluidos en el procedimiento selectivo de ingreso en el cuerpo de maestros y al procedimiento de adquisición de nuevas especialidades del mencionado cuerpo, convocado por Resolución de 2 de abril de 2013, de la Viceconsejería de Función Pública y Modernización.
Lunes, 27.

· ORDEN EDU/357/2013, de 17 de mayo, por la que se convocan los «Premios al rendimiento escolar al finalizar la educación básica» en la Comunidad de Castilla y León, correspondientes al curso 2012-2013.
Jueves, 30.

· ORDEN EDU/382/2013, de 21 de mayo, por la que se modifica la Orden EDU/479/2012, de 26 de junio, por la que se establecen las bases reguladoras de las ayudas en especie destinadas a alumnos de 3.º y 4.º de educación secundaria obligatoria y 1.º de bachillerato, de centros docentes sostenidos con fondos públicos de la Comunidad de Castilla y León, para participar en el «Programa de estancias formativas del alumnado de Castilla y León en el extranjero».
· ORDEN EDU/383/2013, de 22 de mayo, por la que se modifica la Orden EDU/633/2012, de 26 de julio, por la que se establecen las bases reguladoras de subvenciones para el desarrollo del primer nivel de programas de cualificación profesional inicial, en las modalidades de Taller Profesional e Iniciación Profesional Especial, por entidades privadas sin ánimo de lucro de la Comunidad de Castilla y León.
· ORDEN EDU/380/2013, de 20 de mayo, por la que se establece el calendario escolar para el curso académico 2013/2014 en los centros docentes no universitarios de la Comunidad de Castilla y León y se delega la competencia para sus modificaciones.
· ORDEN EDU/381/2013, de 20 de mayo, por la que se regula el procedimiento para la adquisición de nuevas especialidades docentes por los funcionarios del Cuerpo de Maestros dependientes de la consejería competente en materia de educación y se delega la competencia para dictar resolución sobre este procedimiento.

Viernes, 31.

· RESOLUCIÓN de 27 de mayo de 2013, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se convoca concurso de méritos para la cobertura de plazas vacantes de asesores en los centros de formación del profesorado e innovación educativa de la Consejería de Educación, para el curso escolar 2013/2014.
· ORDEN EDU/391/2013, de 22 de mayo, por la que se modifica la Orden EDU/1033/2012, de 29 de noviembre, por la que se convocan ayudas destinadas a financiar la implantación por centros privados concertados de determinadas medidas integrantes del «Programa para la Mejora del Éxito Educativo», para el curso escolar 2012/2013.
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