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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –   JULIO  2013
Martes, 2.

· ORDEN EDU/507/2013, de 21 de junio, por la que se aprueban las bases reguladoras para la concesión de subvenciones destinadas al desarrollo de proyectos en centros concertados de Castilla y León, cofinanciados por FSE, dentro del programa Aula Empresa Castilla y León, en el marco del Programa de Cooperación Territorial «Actuaciones destinadas a la Mejora de la Calidad en la Formación Profesional en Castilla y León».

· ORDEN EDU/508/2013, de 21 de junio, por la que se modifica la Orden EDU/1122/2007, de 19 de junio, por la que se regula la modalidad de oferta parcial de las enseñanzas de ciclos formativos de formación profesional en la Comunidad de Castilla y León y se establece, para esta modalidad, el procedimiento de admisión en los centros sostenidos con fondos públicos.
· ORDEN EDU/505/2013, de 21 de junio, por la que se convocan ayudas económicas para compensar los gastos derivados de accidentes de tráfico acaecidos en desplazamientos, efectuados por razón de servicio, por el personal docente y laboral no docente destinado en centros públicos y servicios de apoyo de las enseñanzas no universitarias de la Comunidad de Castilla y León, durante el curso escolar 2012/2013.
· ORDEN EDU/506/2013, de 21 de junio, por la que se convocan subvenciones para el desarrollo del primer nivel de programas de cualificación profesional inicial, en las modalidades de Taller Profesional e Iniciación Profesional Especial, por entidades privadas sin ánimo de lucro, de la Comunidad de Castilla y León, a iniciar durante el año 2013.
· ORDEN EDU/503/2013, de 21 de junio, por la que se anuncia la licitación del contrato «Servicio de desarrollo de los programas de conciliación de la vida familiar, escolar y laboral Madrugadores y Tardes en el Cole», durante el curso escolar 2013/2014. Expte.: 14847/2013/14.
Jueves, 4.

· RESOLUCIÓN de 21 de junio de 2013, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se establece el modelo del certificado oficial de estudios obligatorios para el alumnado que finaliza los estudios correspondientes a la educación básica sin obtener el título de Graduado en Educación Secundaria Obligatoria en la Comunidad de Castilla y León.
Jueves, 11.

· ORDEN EDU/569/2013, de 5 de julio, por la que se seleccionan los centros docentes públicos de Castilla y León para su incorporación durante el curso 2012/2013 al Programa de Cooperación Territorial «Contratos-Programa con centros educativos para el incremento del éxito escolar».
Lunes, 15.

· RESOLUCIÓN de 4 de julio de 2013, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se modifica la Resolución de 20 de mayo de 2011, de la Viceconsejería de Educación Escolar, por la que se regula la impartición de la doble titulación de Bachiller y de Baccalauréat en la Comunidad de Castilla y León.
Miércoles, 17.

· ORDEN EDU/593/2013, de 11 de julio, por la que se amplía el plazo de justificación establecido en la Orden EDU/180/2013, de 25 de marzo, por la que se convocan ayudas destinadas a entidades privadas sin ánimo de lucro para la realización de actuaciones dirigidas a la prevención y reducción del abandono temprano de la educación y la formación, en el ámbito territorial de la Comunidad de Castilla y León, durante el año 2013, y se resuelve dicha convocatoria.
Miércoles, 31.

· DECRETO 39/2013, de 25 de julio, por el que se establecen los currículos correspondientes a los títulos de Técnico Deportivo y Técnico Deportivo Superior en Fútbol Sala en la Comunidad de Castilla y León.
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