CANVAS DISEÑO DE UNIDADES NEURODIDÁCTICA
NOMBRE UNIDAD/NAMING 
La conquista de España. La sociedad en la Edad Media.
OBJETIVO

· El objetivo es que los alumnos sepan explicar con sus palabras y recrear en una maqueta las características de las ciudades en España en la Edad Media, en función de la religión, sociedad, clases, antecedentes históricos…

· Para ello deberán identificar en diferentes ciudades españolas, elementos arquitectónicos pertenecientes a la edad media, y luego reproducirlos en una maqueta reducida, situándolos en los ejes fundamentales de la ciudad. Podrán incluir elementos que se hayan conservado de épocas históricas anteriores al período estudiado y eliminar aquellos que sean posteriores.

	· Se intenta desarrollar la curiosidad por conocer las formas de vida humana en el pasado, valorando la importancia que tienen los restos para el conocimiento y estudio de la historia y como patrimonio cultural que hay que cuidar y legar.




COMPETENCIAS/ESTÁNDARES

	· Usar  diferentes técnicas para localizar en el tiempo y en el espacio hechos del pasado, percibiendo la duración, la simultaneidad y las relaciones entre los acontecimientos (mapas de localidades, fotografías del pasado, representaciones a escala, vídeos sobre las ciudades españolas y su pasado medieval). 

· Identificar  los rasgos distintivos de las culturas que convivieron en los Reinos Peninsulares durante la Edad Media describiendo la evolución política y los distintos modelos sociales




CONTENIDOS

	· Los Reinos Peninsulares en la Edad Media.

· La ciudad en la historia medieval: la aportación de los reinos musulmanes y cristianos. Organización política y social en la Edad Media


RETO

· Construcción de una maqueta con los elementos básicos que diferencian a las ciudades musulmanas y cristianas. Los reinos de España. 

TEMPORALIZACIÓN

6 sesiones.
Activación: Actividad de láminas / puzle misterioso.
Construcción: deben crear un banco de datos con elementos representativos de  la arquitectura década una de las culturas que convivieron en España en la edad media. Podrán disponer de todo tipo de medios para construir sus fichas de trabajo y las maquetas de los elementos de arquitectura y edificios.
Consolidación: Juego de preguntas con las aportaciones realizadas hasta la sesión anterior de clase. Los equipos deberán introducir errores (elementos discordantes en los materiales de los otros grupos) para que sean eliminados al inicio de cada sesión. Tienen que justificar el porqué es un elemento discordante. Si no puede hacer, deberán buscar información que justifique su elección.
Evaluación: Construcción de la ciudad representativa de cada cultura sobre plano. Los alumnos incluirán todos los elementos creados en goma y les adjuntarán con una justificación / ficha de trabajo.
MOTIVACIÓN 
· Objetos misteriosos dentro de dos cajas. Se habrán construido láminas plastificadas, elementos arquitectónicos propios de cada una de las culturas, representadas a escala, que serán entregados a cuatro grupos de clase. Serán partes de un puzle para poder construir un elemento representativo de cada cultura (arcos arquitectónicos, partes de una iglesia cristiana, mezquita, alcazaba…).

CONOCIMIENTOS PREVIOS 
· Imágenes (fotografías, videos) para estimular sus conocimientos sobre la Edad Media. En ellas se incluirán elementos de su propia comunidad autónoma que hayan perdurado en el tiempo.
TESTEO COMPRENSIÓN
· El profesor podrá hacer preguntar sobre los elementos consolidados. Concurso de conocimientos adquiridos. Los alumnos podrán presentar propuestas de preguntas. Estas puntuaciones se sumarán a las obtenidas en la evaluación final de la maqueta.
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El proyecto consiste en el análisis de los edificios más próximos a los alumnos, y que hagan referencia a las diferentes culturas de la Edad Media. Además, de las sesiones de consolidación en las que elaboran los edificios en goma moldeable y aportan un documento justificativo, deben construir una pequeña ciudad imaginaria que incluya los elementos básicos de las culturas cristiana y musulmana en la Edad Media. Dibujan un plano de una ciudad y sólo construirán los elementos arquitectónicos básicos.


Es un trabajo que se realizará a lo largo de toda la unidad didáctica. Incluirán los elementos fundamentados, y podrán ser refutados por los otros equipos de trabajo en las tareas de preguntas feed-back.





LAS CIUDADES EN LA EDAD MEDIA









