           SESIÓN DE APRENDIZAJE COOPERATIVO EN EL AULA DE EDUCACIÓN INFANTIL.    

 UNIDAD DIDÁCTICA: LA CIUDAD DE LAS PIRÁMIDES. 
OBJETIVOS: 1. -  Controlar turno de acción y ejecución en la tarea, autocontrol, aceptar ideas de los demás , ayudar y apoyar.

                     2.-Favorecer y enriquecer  el aprendizaje.

DESARROLLO:

Se trata de un aula de Educación Infantil compuesta por doce niños de 4 y 5 años.

 Ubicamos tres espacios amplios en el aula y formaremos tres grupos de cuatro niños cada uno. Se colocarán en círculos.

Cada grupo de niñ@s tiene un cajón  de piezas encajables  y ell@s mismos se las reparten  tocando todos al mismo número piezas.

Entre todos  hemos dialogado sobre la unidad didáctica que  estamos  abordando y se ha acordado trabajar con las construcciones de las piezas insertables,  el tema de: EGIPTO. 

Tod@s han escrito en sus pizarras todas las  palabras relacionadas con EGIPTO, que ellos mismos recordaban tales como: esculturas,  momias, pirámides…  a continuación  distribuimos tres rincones amplios en el aula y formaremos tres grupos de cuatro niños cada uno.
La actividad  se llevará a cabo con la formación de grupos heterogéneos.

Se colocarán en círculos.

Implantación de los roles cooperativos para esta tarea en concreto:

1.- Animador: anima a tod@s a trabajar y hablar en nombre de tod@s).

2.- Encargado del silencio (controla el tono de voz de todos).

3.- Responsable del material  ( los trae y los recoge así como es responsable de su cuidado).

Cada grupo de niñ@s tiene un cajón  de piezas insertables y ell@s mismos se las reparten  tocando todos al mismo número  de construcciones.

Posteriormente cada grupo de niñ@s se ponen de acuerdo para  construir  la forma que decidan  entre tod@s.

Una vez decidido, la profesora les dice que ella tocará una campanilla y en ese momento tod@s comenzarán a elaborar la construcción del siguiente modo:

Cada niñ@ elige un número del uno al cuatro y cuando la profesora dé el toque de campanilla los niñ@s que tengan asignado el número uno, de cada grupo,  serán los  primeros que pasarán su pieza de construcción al compañer@ que tiene el número dos, est@ encajará una pieza con la de su compañer@.

Disponen de 30 minutos y transcurrido ese tiempo, daré un toque de campanilla y ya los tres grupos tendrán que haber construido la figura que previamente han decidido.

Cada grupo de niñ@s  elige a un compañer@ de su grupo que será el/la que explique a l@s demás, qué han hecho y por qué han decidido hacer esa forma.

Cuando ya hayan intervenido los tres niños de los tres grupos, interviene  todo el grupo, estableciendo turnos de palabra, escuchando y respetando todas y cada una de las exposiciones de sus compañer@s: 

-Cómo se han sentido haciendo la actividad, si han disfrutado llevándola a  cabo, qué es lo que más les ha gustado, y lo que menos y por qué…

El resultado final fue el siguiente: dos de los tres grupos decidieron construir una pirámide y el otro grupo una escultura. 

Los resultados obtenidos una vez finalizada la propuesta han sido muy satisfactorios

RECURSOS: material de piezas ensartables.

TEMPORALIZACIÓN: 30 minutos.

Finalmente realizaremos una EVALUACIÓN GRUPAL.

En este proceso sobre el trabajo en equipo, l@s niñ@s ponen de manifiesto la superación y la adquisición de las metas logradas y alcanzadas.

Es importante y significativo que l@s  niñ@s de cada grupo detallen todo aquello que ha sucedido y cómo lo han vivenciado así como aspectos positivos y negativos, útiles e inútiles  y expliquen los diferentes comportamientos que deben seguir adelante o deben eliminarse.

                                                   Salamanca a 27 de enero de 2020.
                                                   María Antonia Sánchez Bellota.

