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Contextualización.
Me encuentro trabajando como PT en un colegio ordinario. Esta propuesta didáctica va dirigida a un alumno con TDAH de 7 años cuya lengua materna es el árabe. Además de sus dificultades para mantener la atención, permanecer quieto y trabajar de manera autónoma, este alumno presenta dislalias, una torpeza motriz global y segmentaria, así como un esquema corporal mal integrado. Por ello considero que el empleo de las rimas con movimiento va a mejorar algunos de estos aspectos.

Rima.
La rima que he seleccionado es “HAY UN NIÑO AQUÍ”. Con ella pretendo que el alumno conozca e integre su esquema corporal mediante la toma de conciencia del propio yo y refuerce su sistema límbico. Con esta rima trabajaremos también el fonema /r/ con el que tiene dificultades. Finalmente, le servirá para conseguir un estado de calma y poder empezar con la sesión de trabajo.
Realizamos esta rima a la llegada al aula de apoyo. Las 2 primeras semanas las he realizado yo para que se la aprenda. Las 2 semanas siguientes las llevará a cabo él mismo.

Resultados tras las 2 primeras semanas de aplicación.
Los resultados han sido muy positivos. 
La primera vez que realicé la rima, se quedó relajado y sorprendido de que yo le tocara. Normalmente no deja que le toquen. 
Las siguientes veces, no sólo aceptaba el contacto de mis manos durante la rima, sino que se quitaba las gafas para que pudiera tocarle los ojos. También repetía las partes del cuerpo e incluso me preguntaba por el nombre de otras (codo, muñeca, tobillo…). Después, suele quedarse más relajado.
[bookmark: _GoBack]Me encuentro en la fase en la que ha empezado a realizar la rima él solo. Necesita que yo la haga también, a modo de espejo, sobre todo para seguir la secuencia de las partes del cuerpo porque salta de una a otra sin ningún orden. Espero que en los próximos días logre ser capaz de completar la rima sin mi ayuda.


