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ANEXO: JUSTIFICACIONES GENERALES RESPECTO A LAS CONDICIONES ESTABLECIDAS POR LA ADMINISTRACIÓN:

El presente proyecto, se adecúa a las bases recogidas en el Pliego de Prescripciones Técnicas establecido para su ejecución, con las modificaciones y recomendaciones solicitadas por la propia Consejería de Educación a través de sus representantes:

1. RESPECTO A LAS RECOMENDACIONES GENERALES:
INTEGRACIÓN EN LA TRAMA URBANA:

En el diseño se ha tenido en cuenta la morfología de la zona, la tipología de las edificaciones, así como la situación y orientación de la parcela y de la edificación con respecto al entorno y el resto del núcleo urbano, volcando el mismo en la dirección noreste-suroeste, coincidente con las direcciones de los lados mayores de la parcela y el mejor soleamiento. se ha previsto la ruta de acceso más adecuado al centro teniendo en cuenta las categorías y los anchos de viales circundantes y los flujos y sentidos de circulación; se ha destacado, en este sentido y como referencia, el volumen abierto a la calle Antonio Machado (calle principal de conexión con la trama urbana), valiéndose de la configuración de la parcela. También se han valorado las relaciones visuales que se establecerán desde el centro y hacia el centro. La edificación se ha adaptado a la topografía del terreno que en este caso es prácticamente llana, pero se ha abierto hacia la zona de menor cota pensando en la escorrentía natural de las aguas y la mejor protección del edificio frente a las mismas. 

ADECUACIÓN A LAS CONDICIONES BIOCLIMÁTICAS DEL LUGAR:

En el diseño se han tenido presente los condicionantes que imponen los rigurosos inviernos de la zona, la pluviometría y el soleamiento anual, la situación expuesta frente a los vientos. Se han colocado porches y viseras en las caras y huecos más expuestos de la edificación para la protección solar. Se han ubicado cajas de escaleras en los extremos del bloque residencial (único de dos plantas), patios y claraboyas centrales con huecos practicables, que permiten establecer de forma controlada, ventilaciones cruzadas en la edificación. Se ha puesto especial atención en la recogida de aguas tanto de la edificación, como del recinto interior para facilitar su rápida y efectiva evacuación.  

ADECUACIÓN A LA NORMATIVA VIGENTE DE APLICACIÓN EN LA REDACCIÓN Y EJECUCIÓN DE UN PROYECTO: 

En el diseño de la presente propuesta se ha tenido muy presente la normativa actual exigible en la redacción y ejecución de un proyecto y en especial la Normativa urbanística (P.G.O.U. de Valladolid y Plan Parcial Covaresa), el Código Técnico de la Edificación (documentos básicos de protección contra incendios, de condiciones térmicas y acústicas, etc..), Normativa de accesibilidad, así como los Programas de necesidades para la redacción de proyectos de centros públicos de educación especial e Instrucciones de la consejería de diseño para la redacción de proyectos de centros docentes.

SOLUCIÓN ARQUITECTÓNICA:

La solución propuesta parte del aprovechamiento óptimo del espacio, de un funcionamiento preciso y adecuado de las instalaciones del centro, así como de una construcción sencilla y austera, muy eficiente desde el punto de vista energético, no sin por ello renunciar al carácter dotacional e individualizado que le corresponde.

Se ha diseñado un edificio que engloba los espacios educativos, terapéuticos, administrativos y residenciales mediante un organigrama que responda a todas y cada una de las necesidades. Dicho edificio se apoya en el contorno de la parcela, pero retranqueado respecto del límite un mínimo de 3 metros con objeto de privatizar las actividades, flexibilizar los recorridos interiores, simplificar las labores de mantenimiento y planteamiento de la estructura, así como facilitar la seguridad y el control del centro. El edificio se ha posicionado junto a la fachada más próxima al vial principal de acceso, liberando el resto de la parcela para la incorporación de los espacios libres exigidos y con objeto de que las relaciones visuales dentro del centro sean óptimas.

Dentro de la parcela una serie de porches, zonas de pavimento flexible y áreas ajardinadas establecen la comunicación adecuada entre los diferentes ámbitos, creando al mismo tiempo un filtro visual que permite el control, la coexistencia y el desarrollo de las diferentes actividades sin interacciones negativas.

Se han establecido los siguientes accesos: 
*accesos principales: 2 mixtos, situados al N.E. y N.O., a ambos lados de un vial de dirección única (Ne>No), que permite el cómodo acceso, aparcamiento y salida de los vehículos (incluyendo el autobús escolar) así como de los peatones y otro peatonal, situado frente al acceso interior principal del edificio junto a la parada de bus municipal. 
*accesos secundarios: 2 mixtos: que permiten además el acceso directo de vehículos de mercancías, suministros (a cocina y lavandería) o mantenimiento interior, de forma independiente, así como el acceso directo  a la residencia. la posición de los accesos y del aparcamiento, minimiza las situaciones de riesgo entre peatones y vehículos.

Se han previsto áreas de ampliación del centro al noreste (planta primera) y sur (planta baja y primera) del edificio proyectado, cuya ubicación dentro de la parcela, se ha estudiado para que realmente fuera factible su construcción favoreciéndose de las instalaciones ya existentes, sin que se perjudicaran las relaciones previstas. no obstante cabe la posibilidad de la ampliación de una planta más en el cuerpo noroeste del edificio.

La ubicación del área de la pista polideportiva, dentro de la parcela, se ha estudiado de forma que permita que la actividad que en ella se efectúe no afecte negativamente al desarrollo del resto de las actividades. Se han planteado canastas en los laterales para permitir mayor diversidad de juegos.

 La zona de juegos general, se sitúa próxima al centro de la parcela para permitir un control adecuado de los alumnos. También se ha habilitado un recinto exterior vallado (con rollizos de madera) junto a la zona de aulas infantiles.

Las zonas ajardinadas se plantean: perimetrales a la parcela, fundamentalmente al sur y frente a las salidas al patio desde el edificio docente. se ha planteado, también con carácter docente, una zona de huerto en una zona apartada del patio, orientada al sur.

La zona de instalaciones principales se ha situado estratégicamente al sur de la edificación por las siguientes razones: 

Porque permite dar un servicio al edificio con mínimos recorridos. Posibilita además la interconexión con los equipos de aire y ventilación, así como de energía solar a situar en cubierta del edificio. 

Porque permite establecer un acceso desde el exterior, una iluminación y ventilación adecuada.

Porque minimiza los efectos desagradables de su funcionamiento habitual y de la puesta en marcha para el mantenimiento de determinados equipos. Permite además la ubicación de una chimenea interior, para las calderas sin un impacto visual negativo.

El cerramiento del recinto está formado por los siguientes elementos y tipos:

-Valla perimetral formada por un murete de hormigón armado y perfiles de acero, de directriz vertical, separados un máximo de 10 cm (de acuerdo con el C.T.E.). Junto a los accesos se diseñan muros opacos para instalaciones y rótulos.

Edificación principal: se trata de un edificio formado por dos cuerpos diferenciados provistos de numerosos accesos,  interconectados por un vestíbulo central, con un máximo de dos plantas en forma de “U”:

1º.-vestíbulo central: centraliza las conexiones entre exterior del recinto-interior del edificio y patios. Los accesos al mismo se realizan a través de porches. Posee una sola planta, y a éste abren la zona de secretaría y la conserjería-reprografía, para facilitar el control de accesos al centro. Desde el vestíbulo parten tres arterias principales: la 1ª conduce a los espacios de administración, profesores y salas de visitas; la 2ª conduce directamente a la sala de usos múltiples, el comedor de residentes y el acceso a la residencia; la 3ª comunica con las aulas, talleres y zonas de tratamiento.

2º-volumen con planta en “L”, que alberga la zona residencial, administración y servicios generales: ocupa el lateral más oriental de la parcela y consta de dos plantas que se distribuyen a partir de un eje longitudinal y dos núcleos verticales de comunicación.

En la planta baja se ubica toda la zona de administración y sala de profesores, así como la zona de servicios comunes e instalaciones centrales. En la planta primera se ubica la zona de la residencia y la enfermería. Se ha aprovechado el diseño de cubierta plana, a modo de terraza, para proporcionar un espacio de estancia y contemplación.

Ambas plantas están conectadas por dos cajas de escaleras y ascensores (normales-6 pnas.- montacargas y monta-camillas). El núcleo situado más al sur,  proporciona la comunicación más directa entre el exterior, la zona de preparación de alimentos y la residencia. El núcleo permite el acceso directo de los residentes a la zona de comedor, sala multiusos y salas de visitas, así como entre la zona de lavandería y la residencia. Se ha planteado una amplia zona de espera junto al comedor y sala de usos múltiples para facilitar la entrada y salida de residentes.

En planta baja, centralizados, se colocan los espacios de comedor y vestuarios de personal, así como las salas de visitas y botiquín. 

3º-volumen con planta en “L”, que alberga la zona docente, así como los distintos gabinetes y espacios de tratamiento (incluido el gimnasio). La zona más próxima al vestíbulo central (con aulas y talleres), se desarrolla en torno a un patio central para rentabilizar recorridos y aproximar zonas. En el extremo de la planta se ubican las aulas infantiles y resto de salas y vestuarios.

Los aseos se han repartido a lo largo de la planta, considerando el flujo previsto en cada zona. Así mismo, los espacios de ocio y descanso se reparten entre las dos zonas de aulas para que puedan ser utilizadas según edades o condiciones.

La distribución del programa del edificio parte de la correcta interrelación de las diferentes zonas y de la adecuada orientación de dormitorios y aulas. Los espacios de menor problemática, se colocan hacia la zona más externa del centro (en contacto con el acceso principal).
Las dependencias se agrupan por usos, siguiendo los criterios del pliego de condiciones técnicas.

La biblioteca, dado el tipo de centro y planteamiento del programa, se sitúa en la zona de profesores, con acceso discretamente apartado de los recorridos generales. 

En cubierta se prevén lucernarios para iluminación del interior, y espacio para la ubicación de paneles solares. 

DISEÑO ARQUITECTÓNICO Y DISPOSICIÓN DE LOS ESPACIOS:
En la propuesta se han integrado todos y cada uno de los espacios indicados en el programa de necesidades del Pliego Técnico adecuándose a sus condicionantes de ubicación y superficie. Se han incluido también algunos usos complementarios tales como archivo para administración, almacén de mobiliario para la sala de usos múltiples o almacén de lencería de hogar, que se han juzgado convenientes, así como otros solicitados ex profeso por la Consejería.
En el diseño se han utilizado formas rectangulares y diáfanas. el programa se ha desarrollado en su mayor parte, en 1 planta con objeto de facilitar los desplazamientos. Las plantas presentan un diseño compacto.
En el diseño de las soluciones constructivas se han tenido muy presentes las cuestiones relativas al uso del edificio buscando la economía del mantenimiento tanto de materiales como de instalaciones, basados en la experiencia adquirida en otros centros efectuados.
La solución constructiva parte de una modulación abierta de la estructura que permite una mayor flexibilización de las distribuciones y utilizando para ello una solución de cubierta aligerada, muy estanca y doblemente aislada. en fachadas se ha previsto una solución que permita, además de un fácil mantenimiento, una rápida y sencilla ejecución, y un gran aislamiento. 
En el diseño de esta propuesta se han tenido muy en cuenta los aspectos relativos a la accesibilidad del edificio: se han eliminado las barreras arquitectónicas, se han señalizado y se han previsto instalaciones que faciliten la utilización  a usuarios con discapacidades motoras o sensoriales.
En cuanto a los ESPACIOS EXTERIORES:
Se ha previsto un cerramiento de parcela diáfano en su mayor parte y no escalable, trasdosado en su mayor parte por seto a modo de ornamentación vegetal.
Los accesos del recinto estarán debidamente señalizados.
Se ha previsto un tratamiento adecuado de cada uno de los espacios exteriores: en zonas generales de juegos infantiles: pavimento flexible de viruta de caucho. Se prevé espacio para posible ubicación de arenero prefabricado. En recorridos generales de patios: pavimento de hormigón impreso de bajo relieve. En accesos, aceras y aparcamiento: pavimento de hormigón impreso de bajo relieve. En espacios ajardinados: arbustos aromáticos y plantas tapizantes. En zona central: árboles de porte  medio y copa alta. Mobiliario urbano: papeleras (junto a salidas y centro de patio), fuentes-bebedero (junto a pista, centro de patio), bancos, farolas y balizas. Se han previsto las instalaciones correspondientes de drenaje, alumbrado, tomas de agua, señalizaciones e incluso una recogida de agua de lluvia para riego. Se han previsto aceras en perímetro de edificaciones. Se ha previsto camino pavimentado desde accesos de recinto hasta accesos del edificio. Se ha previsto la pavimentación de porches, aceras perimetrales y aparcamientos: con pendiente adecuada, encintados con bordillos y drenaje. Se han previsto zonas ajardinadas y de arboleda: con puntos de riego y riego por goteo. se ha previsto una instalación de alumbrado exterior: antivandálico fundamentalmente adosado a la edificación. Se han previsto accesos peatonales del recinto y del centro con protección de marquesinas y porches. Se ha previsto una pista polideportiva: situada en la zona de juego, señalizada, acabada superficialmente mediante tratamiento al cuarzo-corindón.
No se diseñan elementos peligrosos tales como desniveles importantes del terreno o muros de contención desprotegidos. Se han previsto porches como prolongación de los edificios, con  ancho en general superior a los 4 m.
En cuanto a los ESPACIOS INTERIORES:
Las puertas exteriores principales se diseñan con apertura al exterior y están protegidas con cortavientos y resguardadas de la lluvia mediante porche. Todos los locales se diseñan con luz y ventilación directa. Se exceptúan algunos almacenes y algunos cuartos de instalaciones. los corredores que discurren entre aulas llevarán montantes acristalados de separación con éstas.
DISTRIBUCIÓN Y AGRUPACIÓN DE ESPACIOS: 
Se ha procurado una buena integración de todos los espacios evitando recorridos largos y creando una buena comunicación visual de todo el centro. la agrupación de aulas y espacios docentes se realiza basándose en la funcionalidad escolar, por ciclos de edad y por materias educativas. En planta baja, junto al vestíbulo de acceso, se sitúa la zona de administración y todos los locales con mayor dependencia del exterior. se han agrupado los espacios sin instalaciones fijas: aulas, etc, como zonas de espacios más versátiles, y por otro lado, los espacios con instalaciones fijas: talleres, etc, donde las remodelaciones son menos frecuentes. Se han agrupado los espacios en los que se produce mayor nivel fónico, como talleres, ubicándolos alejados y debidamente aislados de otros que requieran un especial menor nivel de ruido, como la biblioteca, zonas de ocio y descanso, etc.
El salón de usos múltiples se ha proyectado de forma que posibilita su utilización de manera independiente en horario no lectivo, con acceso a aseos. la secretaría del centro se proyecta con acceso desde el vestíbulo principal del edificio, dado su carácter público. La conserjería se ha situado de forma que permita el control de los diversos accesos al centro; albergará una zona de reprografía suficientemente ventilada e iluminada así como acceso al cuadro eléctrico general y megafonía. El cuarto de telecomunicaciones se ha situado en planta baja centrado respecto del edificio. El edificio se ha distribuido por zonas para que las tomas más alejadas se sitúen a menos de 90 m de los rack correspondientes. El aula de informática se protege con puerta de seguridad. Las tomas de telecomunicaciones se situarán perimetralmente. 
Los espacios se han proyectado con las siguientes dimensiones mínimas: altura libre de espacios interiores y comunicaciones: mín 2,80 m libres; mín. 4 m en gimnasio. Altura libre de aseos y locales de reducidas dimensiones: 2,60 m. 
Las aulas se han diseñado con la siguiente configuración: profundidad máx.: 6,20 m en aulas > 36 m², posibilidad circulo inscrito de 6 m de diámetro. Acceso preferente: por el lado de ubicación del profesor. Orientación: las aulas se distribuyen preferentemente de forma que permitan su amueblamiento y uso con entrada de luz por la izquierda. 
Los espacios de circulación y escaleras se han diseñado con las siguientes condiciones: las escaleras principales para la zona residencial están situadas junto a los vestíbulos correspondientes a la misma y fácilmente visibles desde los mismos. Su diseño está basado en la comodidad, economía de espacio y funcionalidad de la misma, cumpliendo las prescripciones de el CTE-DB-Si en cuanto al número de peldaños, dimensión de mesetas y peldaños (c<17 cm y h>28 cm). No precisan ser protegidas. los espacios de circulación son amplios, luminosos y sin desniveles. Los paramentos interiores estarán protegidos mediante un zócalo de al menos 1,20 m de plaqueta cerámica. Los pasillos son de al menos 2,20 m de anchura, ampliándose en los accesos a las aulas con objeto de que la apertura de puertas de las mismas no entorpezca su circulación.  
Los aseos y servicios se han diseñado con las siguientes condiciones: los aseos se han distribuido de forma que existan núcleos en cada zona masculinos y femeninos distribuidos. Su composición y superficie se adecúan a los mínimos exigidos. los cuartos de limpieza de planta contarán con vertedero.
El sistema de distribución, tabiquería y estructura proyectado permite una gran flexibilidad de remodelación de espacios.
2. RESPECTO A LAS INSTRUCCIONES COMPLEMENTARIAS:

SOLUCIONES CONSTRUCTIVAS, MATERIALES Y ACABADOS

1. URBANIZACIÓN

La valla perimetral que delimita la parcela escolar proyectada permite la visibilidad desde el exterior y su diseño garantiza que no sea escalable e imposibilita el paso, a través, de una esfera de 100 mm de diámetro. (apdo.3.2  C.T.E. DB-SU).
Se protegen con barandillas los desniveles superiores a 55 cm. (apdo.3.1  C.T.E. DB-SU).
Los espacios exteriores se proyectan en su totalidad con materiales adecuados según sus usos, disponiendo de las instalaciones correspondientes, tales como drenajes, alumbrado, tomas de agua, señalizaciones, etc. Se proyectan aceras en todo el perímetro del edificio así como camino pavimentado desde la entrada a la parcela hasta el acceso al edificio docente.

Las zonas pavimentadas, los porches, aceras perimetrales y aparcamientos, se proyectan con las pendientes adecuadas, drenajes, etc. y rematadas con bordillos.

Las pistas polideportivas se proyectan con un acabado superficial acorde al uso, con pendiente y sistema de drenaje que evite embolsamientos de agua.

2. ESPACIOS INTERIORES

Se prevén accesos a cada una de las cubiertas y terrazas mediante puertas de conexión directa con espacios interiores o escaleras exteriores.

El piso de planta baja se proyecta sobre un forjado debidamente aislado del terreno, mediante cámara de aire ventilada de altura suficiente para evitar humedades y pérdidas térmicas y situadas de forma que eviten embolsamientos de aire por debajo de las rejillas de ventilación.

Se proyecta el aislamiento acústico del aula de audiovisuales y de talleres. 
La altura mínima de las barandillas proyectadas es de 110 cm. Su diseño garantiza que no sean escalables e imposibiliten el paso, a través, de una esfera de 100 mm de diámetro. (apdo.3.2  C.T.E. DB-SU). Se protegen con barandillas los desniveles superiores a 55 cm. (apdo.3.1  C.T.E. DB-SU).

Se prevén tratamientos acústicos en los techos de todos los espacios docentes, así como en las zonas comunes de circulación y administración. Los falsos techos serán registrables cuando alberguen instalaciones susceptibles de mantenimiento.
Los paramentos interiores de las zonas de circulación se proyectan con zócalo de protección hasta una altura mínima de 1,65 m con lámina de gres, de gran resistencia y fácil mantenimiento.

PAVIMENTOS
Se proyectan continuos con objeto de permitir futuras redistribuciones de espacios. Las escaleras contarán con tratamiento antideslizante en su peldañeado.

En aseos y vestuarios se proyecta pavimento antideslizante.

Se proyectan felpudos en los accesos de fácil mantenimiento.

3. CARPINTERIAS

En los pasillos que discurren entre aulas se proyectan claraboyas estancas de alto rendimiento lumínico en sustitución de los montantes acristalados en los tabiques de separación con éstas.

La entrada al aula se dispone cercana al lado de ubicación del profesor.

Todos los espacios se proyectan con mecanismos de cierre de seguridad y maestreados. Dicho amaestramiento se realizará según las indicaciones que establezca la Dirección General de Infraestructuras y Equipamiento de la JCYL.

CARPINTERÍA EXTERIOR:

Las ventanas exteriores se proyectan con protección a una altura no menor de 1,20 m del suelo. 
Las dimensiones de las ventanas se definen en función de los espacios que se proyectan, la orientación y condiciones climáticas. 

Las ventanas proyectadas permiten una fácil limpieza de los cristales. Su diseño permite la ventilación de los espacios con seguridad y comodidad, incluso durante la impartición de clases.

El acristalamiento de ventanas se proyecta de doble vidrio y cámara estanca intermedia por razones de ahorro energético. Se proyectan vidrios de seguridad en toda la planta baja del centro.

Las ventanas se proyectan con protección frente al sol y contra la intrusión mediante vidrios de control térmico, vidrios de seguridad, persianas y parasoles (brise-soleil), según los casos.

CARPINTERÍA INTERIOR:
Las puertas de paso en aulas y locales docentes se proyectan con una única hoja practicable y con un ancho superior a 90 cm, y una altura superior a 210 cm. Se proyecta junto a la hoja practicable, una mangueta fija acristalada que permitirá la visión del interior del aula desde el pasillo.

La carpintería interior se proyecta con materiales suficientemente resistentes a golpes, así como de fácil limpieza. Las puertas llevarán una banda metálica de protección en la parte inferior.

Las manillas o tiradores se proyectan curvados para evitar enganches de la ropa y accidentes. Serán sólidos y resistentes y llevarán placa de protección, al menos, en su radio de giro.

Las puertas de las aulas de informática, tecnología y de secretaría se proyectan en acero (marco y hoja).

INSTALACIONES

1. INSTALACIÓN DE SANEAMIENTO:

Las arquetas y registros se proyectan preferiblemente en plástico u hormigón prefabricado. La red de evacuación se proyecta a través de un sistema separativo.

En el cálculo y diseño de los colectores a los que evacúan inodoros en batería se considera la interacción de las descargas de unos inodoros sobre otros a lo largo del referido colector.

Se proyecta la instalación de bote sifónico por cada núcleo húmedo, además de los preceptivos sifones de cada aparato sanitario.

El material utilizado en saneamiento será preferentemente de tipo termoplástico con presión. Todas las bajantes que circulan por espacios interiores serán de tipo insonorizado.

Los desagües se proyectan con diámetros superiores a los siguientes: en lavabos y pilas a 40 mm, en duchas a 50 mm, en urinarios a 50 mm, en inodoros y vertederos a 110 mm.

Las conducciones de saneamiento horizontal en planta baja discurrirán preferentemente colgadas bajo el forjado del suelo, con registros en inicios, cambios de sentido, encuentros y finales.

2. INSTALACIÓN DE FONTANERÍA

La instalación se proyecta de acuerdo con las Normas Básicas para Instalaciones Interiores de suministro de agua y las normas particulares de la compañía suministradora.

En el diseño y cálculo de la instalación se han tenido en cuenta las siguientes cuestiones:

1) Abastecimiento:

Se prevén las acometidas necesarias para garantizar el caudal y la presión en las diferentes instalaciones sanitarias.

Las redes exteriores al edificio irán enterradas y canalizadas a una profundidad mínima de 50 cm y estarán debidamente protegidas frente a daños mecánicos en caso necesario.

Aunque en la actualidad, según los datos disponibles, la presión de la red pública es inferior a 3 bar, en el caso en que dicho valor se supere, se instalará una válvula reductora de presión, preferiblemente de fundición.

2) Distribución interior:

Se prevé agua caliente para las duchas del gimnasio, aseos de profesores y en todos los cuartos de limpieza, mediante termos-acumuladores y sistemas solares térmicos.

Las conducciones serán registrables en su recorrido y estarán señalizadas según normas UNE.

Los inodoros tendrán sistemas de descarga por fluxores, para lo cual se proyecta una instalación dotada con grupo de presión.

En las redes interiores de fontanería se utilizarán preferentemente materiales plásticos normalizados para el uso previsto. Irán convenientemente calorifugadas, fría y caliente para evitar las condensaciones y pérdidas de calor.

En las aulas de tecnología, plástica y laboratorios se proyectan dos tomas de agua y desagües para sendas piletas.

Todos los aparatos sanitarios serán de dimensiones normalizadas. Los grifos serán temporizados, llevando cada aparato sus correspondientes llaves de corte. En el caso de las duchas el mecanismo de accionamiento será igualmente de tipo temporizado, incorporando un dispositivo mezclador termostático en el arranque de la distribución de ACS que permita fijar su temperatura.

3) Exterior:

Se proyecta riego automatizado en zonas ajardinadas y se dispone de un punto de agua exterior para otros usos.

Se proyecta una fuente-bebedero en el patio de juegos.

3. INSTALACIÓN DE CALEFACCIÓN Y VENTILACIÓN

Cumplirá las especificaciones establecidas en el Reglamento de Instalaciones de Calefacción, climatización y agua caliente sanitaria y sus Instrucciones Técnicas Complementarias (RITE).

En el diseño y cálculo de la instalación se han tenido en cuenta las siguientes cuestiones:

1) Distribución, emisión y regulación:

Se proyecta un sistema de calefacción centralizado por agua que se diseña en función de la orientación del edificio y las condiciones climáticas.

La instalación tendrá diferentes circuitos a los efectos de conseguir una mayor eficiencia energética y mantenimiento adecuado, la sectorización permitirá la fragmentación del funcionamiento y la regulación sectorizada programable. Se establecerá una regulación de la temperatura por aulas con un sistema antivandálico.

Las redes de distribución de calefacción discurrirán accesibles bajo los forjados y preferentemente con materiales plásticos.

El sistema de distribución y emisión será, en general, de tipo suelo radiante.

Los elementos que estén al alcance de personal no autorizado serán antivandálicos.

2) Ventilación:

Todos los locales docentes están provistos de un sistema de ventilación natural, directo y regulable, que no produzca desequilibrios térmicos. En el caso del gimnasio, el diseño del sistema de ventilación garantiza la aportación de un caudal de aire exterior de 12 I/s por persona o 4 I/s por m2.

3) Sala de calderas

Las dimensiones de la sala proyectada, además de cumplir con los mínimos exigidos en función de las calderas y equipos a instalar, prevé espacio para una futura ampliación con equipos nuevos.

El acabado de la sala en paredes y techos se proyecta con alicatadas de suelo a techo.

La protección mecánica de los colectores y tuberías se proyecta en chapa de aluminio o acero galvanizado, según los casos, cubriendo el aislamiento térmico.

La sala de máquinas se ubica a nivel de planta de calle.

Los conductos de humos y chimeneas de los generadores térmicos se proyectan con sistema modular en chapa metálica de acero inoxidable de doble pared.

Las calderas se proyectan de baja temperatura, alto rendimiento energético, con elementos de fundición o acero, de bajas emisiones a la atmósfera, con gran aislamiento térmico, modulación en quemadores, programadores de control, adecuadas para instalaciones colectivas de uso intensivo, no domesticas.

En el exterior de la sala de calderas se prevé la colocación de un interruptor general para poder cortar el suministro de la corriente eléctrica.

Se proyecta un sistema automático de alimentación de agua al circuito, así como purga efectiva de los diferentes circuitos.

4. INSTALACIONES DE GAS

Se proyecta la instalación de acuerdo con las condiciones establecidas en la Reglamentación Técnica de Redes y Acometidas de Gas y según las normativas particulares de la compañía suministradora.

No se prevé la utilización de tanques de almacenamiento de tipo fijo o móvil.
5. INSTALACIÓN DE COMBUSTIBLES LÍQUIDOS DERIVADOS DEL PETRÓLEO.

Se proyecta tan sólo un depósito de gasóleo de 100 litros (incorporado) para el grupo electrógeno, según normativa sectorial vigente.
6. INSTALACIÓN ELÉCTRICA

Cumplirá las especificaciones establecidas en el Reglamento Electrotécnico de Baja Tensión vigente y las especificaciones particulares de la compañía suministradora.

En el diseño y cálculo de la instalación se han tenido en cuenta las siguientes cuestiones:

1) Cuadros eléctricos:

El cuadro general de baja tensión se ubica en la conserjería. Los cuadros secundarios de distribución se instalan de manera que quedan inaccesibles al público, evitando su ubicación en los espacios de circulación.

Dado que se prevé inicialmente una potencia admisible superior a 100 kW se instalará un analizador de redes de montaje sobre panel para medida, cálculo y visualización de los principales parámetros eléctricos.

Dispondrá de cuadros secundarios en las siguientes estancias: ascensores, sala de calderas, grupo contra incendios, cuartos de telecomunicaciones, aula de informática, biblioteca, talleres, gimnasio y alumbrado exterior.

2) Suministro complementario:

Se prevé la instalación de un suministro complementario mediante la utilización de un grupo electrógeno autónomo.

El suministro complementario de socorro atenderá exclusivamente a los servicios de seguridad, ascensores, central de protección contra incendios, grupos de presión, sistema contra-intrusión, circuito eléctrico de alimentación a la central telefónica, circuito para sistema de megafonía.

3) Puesta a tierra:

La instalación de puesta a tierra del edificio se diseña de manera que pueda garantizarse un valor de resistencia de tierra no superior a 10 ( en el enlace entre el punto de puesta a tierra con su línea principal.

4) Iluminación

Los niveles luminosos de los diferentes espacio serán los indicados en la tabla siguiente siempre considerando los índices de reflexión de paredes, techos, suelos y mobiliario, y distribuidos de forma homogénea en el plano de trabajo.

Circulaciones





150 lux

Aulas, espacios docentes y Biblioteca

400 lux

Gimnasio





300 lux

Aseos






200 lux

Laboratorios





500 lux

Despachos





400 lux

No se proyectará iluminación sobre la pizarra: se prevé iluminación adecuada sin deslumbramientos. 

Los aparatos de iluminación incorporarán difusores o elementos que eviten el deslumbramiento. En las aulas se utilizarán preferentemente luminarias fluorescentes de empotrar en falso techo, con difusores en acabado blanco y reactancias electrónicas con posibilidad de regulación de flujo.

La iluminación de la sala de calderas se realizará con luminarias estancas.

El alumbrado de los pasillos se controlará desde conserjería.

5) Mecanismos:

En los aseos los encendidos no serán temporizados.

6) Alumbrado exterior:

El alumbrado que se proyecta es compatible con el alumbrado público de las calles perimetrales, evitando la duplicidad de puntos de iluminación, en todo caso quedarán iluminados los accesos y todo el perímetro del edificio.
El alumbrado exterior será antivandálico y programable, y en su mayor parte se proyecta adosado a la edificación.

Las luminarias sobre báculos o columnas, serán de acero galvanizado reforzado en la base y los globos de la luminaria serán de policarbonato opal antigolpes. Los modelos proyectados garantizarán la inaccesibilidad para los alumnos a los conductores y mecanismos.

Con independencia del sistema de puesta a tierra previsto para la instalación del edificio docente, este alumbrado dispone de su propia instalación de red de tierra de acuerdo con los requisitos reglamentarios.

No existirá Centro de Transformación.

7. INSTALACIÓN DE APARATOS DE ELEVACIÓN

El ascensor a instalar es electromecánico y cumple las especificaciones establecidas en la reglamentación vigente en materia de accesibilidad y supresión de barreras.

El ascensor incorpora cierre con llave en las puertas de piso para limitar su uso.

Se prevé la instalación de dispositivo de emergencia que actúe en caso de fallo de suministro eléctrico, y que permita la nivelación de cabina a piso inferior y apertura de puertas automáticamente.

8. INSTALACIONES DE PROTECCIÓN CONTRA INCENDIOS

La Instalación proyectada cumple las condiciones de prevención y protección contra incendios establecidos en la NBE-CPI, y el Reglamento de instalaciones de protección contra incendios, RII, así como en el CTE DB-SI Y DB-SU.

El agente extintor es preferente polvo polivalente ABC, salvo en aquellas zonas donde el riesgo de fuego pueda ser de tipo eléctrico, utilizándose en este caso como agente extintor el CO2.

La red de distribución se diseña preferentemente en circuito cerrado.

Las BIES son de 25 mm. En el puesto de BIE se incorpora además una toma extra para conexión de racor normalizado de 45 mm.

La instalación de alarma contará con señalización acústica y visual que sea suficientemente perceptible tanto en los espacios interiores como en los patios. Los pulsadores de incendio se colocan en conserjería y en la sala de calderas.

9. PARARRAYOS

Se proyecta su instalación de acuerdo con el CTE DB-SU8 vigente.

Se instalarán pararrayos dotados de cabezal ionizante.

10. TELECOMUNICACIONES

Se cumple con el Pliego de Prescripciones técnicas para la dotación de infraestructuras de telecomunicaciones en centros que impartan enseñanzas de régimen general no universitarias.

En el diseño y cálculo de la instalación se han tenido en cuenta las siguientes cuestiones:

Se incluye switch con software de electrónica de red en los racks de los armarios de telecomunicaciones.

No se proyectará el grupo de alimentación ininterrumpida (SAI).

Las tomas D/D y VID se ejecutarán en roseta con doble conector hembra RJ45. Asociada a cada toma informática existirán 4 tomas de corriente exclusivas, por lo que cada conjunto permitirá la conexión de 2 usuarios, cada uno con un ordenador conectado en red y eléctricamente a los mecanismos sin la necesidad de utilizar extensiones o derivaciones de cableado eléctrico.

El aula de Tecnología de E.S.O. llevará dotación informática del tipo ambivalente, una zona con mesas de informática y el resto con mesas de trabajo.

La organización de los puestos de trabajo informáticos se planteará acorde con el amueblamiento previsto para espacio. En las aulas polivalentes, sala de usos múltiples, aulas de música, aulas de plástica y laboratorios las tomas se situarán en los extremos del aula (zona de profesor y paramento opuesto). En las aulas de informática, de tecnología, de dibujo y de gestión y de especialidades se distribuirá una toma en cada uno de los paramentos de los extremos del aula (zona de profesor y opuesto) y el resto según el amueblamiento previsto.

Se colocarán en cada espacio las siguientes tomas:

	CENTROS DE EDUCACION PRIMARIA
	Puntos de
Conexión

	Biblioteca
	3 (D+D)

1( V+D)

	Secretaría, Cuarto de comunicaciones
	2 (V+D)

	Aulas polivalentes, sala de usos múltiples y
aula de música
	2 (D+D)

	Despachos, conserjería reprografía, AMPAS,
 gimnasio/ monitor,

cuarto ascensores y sala de calderas.
	1 (V+D)

	Sala de profesores
	4 (V+D)

	Aula pequeño grupo
	1 (D+D)

	Aula de informática (25 puestos). 2 en los
 extremos del aula
	9 (D+D)

	Cocina comedor, Vivienda Conserje
	1 V


	CENTROS DE EDUCACIÓN SECUNDARIA Y
 BACHILLERATO
	Puntos de
Conexión

	Biblioteca
	3 (D+D)

1 (V+D)

	Salón de actos y cuarto comunicaciones
	2 (V+D)

	Aulas polivalentes, sala de usos múltiples, aula de plástica, aula de música y laboratorios
	2 (D+D)

	Despachos, conserjería/reprografía, AMPAS, orientación,

gimnasio/ monitor, cuarto ascensores y sala de calderas
	1 (V+D)

	Departamentos
	1 (V+D)

1 (D+D)

	Secretaría y sala de profesores
	4 (V+D)

	Aula diversificación y apoyo
	1 (D +D)

	Aula de informática (35 puestos). 2 en los extremos del aula
	11 (D+D)

	Aula de tecnología (35 puestos). 2 en los extremos del aula
	11 (D+D)

	Aula de dibujo (35 puestos). 2 en los extremos del aula
	11 (D+D)

	Cocina /Comedor, Vivienda conserje
	1 V


	CICLOS FORMATIVOS (FP)
	Puntos de
 Conexión

	Biblioteca
	3 (D+D)

1 (V+D)

	Salón de actos, Sala de profesores, 
Cuarto comunicaciones
	2 (V+D)

	Aulas polivalentes, sala de usos múltiples y 
aulas de especialidad
	2 (D+D)

	Sala de reuniones
	1 (V+D)

1 (D+D)

	Despachos, conserjería/reprografía, orientación, departamentos, cuarto de ascensores, sala de calderas y AMPAS
	1 (V+D)

	Secretaría
	4 (V+D)

	Aula de informática (30 puestos)
	10 (D+D)

	Aula de tecnología, aulas de gestión
(30 puestos).
	10 (D+D)

	Talleres específicos
	Según Necesidades


	CENTROS DE EDUCACION ESPECIAL
	Puntos de

 Conexión

	Aulas (6-10)
	1( D+V)

	Pret.+T.Gráficas
	1( D+V)

	Gabinete de Orientación (1-2)


	1( D+V)

	Gabinete de Logopedia (1-2)


	1( D+V)

	Aula de Supermercado

Aula de Vivienda
	0

0



	Ascensor
	1 V

	Aulas (1-5)
	1( D+V)

	Aula de Estimulación
	1( V+D)

	Gabinete de Fisioterapia


	0

	Taller de Agrarias


	0

	Instalaciones de Hidroterapia


	0

	Gimnasio y Psicomotricidad
	0

	Usos Múltiples
	2( D+V)

	Conserjería
	1( D+V)

	Sala de Padres
	1( D+V)

	Audiovisuales
	1( D+V)

	Conserjería
	1( D+V)

	Cocina
	1( D+V)

	Sala de Personal
	0

	Sala de Cuidadores
	1( D+V)

	Sala de Estar (1-4)
	1( D+V)

	Sala de Recursos (1-2)
	2( D+V)

	Dirección
	1( D+V)

	Jefe de residencia
	1( D+V)

	Jefe de recursos
	1( D+V)

	Biblioteca
	3( D+V)

	Sala de Profesores
	2( D+V)

	Aula Informática
	4( D+D) 

1( D+V)

	Sala de Calderas
	1( D+V)

	T.Mantenimiento
	1( D+V)

	C.Comunicaciones
	1( V+D)


7) Para el dimensionamiento de la instalación dedicada se tendrán en cuenta los siguientes requerimientos:

Cada 8 tomas de corriente como máximo, se implementará un circuito con protección diferencial y magnetotérmica.

El dimensionamiento de los circuitos de protección se calculará suponiendo un consumo de 400 W por cada toma de corriente de uso exclusivo informático y un factor de simultaneidad de 70% en las aulas de elevada concentración de ordenadores (salas de informática y tecnología).

Los circuitos que alimentan a los puestos informáticos, los interruptores diferenciales son de tipo instantáneo, clase A, o superinmunizados.

La capacidad de los armarios y canalizaciones eléctricas permitirán una ampliación sobre el diseño inicial de al menos un 40%.

11. OTRAS INSTALACIONES

1) Radio-TV:

Se prevé instalación de equipo de captación de señales capaz de recibir las procedentes de emisiones terrenales de radiodifusión sonora y televisión. La red interior de usuario estará preparada para permitir la distribución de la señal, de manera transparente, entre la cabecera y las tomas, en la banda de frecuencias comprendida entre 47 y 2.150 MHz.

Se dotan de tomas de acceso Radio-TV en las aulas de Tecnología, Música e Informática, Sala de Profesores, así como en el despacho de dirección.

2) Megafonía:

Se prevé un sistema de megafonía para comunicación desde la conserjería hacia todos los espacios docentes, pasillos y patio de juego.

Se prevé un sistema de llamada mediante sirenas para el cambio de horario.

3) Portero Automático:

Se dispone portero automático en las puertas de acceso a la parcela controlada desde conserjería y video portero en las zonas de acceso no visibles desde conserjería.

4) Contra intrusismo

Se proyecta instalación antiintrusión, robo y vandalismo, con sistema de alarma.

El sistema de detección contra intrusión se hará con detectores volumétricos en el interior y fotocélulas en el exterior.

Se tendrá en cuenta el cumplimiento de la normativa vigente en cuanto a Prevención de Riesgos Laborales.

5) Intercomunicación

Se proyectará sistema fijo de intercomunicación (no inalámbrico).

No se proyectarán sirenas de cambio de horario.

EQUIPAMIENTO.

Se proyecta la señalización exterior adaptada al Manual de Identidad Corporativa de la Junta de castilla León y un directorio de la especialidades que se imparte en el Centro según indicaciones de la Dirección General de Infraestructuras y Equipamientos.

Se prevé la instalación de 4 mástiles para banderas, situados junto a la fachada principal. 

Se incluye señalización interior con rótulos para todos y cada uno de los locales que señala el programa, con leyenda y número de unidad según instrucciones de la Dirección General de Infraestructuras y Equipamientos de la JCyL. Se prevén todos los elementos normalizados de señalización establecidos en la normativa de protección contraincendios.

Se incluye la dotación complementaria de aseos: espejos, secador de manos, expendedor de jabón, portarrollos de papel higiénico y perchas.

Se ha tenido en cuenta, pero no se incluye, el equipamiento con el que dota la Consejería de Educación a los diferentes espacios en el momento de diseñar estos y prever sus instalaciones:
Las aulas polivalentes en ESO y Bachillerato, se equiparán con pupitres individuales, estanterías y armarios cerrados (no tiene aplicación en este caso).

El aula de tecnología se equipará con 8 bancos de trabajo, dos tomas para piletas, estanterías colgadas y armarios. También podrá ser de tipo ambivalente con bancos de trabajo y mesas dobles de informática de 1400x800x740 mm (no tiene aplicación en este caso)..

El aula de informática se equipará con mesas dobles de informática de 1400x800x740 mm y armarios cerrados. Se procurara que la disposición de las mesas sea en doble U.

NUEVOS CONDICIONANTES ESPECIFICOS AL CIERRE DE PROYECTO:

Se sustituirá uno de los dormitorios dobles de enfermería para poder ubicar a una enfermera de noche, debiendo poder ubicar un pequeño aseo.

El distribuidor de los almacenes de planta primera, se destinará a almacén, accediendo a los almacenes desde el propio vestíbulo. 

En los vestuarios del personal, se suprimirá un inodoro y se dejará más espacio para taquillas.

Se instalará grúa de techo en los vestuarios de gimnasio.

El aula 7, la sala de estimulación multisensorial y el gimnasio estarán acolchadas hasta una altura de 1,60 metros mínimo. 

Todos los almacenes deberán revestirse con elementos cerámicos para permitir una limpieza adecuada. 

Todos los espacios de ducha o baño que cuenten con sumidero, deberán disponer también de rejilla o sistema que evite los desbordamientos en caso de atasque.

Las carpinterías exteriores permitirán la ventilación con sistema oscilobatiente. 
Se incluirá en el proyecto el vestido de los armarios decidiéndose su concreción en obra junto con la Dirección del Centro.

Todas las BIE, tanques cisterna de inodoros y los extintores situados en corredores y zonas comunes irán empotrados. 
En los sumideros de agua de lluvia para el depósito, se deberá asegurar que las rejillas tienen sus perforaciones tales que no quepa una esfera de 2 centímetros de diámetro.

Las puertas de salida al exterior desde espacios como aulas, pasillos, gimnasio, comedor, etc., deberán estar bloqueadas debiendo desbloquearse en caso de emergencia o mediante accionamiento o desbloqueo del personal, para evitar que los alumnos puedan salir sin conocimiento del personal del centro. Estas puertas, al ser de evacuación, tendrán fácil accionamiento.

Se eliminarán las partidas de extinción y extracción de campana de cocina. No se presupuestará campana de cocina. 

La sala multisensorial llevará una toma de agua y desagüe sifónico con tapa para la cama de agua. En esta sala los elementos de estimulación sensorial se determinarán por la Dirección del Centro. Es por ello que se optará por un carril eléctrico en 2 paredes paralelas o se dejarán las unidades de los mecanismos previstos para ellos.

Las tomas para las grúas si son del tipo VOYAGER, serán en pared a una altura 1.2 m del suelo para la carga de la batería. 

En el cuarto de personal auxiliar educativo se proyectará toma de agua y desagüe.

Se realizará preinstalación (bancada y pasatubos) de equipo de refrigeración para zona de administración.

Se realizará preinstalación (bancada y pasatubos) de equipo de refrigeración para suelo radiante.
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