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Documento n.º 11
ACREDITACIÓN DE LA TRAYECTORIA, INFRAESTRUCTURA Y RECURSOS COMPARTIDOS y RELEVANCIA PARA LA RIS3 DE CASTILLA Y LEÓN
SOLICITUD DE AYUDAS DESTINADAS A FINANCIAR  PLANES ESTRATÉGICOS Y PROGRAMAS ESTRATÉGICOS DE INVESTIGACIÓN EJECUTADOS POR LAS ESTRUCTURAS DE INVESTIGACIÓN DE EXCELENCIA EN EL MARCO DE LA RIS3 DE CASTILLA Y LEÓN 2014-2020, COFINANCIADOS POR EL FONDO EUROPEO DE DESARROLLO REGIONAL (FEDER) 

 (Correspondencia con el apartado decimosegundo 2.a y 3. y el anexo1 de la convocatoria)

ACREDITACIÓN DE TRAYECTORIA
Describa la trayectoria compartida durante el periodo de referencia (1 de enero de 2014 a 30 de junio de 2018) con evidencias basadas en referencias a coautoría de trabajos científicos y técnicos, o la participación conjunta en proyectos de investigación. (Máx. 5.000 caracteres)
Incluya los códigos de los proyectos y la entidad que los financia, así como el enlace a su web, si existe. En el caso de que la referencia a publicaciones indexadas incluya un enlace a su abstract, o al contenido, si este es de acceso abierto. Mencione únicamente las publicaciones más relevantes que acrediten el trabajo conjunto cubriendo el periodo de referencia.
RELACIÓN DE INFRAESTRUCTURA COMPARTIDA

Describa la infraestructura compartida y recursos científicos compartidos por la unidad, que facilita la actividad investigadora y formativa, con indicación de los grupos de investigación que se integran y referencias a trabajos científicos que acrediten dicho uso compartido. (Máx. 5.000 caracteres)
En el caso de que la referencia a publicaciones indexadas incluya un enlace a su abstract, o al contenido, si este es de acceso abierto.
RELEVANCIA DE LAS ACTIVIDADES PROPUESTAS PARA LA RIS3 DE CASTILLA Y LEÓN 2014-2020

Describa las aportaciones de las actividades propuestas a las prioridades temáticas de la Estrategia de investigación e innovación para una especialización inteligente (RIS3) de Castilla y León 2014-2020 con la actualización para el periodo 2018-2020 y a los objetivos específicos de sus diferentes programas.
Puede consultar la última versión de la RIS3 de Castilla y León 2014-2020 y su actualización para el periodo 2018-2020 en la web cienciaytecnologia.jcyl.es. https://cienciaytecnologia.jcyl.es/web/jcyl/CienciaTecnologia/es/Plantilla100/1284333476068/_/_/_
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