“XII Jornadas de educación financiera para jóvenes”

NIVEL: Educación Secundaria y Bachillerato
EDAD: 14 – 18, segundo ciclo de Educación Secundaria y Bachillerato.
TEMÁTICA: Educación financiera. 
ASIGNATURAS: Economía y Finanzas.
COMPETENCIAS: Conocimiento de la importancia de la educación financiera y conceptos relacionados con el mundo económico-financiero:
CATEGORÍA: Talleres en el aula por expertos.  
IDIOMAS: Castellano
Objetivo general:
· Concienciar al alumnado sobre la importancia de la educación financiera y el entorno económico que lo rodea.
· Establecer una base de conocimientos de los temas relacionados con el mundo de la economía y las finanzas. 
· Proporcionar herramientas a las que pueda acudir en caso de necesitar información sobre el mundo económico-financiero.
Objetivos específicos:
· Importancia de la educación financiera y beneficios.
· El Proyecto Edufinet.
· Entorno económico.
· Presupuesto familiar.
· Sistema financiero.
· Dinero y medios de pago.
· Productos de ahorro.
· La vertiente de la financiación.
· Productos de previsión.
· Productos de inversión.
· El emprendimiento.
· Transformación digital.
· Finanzas sostenibles.
· Toma de decisiones.
· Ilustración práctica integral. 

Descripción
El taller tiene como objetivo enseñar a los escolares de entre 14 y 18 años qué es la educación financiera y qué es lo que aborda. La pretensión de los talleres no es crear expertos en finanzas pero sí dar a conocer los recursos disponibles para que puedan acudir los participantes en caso de requerir información así como establecer una base introductoria de conocimientos. 
Las XII Jornadas proporcionan una base de conocimientos que permitirá al participante obtener un primer acercamiento a la materia económico-financiera de una manera interactiva y visual. Los conceptos aplicados se complementan con ejemplos prácticos para que el participante pueda entenderlos dentro de una realidad cercana. 
La XII edición de las Jornadas de educación financiera para jóvenes se desarrollan de manera online a través del canal de YouTube del Proyecto Edufinet, tienen una hora de duración y se imparten por los miembros del equipo de trabajo del proyecto. En la sesión se ve al ponente y la presentación, de tal manera queda grabada para que el centro pueda volver a ver la sesión si lo considera oportuno. Se habilita en directo un chat en el que los visualizadores podrán interactuar con el ponente a través de comentarios y preguntas que podrá ver en directo.   
Temporalización
El taller se imparte entre los meses de octubre de 2020 y marzo de 2021. En primer lugar pedimos al centro que nos de una serie de días que le vendría bien realizar la jornada, así como una serie de horas, y en base a los datos recibidos se le propone una serie de fechas dentro de la agenda de las XII Jornadas de educación financiera para jóvenes.
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