TÍTULO

 LAS TRANSFORMACIONES DE ZEUS EN LA PINTURA

PALABRAS CLAVE

Seducción, Engaño, Imaginación, Belleza
DESCRIPCIÓN DEL PROYECTO
Se trata de que el alumno sepa apreciar la mitología, viéndola a través del arte. Buscaría  (por internet, donde hay multitud de páginas para ello) cuadros que representen alguna de las transformaciones de Zeus para seducir a una divinidad o a un mortal. Aparte  de familiarizarse con el mito griego, el alumno puede valorar y apreciar su representación en pintura. Además, el alumno puede reflexionar acerca del engaño y la simulación en la seducción amorosa y en la realización del deseo. Finalmente podrá reflexionar sobre el mito como representación del alma humana y sus aspectos.
PLANIFICACIÓN
Puede ser un trabajo en grupo, de cuatro alumnos. La actividad se desarrollará en una semana, cuatro clases, pues serán alumnos de 1º de Bachillerato.
El primer paso será que los alumnos accedan al conocimiento de los relatos míticos que en especial nos interesan (Zeus y sus transformaciones). Esto se hará con una pequeña introducción por parte del profesor y luego accediendo ellos al relato, bien a través de internet o de libros que estén a su alcance, bien en la biblioteca del centro o en la municipal.
El segundo paso es que cada alumno busque un cuadro de la historia de la pintura que represente un mito del tema propuesto. Su trabajo consistirá en explicar cómo se plasma el relato mítico en el cuadro, la palabra en imagen. El alumno podrá aportar sus propias reflexiones.
El tercer paso es que, reunido el grupo, cada miembro explique su trabajo, y puesto ya todo en común, harán una reflexión y valoración conjunta de los aspectos comunes (en los cuadros, en los relatos). Finalmente, eso les llevará (es lo que se pretende, nuestro objetivo) a relacionar vida, arte y mito, es decir, cómo el arte representa la vida, y cómo también lo hace el mito.
RECURSOS MATERIALES
Páginas de arte en internet (Wikipedia, pinterest.es, museodelprado.es) y libros que contengan los relatos que nos interesen. Estos libros pueden ser multitud, pero el libro de los mitos griegos de Robert Graves puede servir muy bien.
ACTIVIDADES
Creo que han quedado especificadas más arriba. La primera clase puede servir para que el profesor explique el trabajo, cómo se puede hacer y cuáles son los objetivos. También para hacer una pequeña introducción a los mitos y aportar sugerencias (dónde buscar, en qué pueden fijarse, etc). las dos clases siguientes serán, una para trabajo individual y otra para puesta en común del grupo. La última será para la exposición oral y con imágenes.
RECURSOS HUMANOS
 Alumnos, profesor, profesores del departamento de arte.
RESULTADOS ESPERADOS
Principalmente, que el aluno sepa apreciar la mitología griega en todos sus aspectos (imaginación, fantasía, su conexión con la vida y el alma humana). También la presencia de estos mitos en el arte, y su valor como símbolos de realidades esenciales relacionadas con el hombre, y que por eso precisamente tuvieron, tienen y seguirán teniendo siempre presencia en el arte.
INFORMACIÓN ADICIONAL
 
Mitos propuestos
Danae, Europa, Ganimedes, Leda y Alcmena.
Como sugerencia adicional, y para un trabajo ya de mayor alcance, se puede proponer a cada alumno que busque al menos dos cuadros de cada mito, y de diferentes épocas de la pintura, y reflexionar así sobre cómo cada época y movimiento artístico adapta los mitos a su propia visión del hombre y el universo. Un ejemplo : Danae en los cuadros de Tiziano y Gustav Klimnt.

