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PROYECTO PERIÓDICO ESCOLAR


JUSTIFICACIÓN
En el colegio se estuvo realizando un periódico escolar durante 14 años, y se dejó de hacer por distintos motivos. Después de asistir al curso impartido por Mª José Floriano, me despertó de nuevo la motivación de retomar esta actividad.
Considero que elaborar un periódico escolar es muy interesante y positivo para los alumnos. Tener un  lugar donde puedan implicarse de otra manera. Tratar temas que les interesen, poder expresar su opinión, cuestionar, contradecir, investigar.  Tener "su espacio" para poder hablar de todos sus intereses desde otra perspectiva distinta al día a día del aula.

PARTICIPANTES
El proyecto está enfocado para los alumnos de 2ºESO debido a que fue este curso el que realizó el periódico anteriormente y la edad de los alumnos se ajusta perfectamente al propósito del proyecto.

OBJETIVOS
· Fomentar la investigación, la argumentación y que los alumnos sean capaces de crear una opinión propia sobre diferentes temas.
· Fomentar el trabajo en equipo como método de enseñanza y aprendizaje.
· Acercar al alumno a los Medios de Comunicación, de una forma atractiva, motivadora y participativa.
· Involucrar al profesorado en la realización de actividades motivadoras para los alumnos.
· Dar a conocer el trabajado realizado dentro y fuera del Centro Educativo.



CONTENIDOS
El periódico escolar constará de varios apartados:
Entrevistas; desde personas cercanas (colegio, entorno) hasta autores o miembros de instituciones de la zona.

Artículos de opinión. Que se impliquen, que argumenten sobre diferentes temas, eso les va a llevar a investigar.

Críticas literarias o de cine o incluso youtubers Para eso tienen que saber observar, discernir. 

Cartas, (pueden ser anónimas para que tengan más libertad) donde expresen qué les ha quitado el sueño esa noche o denuncien algo o sea una declaración de intenciones. 

Sección de fotos: es una buena manera de retratarse y retratar lo que le rodea. Que puedan ser un espacio de creación, incluso si alguien se anima con pinturas, caricaturas, viñetas, cómic... 

DESARROLLO DE LA ACTIVIDAD

En primer lugar se formarán grupos de trabajo entre los alumnos y se repartirán los apartados que aparecen reflejados en los contenidos.
Deberá formarse un grupo “directivo” que será el encargado de marcar los tiempos de entrega, de corregir los trabajos entregados (erratas, puntuación, expresión, etc), así como de realizar la maquetación y la distribución.
La edición sería trimestral y, dependiendo del resultado, se podría modificar.
El soporte en un principio sería digital e incluirlo en la página web del colegio, pero el propósito es que también sea impreso, para ello habría que estudiar cómo financiarlo.


