PRÁCTICA CURSO APRENDIZAJE COOPERATIVO
CONTEXTO
Se trata de un grupo de 18 alumnos de 1º de Grado Superior de Administración de Empresas, alumnos/as que algunos provienen unos de Bachillerato, otros se incorporan de nuevo después de haber estado trabajando algunos años y otros vienen del ciclo de Gestión Administrativa del Grado Medio. Es grupo bastante homogéneo y académicamente bueno, muy trabajadores, en general, y sobre todo se nota en algunas chicas mucha madurez y mucha responsabilidad. La edad ronda entre 20 y 26 años.
Durante el primer trimestre hicimos muchas dinámicas de grupo, para que se conociesen y para trabajar temas como la empatía, la asertividad, la escucha activa, la importancia de la formulación de las preguntas etc., porque los temas del módulo que imparto (Comunicación y atención al cliente) demandaban ese tipo de actividades.
Además, hicimos una presentación en parejas de un contenido curricular, para observar su comunicación tanto verbal como no verbal y el resultado fue excelente.

Ahora, el curso me ha dado la oportunidad de trabajar en cooperativo y se lo he planteado, y me han comentado que no habían trabajado de manera cooperativa.

FORMACIÓN DE GRUPOS PARA TRABAJAR EN COOPERATIVO
Durante el primer trimestre han están colocados en el aula en parejas, según sus preferencias y amistad. Algunos solos, en concreto una chica en la parte de adelante y un chico en la parte de atrás.
Para la presentación de trabajo, que hicieron en parejas, hice una selección por orden de lista y no hubo ningún problema. Los trabajos salieron bien, salvo dos trabajos, por falta de asistencia a clase, y el resultado fue que se cargó con todo el peso del trabajo la persona que asistía a clase y por tanto se llevó la mejor calificación.
Agrupamientos teniendo en cuenta lo cooperativo:

1º.- La semana pasada, hicimos el primer agrupamiento para hacer una actividad puntual. Elegí el criterio de rendimiento académico, por notas. Las mejores notas, con las peores y el resto de alumnado eligió con quien irse, por afinidad, tenían que buscar su círculo y su triángulo. 
Aunque son adolescentes con edad avanzada noté cierto descontento y al día siguiente tuve que insistir que solo era una de las opciones de agrupar. La verdad que académicamente es un grupo bastante homogéneo, desde un 6 hasta un único 9.
2º.- Asique ahora le he dado un nuevo enfoque y he vuelto a hacer un nuevo agrupamiento. He decidido hacer el agrupamiento tomando el criterio personal.
En total son 16 alumnos, porque dos alumnos han dejado de venir, asique hemos formado grupos de 4 personas. 

Los criterios los hemos elegido con la participación de todos los alumnos. Así, a modo de juego, ha resultado muy entretenido y motivador, sin dañar la autoestima de nadie.

El primer criterio dentro del personal fue el elegir a las personas de las clase más alegres, risueñas, sonrientes y que alegran a los demás. En seguida ellos mismos se fueron definiendo, y al minuto ya había 4 personas apuntadas en la pizarra.

Por lo contrario, y siguiendo con este criterio se eligieron a las personas más series, trabajadoras y respetuosas, que lejos de ser un criterio negativo le dio un aspecto algo interesante. Pues, al minuto volvieron entre ellos a elegir a esas 4 personas siguientes.


Y el resto, es decir, las 8 personas restantes, se asignaron en función de otro criterio o condición: no tenían que pertenecer a su grupo de amigos.
El resultado ha sido:  4 grupos heterogéneos, equilibrados, con ganas de trabajar juntos y de conocer al resto de compañeros de la clase.
BLOQUE DE CONTENIDO

Desarrollo de la unidad didáctica número 5, relacionada el archivo en la empresa. 
Deberán ser trabajos muy claros, concisos, muy visuales y que a la vez abarquen toda la información de la unidad.
NORMAS ESTABLECIDAS
En la pizarra anoté 4 normas, les pareció bien y no quisieron incluir ninguna:
1. Nos comprometemos a trabajar primero individualmente y después consensuamos.

2. Pedimos ayuda a un compañero antes que al profesor.

3. Cuando un compañero pide ayuda, dejamos lo que estamos haciendo y le ayudamos.

4. Bajamos el volumen de voz.

CONCLUSIONES
· Llevamos trabajando dos días en cooperativo y el ambiente de clase ha cambiado, están más alegres, se aburren menos y parece que todos participan, incluso los más callados. 
· Creo que necesitaré irles guiando, cambiando roles e irles asignando tareas claras y sencillas, porque ya observo a los líderes.
· Procuraré que la primera fase del trabajo sea en silencio (individual), aspecto que no había visto nunca.

· Me doy cuenta de que me faltan herramientas para desarrollar el último apartado, que será la evaluación. Elaboraré un dossier o carpeta con preguntas para que se evalúen como grupo.
· Me falta mucho por aprender, pero iré mirando cosas en internet e intercambiando ideas con los compañeros.
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