

Pequeños filósofos en la biblioteca como espacio de investigación y aprendizaje

[bookmark: _GoBack]LA BIBLIOTECA POÉTICA
Objetivo: Favorecer el gusto por la lectura y el disfrute de la palabra a través de diferentes textos poéticos y actividades que inviten al juego, mejorando el desarrollo de la creatividad y de habilidades del lenguaje, como la redacción y la ortografía, a la vez que les permite ir familiarizarse con un vocabulario cada vez más amplio.
Temporalización: Se llevará a cabo a lo largo del curso escolar (octubre-mayo), con sesiones quincenales de una duración de 50 minutos aproximadamente.
Lugar: biblioteca del centro.
Dirigido a todos los alumnos/as del centro con edades comprendidas desde los 3 a los 12 años.
Desarrollo:
Realizaremos diferentes actividades trimestralmente que nos permitan acercar la poesía a los alumnos de forma que la palabra cobre un nuevo sentido y permita a loa alumnas/os descubrir nuevas experiencias.
Se elegirán tres ejes motivacionales (uno por trimestre) y se prepararán unas 6 sesiones de cada eje, que como ya hemos dicho se llevarán a cabo cada 15 días.
Los encargados de realizar este trabajo será la comisión de biblioteca del centro formada por el coordinador de la misma, más un representante de cada internivel, es decir unas 5 personas.
Las actividades se irán adaptando en función de la edad de los alumnos/as.
1er trimestre: “Cuenta que te cuento”
· Lectura de poemas: comenzaremos leyendo en voz alta poemas que cuenten historias muy locas, versos con mucho ritmo y divertidos. Invitándoles a participar de dicha lectura. Terminaremos la actividad reflexionando sobre lo leído o escuchado, utilizando para ello “las tarjetas preguntonas”: juego de cartas con diferentes preguntas que nos ayudarán a desmigar la obra. ¿Qué es lo que más te ha gustado?, este libro trata de…, me ha gustado cuando…, me pregunto por qué… este libro me recuerda…, mi parte favorita ha sido…
· Adivinanzas: otra sesión la dedicaremos a las adivinanzas. Cada alumno traerá de casa una adivinanza que leerá al resto de compañeros para que éstos encuentren la respuesta correcta.
· Trabalenguas: consistirá al igual que la actividad anterior en recitar diferentes trabalenguas que los alumnos se habrán preparado en casa.
· Palabras encadenadas: sentados en corro,  jugaremos a encadenar palabras uniendo una palabra a otra por medio de sílabas iguales, ejemplo: casa-saco-coche…
Con los grupos de mayores se les podrá complicar la actividad acotando el tipo de palabras a utilizar: sólo adjetivos, o verbos… o acotando el número de sílabas…etc.
· Paradojas: crear expresiones o frases que impliquen una contradicción.
· Anagramas: Crear anagramas es decir una frase o palabra que se puede formar por la transposición de letras de otra palabra o frase. Por ejemplo: amor – roma – ramo- mora.
· Nanas o canciones de cuna: cantaremos o recitaremos aquellas nanas o canciones de cuna que recordemos o que hayamos elegido en casa con ayuda de la familia.

2º trimestre: “jugando con la poesía”
· La caja de la palabras: con esta actividad se pretende iniciar a los alumnos en la creación de metáforas. Para ello, introduciremos en una caja papeles con diferentes palabras (sustantivos, adjetivos, verbos… dependiendo de la edad). Cada alumno sacará un papel y tendrá que elaborar una frase partiendo de las siguientes premisas:  es como, se parece a …
· Haiku: Son unos poemas cortos elaborados a partir de un tema y de palabras relacionadas con él (ej. Primavera, flores, lluvia, calor , colores, alegría, risas, emoción, juegos…), después se elaborarán tres frases de 5,7 y 5 sílabas cada una:
Colores, calor
Alegría, risas y
Mucha emoción.
· History club: es un juego de dados de imágenes con el que los alumnos construirán pequeños cuentos e historias, bien de manera individual, en pequeños grupos o en gran grupo.
· Lectura en espejo
· Hablar en clave, recitando frases, poesías o canciones con una determinada letra.
· Descifrar enigmas y códigos secretos
3er trimestre: “susurradores”
	Los susurradores son unos tubos de cartón que sirven para trasmitir poesía que se recita al oído.
	Para lograr esta experiencia los alumnos necesitaran armar sus “susurradores”. Para ello necesitaremos tubos de cartón (preferentemente de los que vienen en las piezas de tela, pero también se pueden utilizar los rollos de papel de cocina) y materiales para la decoración: pinturas, telas, lana, pegatinas… entre otros materiales reciclables. 
Cada alumno decora su susurrador con los materiales elegidos. Posteriormente pasaremos a la acción, un extremos del tubo se coloca en la oreja del oyente y por el otro extremo los susurradores comienzan a relatar poesías, cuentos cortos, fragmentos de diversos textos, anécdotas cotidianas, canciones, adivinanzas…etc. 
El cartón logra un efecto sonoro muy especial que permite jugar con las sensaciones y emociones del espectador.
Esta actividad la realizaremos a lo largo del un trimestre y planearemos diferentes tipos de textos para cada sesión:
· 1ª sesión: Susurrar una poesía y elaboración de los “susurradores individuales”.
· 2ª sesión: Susurrar anécdotas cotidianas.
· 3ª sesión: canciones favoritas.
· 4ª sesión: Cuento favorito.
· 5ª sesión: sesión de reflexión. En ella los alumnos contarán lo que más les ha gustado de la actividad y los más mayores podrán reflexionar acerca de los sentimientos que les ha suscitado.
· 6ª sesión: susurrar al aire libre. Salir al parque, plaza o calles de la localidad y susurrar a los vecinos.
Cada sesión se preparará previamente con ayuda de las familias. Para ello informaremos a los alumnos del tema a tratar la próxima sesión. 
Para iniciar la actividad, primeramente prepararemos a los alumnos con una pequeña sesión de relajación, donde recordaremos la importancia de busca un sitio adecuado en el que podamos escuchar y susurrar sin molestar  a los otros compañeros. También recordaremos que hay que mantener una escucha activa.
 	Podremos prepare el espacio con música de fondo, incienso o luces tenues.
Se realizara un sorteo para decidir la pareja a la que vamos a susurrar.
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