Unidad Didáctica: Astronomía para docentes II

PROPUESTA DIDÁCTICA

ASTRONOMÍA
1. MATERIA:  Tecnología

2. CURSO:   1º E.S.O.

3. JUSTIFICACIÓN
Esta unidad didáctica pretende dar una visión general de la importancia de la astronomía en la historia de la humanidad. El ser humano a lo largo de la historia ha construido diversos instrumentos que le permitieran y le facilitaran la observación del cielo.
4. OBJETIVOS
· Conocer la importancia de la astronomía en la historia de la humanidad. 

· Reconocer las principales características de los elementos que forman el Universo.

· Reconocer y saber utilizar el telescopio. 

· Construir un telescopio sencillo.

· Respetar y cuidar el medio que nos rodea.

· Observar, comprender e interpretar los acontecimientos y sucesos de su entorno. 

5. CONTENIDOS
· Importancia de la astronomía en la historia de la humanidad. 

· Principales características de los elementos que forman el Universo.

· Elementos de un telescopio y modo de uso. 

· Construcción de un telescopio sencillo.

· Respeto del medio que nos rodea.

· Observación y comprensión de los acontecimientos y sucesos de su entorno. 

6. TEMPORALIZACIÓN
· Se dedicarán varias sesiones de teoría para que los alumnos conozcan los principales elementos que se pueden observar en el cielo.

· Se construirá un telescopio sencillo en el taller.

· Realizarán observaciones nocturnas en su pueblo para rellenar un cuaderno de campo.
7. ACTIVIDADES
Actividad 1. Construcción de un telescopio reflector 
Esta actividad se realizará en equipo, haciendo grupos de cuatro alumnos para fomentar así el trabajo colaborativo.
Los grandes telescopios actuales tienen más de 8 m de diámetro, y el objetivo lo forma un espejo en lugar de una lente. Este tipo de telescopios se llaman reflectores. Además, tienen un segundo espejo pequeño que desvía los rayos hacia el ocular, que es una lente de muchos aumentos. Los inventó Isaac Newton hacia el año 1670. 

El telescopio que vamos a construir aquí depende mucho de la perfección de la superficie del espejo. Como en general los espejos de aseo personal no tienen mucha calidad, el resultado como telescopio no es muy bueno, pero sirve para entender el funcionamiento de los grandes telescopios profesionales. 

Necesitaremos un espejo cóncavo, de aumento, de los usados en el aseo personal. Una lupa pequeña de muchos aumentos, como las que se usan en filatelia. Un tubo de cartón grueso, de longitud igual a la focal del espejo y otro pequeño de unos 10 cm de largo y 2 ó 3 cm de diámetro. Un espejo plano de 2 x 2 cm y un palo fino redondo. 

En primer lugar, hace falta conocer la distancia focal del espejo cóncavo. Sal al exterior e intenta enfocar el Sol sobre una pared, hasta que salga casi un punto. La distancia entre el espejo y la pared es la distancia focal. Mídela con una cinta métrica. 

Coge un tubo de cartón de diámetro similar al del espejo, y que sea tan largo al menos como la longitud focal del espejo. Fija en un extremo el espejo cóncavo, con su superficie hacia dentro. Desde donde está el espejo, haz una marca en el tubo 10 cm antes que la longitud focal. Recorta ahí un orificio igual al diámetro del tubo de cartón pequeño, donde habrás situado el ocular. El tubo pequeño debe poder deslizarse, para enfocar la imagen. 

A la misma altura que el orificio del ocular, pero a 90º y a ambos lados, haz dos pequeños orificios, que estarán diametralmente opuestos. Introduce en ellos un palo fino y pega en él un espejo plano de unos 2 cm de lado. Ponlo formando 45º con el diámetro del tubo grande, para que doble a los rayos que vienen desde el espejo y los introduzca en el tubo pequeño del ocular. Cuando esté así, pega el palo al tubo de cartón grande y corta los trozos del palo que sobresalgan del tubo. 

Dirige el telescopio a un objeto y mira por el tubo pequeño. Adelanta o atrasa el ocular hasta que lo veas enfocado. 
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Actividad 2. Constelaciones
Una noche estrellada y diáfana los alumnos deben observar el cielo para intentar localizar las constelaciones explicadas en clase. Este ejercicio lo repetirán varios días en diferentes épocas del año.

Durante las observaciones deben rellenar su “Cuaderno de observación” con los siguientes datos:

· Fecha y hora del comienzo y fin de la observación.

· Lugar de observación.

· Condiciones atmosféricas.

· Estado de la calidad del cielo.

· Equipo de observación utilizado (prismáticos, telescopio…)

· Listado de objetos observados.

· Dibujo de cada uno de esos objetos.

8. EVALUACIÓN
A final de curso se evaluará el telescopio construido por cada grupo de cuatro alumnos, así como el Cuaderno de observación que ha realizado cada alumno de forma individual.
