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CÓMO CREAR UN PROYECTO
1. Desde eTwinning Live, en la sección PROYECTOS, seleccionar CREAR UN PROYECTO.
2. Seleccionamos el centro desde el que realizaremos el proyecto.
3. Seleccionamos al contacto que ejercerá de COFUNDADOR (previamente debemos ser contactos en eTwinning Live)
4. DESCRIPCIÓN DEL PROYECTO:
· TÍTULO (250 caracteres) 

· DESCRIPCIÓN CORTA  (1000 caracteres) Escribe la descripción de tu proyecto, siendo claro y utilizando palabras claves para ayudar a otros a encontrarte.









· IDIOMAS. Puedes seleccionar más de uno.

· ALUMNADO. Franja de edad y número de alumnos que se prevé que participarán en el proyecto (0-10, 10-30, 30-50, 50-100, >100)


· ASIGNATURAS. Se puede elegir más de una.
· OBJETIVOS (1000 caracteres). Intenta ser concreto, particularmente en términos de competencias y destrezas que esperas que tus alumnos ganen a través de este proyecto. Evita el uso de conceptos demasiado abstractos, tales como Dimensión Europea de la Educación o Comunicación Intercultural.






· PROCESO DE TRABAJO (1000 caracteres) Expón cómo pretendes trabajar con los otros centros participantes y cómo se repartirán las responsabilidades. Da un calendario aproximado de actividades, explica con qué frecuencia trabajarás con tus compañeros, indica cómo pretendes implicar al alumnado, si tienes intención de crear grupos de alumnos de distintos centros educativos, así como otra información que consideres relevante.









· RESULTADOS ESPERADOS (1000 caracteres) Indica aquí si estás planeando un producto final tal como un Twinspace público o cualquier otro recurso. Puedes imaginar/suponer la mejora de una práctica dentro de tu centro educativo o un nuevo conocimiento.





· ERASMUS + PARTNERSHIP. Indica aquí si has recibido financiación de Erasmus+ KA1 o KA2 (sí, no o pendiente de aprobación), o si tu proyecto está pendiente de ser aprobado. Podrás añadir esta información incluso después de remitir la solicitud. Esto es estrictamente por motivos informativos.

· KIT DE PROYECTO. ¿Está tu proyecto basado en un Kit de Proyecto eTwinning? (sí/no)


· ETWINNING WEEKS. ¿Ha sido creado tu proyecto durante las semanas eTwinning? (sí/ no)
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