PRUEBAS DESARROLLADAS
INTRODUCCIÓN
Tenéis una hora y media para recopilar cuántos más datos posibles sobre él. Para ello os recomiendo empiezan por la rima LIII y relacionar los diferentes elementos.

1. Muchos de vosotros seguro que en clase habéis recitado el poema que empieza así: “Volverán las oscuras golondrinas...”. Dicho poema me pertenece. Soy Gustavo Adolfo Bécquer y es por lo que le conoce principalmente la gente. ¿Vosotros los sabíais? ¿Os atrevéis a saber un poco más sobre él? 

PRUEBA GOLONDRINAS
Explicación de la prueba: aparece la rima LIII y tienen que ir relacionando una palabra de cada estrofa con un objeto que habrá de ambientación. La primera estrofa se relaciona con un cristal o cuadro de golondrinas; la segunda con diferentes nombres, pueden aparecer diferentes nombres en algún listado; la tercera con flores será el número de flores; la cuarta con una botella puede aparecer debajo de la botella o del posavasos el número; la quinta por los sueños se relaciona con la almohada, donde coseremos un número; la sexta con un crucifijo.
Código:
Materiales:
· Rima LIII impresa
· Cuadro de golondrinas
· Listado de nombres
· Flores en algún jarrón
· Botella de cristal
· Almohada con algo cosido
· Crucifijo
· Candado de cinco combinaciones 
· 2 GOLONDRINAS, ALMOHADA 9, JARRA 0, FLORES 5, 8 CRUCIFIJO

LIII
Volverán las oscuras golondrinas
en tu balcón sus nidos a colgar,
y otra vez con el ala de sus cristales,
Jugando llamarán;

Pero aquellas que el vuelo refrenaban
Tu hermosura y mi dicha al contemplar;
Con aquellas que aprendieron nuestros nombres,
Esas… ¿No volverán?

Volverán las tupidas madreselvas
De tu jardín las tapias a escalar,
Y otra vez a la tarde, aún más hermosas,
Sus flores abrirán;

Pero aquellas cuajadas de rocío,
Cuyas gotas mirábamos temblar
Y caer como las lágrimas del día…,
Esas… ¿No volverán?

Volverán del amor en tus oídos
Las palabras ardientes al sonar;
Tu corazón, de su profundo sueño
Tal vez despertará;

Pero mudo y absorto de rodillas
Como se adora a Dios ante su altar,
Como yo te he querido…, desgañate,
¿Así no te querrán?

2. PRUEBA MAPA Y BIOGRAFÍA
A lo mejor debéis de saber más de mí y de mi vida así que os contaré un poco sobre mi vida: Me llamo Gustavo Adolfo Claudio Domínguez Bastida, aunque soy más conocido como Gustavo Adolfo Bécquer. Nací en Sevilla el 17 de febrero de 1836.
Mi padre era un célebre pintor del costumbrismo sevillano y murió cuando yo tenía cinco años. Pasé mi infancia con mi madre, pero también falleció siendo yo un niño, por lo que mi tía nos acogió a mí y a mis 7 hermanos. La casa de mi tía tenía una nutrida biblioteca y en ella pude leer a los clásicos y a los contemporáneos.
En 1854 me trasladé a Madrid para poder estar con mi hermano Valeriano y con la intención de hacer carrera literaria. Sin embargo, el éxito no me sonrió; mi ambicioso proyecto de escribir una Historia de los templos de España fue un fracaso. En esa época conseguí formar parte de la plantilla de El Contemporáneo uno de los periódicos más importantes de la época.
En 1861 contraje matrimonio con Casta Esteban, hija de mi médico, así que nos trasladamos a Noviercas, de donde era originaria su familia, y tuvimos tres hijos. Dos años después, desarrollé una enfermedad pulmonar, que me precisaba respirar aire puro. Por este motivo, yo con mi mujer y mis hijos y la familia de Valeriano decidimos trasladarnos al Monasterio de Veruela, situado en las faldas del Moncayo. Fue una época para cuidarme, pero también escribí Cartas desde mi celda en las que realicé diversas confesiones.
En 1868 me separé de Casta debido a que me fue infiel. Acompañado de mi querido hermano Valeriano y de sus hijos nos marchamos a Soria. Toda mi época de Soria la recuerdo gratamente ya que escribí algunas de mis obras más importantes como “El Monte de las Ánimas”, “Los ojos verdes”, “El rayo de luna” o “La promesa”
Finalmente me trasladé a Madrid ya que por fin conseguí ser el director de la revista “La Ilustración de Madrid” y escribo mi obra más famosa “Rimas y leyendas”
El 22 de diciembre de 1870, muero en Madrid a los 34 años, debido a mi delicado estado de salud que me ha perseguido toda mi vida. Ese día hubo un eclipse de sol que todo el mundo recordará.
Explicación de la prueba: el alumnado tendrá que fijarse en el mapa que hay en el cuadro colgado y gracias a esta nota irán metiendo en el candado de direcciones las direcciones. 
Materiales:
· Nota de la biografía 
· Candado de direcciones 
· Mapa Impreso 
· Cuadro 
SOLUCIÓN: ABAJO - ARRIBA - DERECHA – IZQUIERDA - ABAJO 

3. PRUEBA LEYENDA MONTE DE LAS ÁNIMAS
Un día me levanté inspirado y es que el paseo nocturno de ese día me dejó trastocado. Tan trastocado que no me ha dejado dormir y me he tenido que levantar a empezar a escribir lo que será la primera parte de una de mis leyendas más conocidas. ¿Sabéis de qué hablo? Se trata de la leyenda del Monte de las Ánimas. La historia transcurre en el mismo Monte de las Ánimas, situado a las afueras de Soria y a orillas del río Duero, lugar donde vivía mi tío Curro, al cual frecuentaba mis visitas.
Explicación de la prueba: va a aparecer la leyenda del Monte de las Ánimas impresa (el preámbulo y la parte I) y ellos tendrán que relacionar los diferentes elementos que aparecen en una ilustración en blanco y negro con las palabras clave de esta leyenda pintadas. 
Las palabras son:
· VENTANAS HAY  2 LETRAS
· RÍO: 3
· LOBO: 4 LETRAS 
· ARCOS: 5 LETRAS 
· ESQUELETO: 9LETRAS  
De esta forma tendrán que contar las letras de cada una de las palabras para obtener 5 número que tendrán que meter en el candado de cinco combinaciones el siguiente código: 23450
Materiales:
· Candado de 5 combinaciones con código 23450
· Nota de la prueba
· La leyenda de las ánimas 
· Ilustración 
Hay que meter una nota que diga que las ventanas equivalen a 2 y el esqueleto a 0. Lo demás sigue la misma lógica.
4. MUJERES DE BÉCQUER Y RIMAS
A lo mejor nadie lo sabe, pero yo era muy enamoradizo e inconstante y por mi corta vida pasaron muchas mujeres. En mi poesía podéis observar los sentimientos más íntimos del amor romántico y también el desamor, porque tuve oportunidad de experimentarlo varias veces, pero ¿qué habría sido de mi vida sin ellas?
Explicación de la prueba: ligar la biografía de las mujeres con las rimas que tratan sobre ellas y luego sacan un número por la parte de atrás. 
Materiales:
· Biografías impresas
· Poemas impresos 
· Candado de letras cinco 
CLAVE: ROSAL  
1º Julia cabrera 2º Julia Espín 3º Casta Esteban 4º Elisa Rodríguez Palacio 5º Elisa Guillén 
Hay que poner de refuerzo hay que imprimir otra vez las biografías y las mujeres 

5. ENFERMEDAD
Mi vida está marcada por la muerte, las enfermedades, principalmente la sífilis, la penuria económica y por la falta de trabajo estable. Todos estos sucesos me llevaron a ser una persona muy cuidadosa y autosuficiente, especialmente, con las jeringuillas. 
Esta nota hay que repetirla 
Explicación de la prueba: En la caja, baúl, cofre que van a abrir aparecen las instrucciones que nos ponen en contexto con la enfermedad de Bécquer junto con tres jeringuillas de diferente tamaño. Tendrán que ordenar las jeringuillas de mayor a menor tamaño y coger el número al que está cerrada la jeringuilla. Ese número de tres cifras será el que abra el candado de la probeta.
El imán que está en la probeta se sacará con agua. Ese imán nos llevará a una madera laberíntica. Entonces ellos tendrán que pegar el imán al cristal para que la llave vaya avanzando. Esa llave será la que abra el candado.
La caja laberíntica tendrá un cartel de botica
Materiales:
· Nota de la enfermedad de Bécquer
· Tres jeringuillas 
· Candado de 3 números: 713


6. NOTICIAS SOBRE BÉCQUER 
Son muchas las noticias que se han escrito sobre mí y ¿vosotros os creéis que todo lo que se ha escrito es cierto? Yo creo que las noticias encierran muchas verdades, que son mentiras o que forman parte del enigma de mi vida. 
Explicación de la prueba: el alumnado tendrá tres noticias y sacarán un bolígrafo con linterna que les habrá salido en la anterior prueba y entonces podrán encontrar los números que les darán la clave para el siguiente candado:
· Fotocopias en amarillo
· Candado de tres números: 792
· Bolígrafo con linterna
7. LA POESÍA DE BÉCQUER 
Explicación de la prueba: teniendo el caligrama de BÉCQUER se realiza una introducción donde el color azul es el protagonista de la prueba.
-Antonio Machado “estos días azules y este sol de mi infancia
-Rubén Darío. Azul y modernistas
Materiales
-una cinta azul ancha con bolsita de perlitas con números para llevar a un candado aún por determinar
- Candado de 4: 8574
- Caligrama 
¿Qué es poesía? Dices mientras clavas en tu pupila tu pupila azul...
 Todos los artistas observamos con delicadeza y detalle lo que nos rodea. Para mí, el viento, las olas, los suspiros, el mar, el marrr y su azul han sido elementos fundamentales en la construcción poética.
Muchos han seguido mi estela, recordad a el insigne don Rubén Darío con su gran poema azul y especialmente a Don Antonio Machado que guardó en un bolsillo de su abrigo un papel arrugado con estos versos:
“estos días azules y este sol de la infancia”
El azul es especial ya que nos transmite libertad, ensoñación, armonía, fidelidad. POR ESO LA CINTA QUE ALONSO ENTREGA A BEATRIZ ES AZUL.


8.- Prueba de los frascos de la botica
· La bruja de Trasmoz
Como dije al principio, cuando estaba en mi celda en Trasmoz escuché una leyenda que me marcó sobre una de las mujeres del pueblo, la tía Casca. Esta mujer desde siempre había sido acusada de bujería. Solía caminar por sendas poco recomendadas para una mujer solitaria y nadie se fiaba de su modo de vida. Entre los poderes que se le asignaban destacaban que era capaz de volar, que hablaba latín y otras lenguas desconocidas, que podía emponzoñar la hierba, envenenar las aguas del río e impedir que los mulos tuviesen apetito. Ella tenía por trabajo, sin embargo, ser curandera y boticaria. Liberar su alma atormentada en vida y repudiada tanto por Dios y por el Diablo en muerte no será fácil. Ella guardaba sus hechizos a buen recaudo escondidos tras enigmas, algunas de ellas entre las recetas de sus pócimas herbales. Utiliza estos frascos y descifra el código secreto para acceder al conjuro que liberará su alma y permitirá a la mía descansar en paz por el resto de la eternidad.

· Material:
Introducción impresa 
4 frascos con esencias. 1=azahar; 2=kiwi; 3=pera; 4 romero 
Listados de los aromas esto falta 
Candado de 4 dígitos: 1469  
Caja
Carta del conjuro dentro de la carta
Velas (una de las 5)
Estrella de cinco puntas en la tela
EL KIWI EN EL CUATRO, LA PERA SEIS , Y EL ROMERO EN EL 9 
9.- Queridos amigos:
Hará cosa de dos o tres años, tal vez leerían ustedes en los periódicos de Zaragoza la relación de un crimen que tuvo lugar en uno de los pueblecillos de estos contornos. Tratábase del asesinato de una pobre vieja a quien sus convecinos acusaban de bruja. Últimamente, y por una coincidencia extraña, he tenido ocasión de conocer los detalles y la historia al encontrarme con un pastor de la zona de camino a Trasmoz. 
Me había yo perdido en medio del Moncayo, cuando un pastor, que me veía subir desde lejos, me dio una gran voz advirtiéndome que no tomara la senda de la tía Casca si quería llegar sano y salvo a la cumbre.  Lógicamente, volví sobre mis pasos y le pregunté por qué era tan peligroso subir a la cumbre por la senda que llamó de la tía Casca.
-Porque antes de terminar la senda tendríais que costear el precipicio a que cayó la maldita bruja que le da su nombre, y en el cual se cuenta que anda penando el alma, que, después de dejar el cuerpo, ni Dios ni el diablo han querido para suya.
Y ¿en qué diantres se entretiene el alma de esa pobre vieja por estos andurriales?, pregunté. 
-En acosar y perseguir a los infelices pastores que se arriesgan por esa parte de monte, ya haciendo ruido entre las matas, como si fuese un lobo, ya dando quejidos lastimeros como de criatura o acurrucándose en las quiebras de las rocas que están en el fondo del precipicio, desde donde llama con su mano amarilla y seca a los que van por el borde, les clava la mirada de sus ojos de búho y cuando el vértigo comienza a desvanecer su cabeza da un gran salto, se les agarra a los pies y pugna hasta despeñarlos en la sima... ¡Ah maldita bruja! -exclamó después de un momento, y tendiendo el puño crispado hacia las rocas, como amenazándola-. ¡Ah, maldita bruja, muchas hicistes en vida, y ni aun muerta hemos logrado que nos dejes en paz; pero no haya cuidado, que a ti y a tu endiablada raza de hechiceras os hemos de aplastar una a una, como a víboras!
-Por lo que veo -insistí-, está usted muy al corriente de las fechorías de esa mujer. Por ventura, ¿alcanzó usted a conocerla? Porque no me parece de tanta edad como para haber vivido en el tiempo en que las brujas andaban todavía por el mundo.
-Qué, ¿no le parezco a usted de edad bastante para haberla conocido? Pues, ¿y si yo le dijera que no hace aún tres años que con estos mismos ojos la vi caer por lo alto de ese derrumbadero, dejando en cada uno de los peñascos y de las zarzas un jirón de vestido o de carne, hasta que llegó al fondo, donde se quedó aplastada como un sapo que se coge debajo del pie?
- ¿Conque no cayó casualmente ella, sino que la hicieron rodar? ¡A ver, a ver! Cuénteme usted cómo pasó eso, porque debe ser curioso 
- ¿Ve usted aquel cabezo alto, que parece cortado a pico y por entre cuyas peñas crecen las aliagas y los zarzales? Me parece que sucedió ayer. Yo estaba algunos doscientos pasos camino atrás de donde nos encontramos en este momento: próximamente sería la misma hora, cuando creí escuchar unos alaridos distantes y llantos e imprecaciones que se entremezclaban con voces varoniles y coléricas. El sol, según digo, estaba al ponerse, cuando la vi aparecer alta, seca y haraposa, semejante a un esqueleto que se escapa de su fosa, envuelto aún en los jirones del sudario, una vieja horrible, en la que conocí a la tía Casca. La tía Casca era famosa en todos estos contornos por sus brujerías en Trasmoz. Al llegar ésta al borde del precipicio se detuvo un instante, sin saber qué hacer. Las voces de los que parecían perseguirla sonaban cada vez más cerca, y de cuando en cuando la veía hacer una contorsión, encogerse o dar un brinco para evitar los cantazos que le arrojaban. Sin duda, no traía el bote de sus endiablados untos, porque, a traerlo, seguro que habría atravesado al vuelo la cortadura, dejando a sus perseguidores burlados y jadeantes como lebreles que pierden la pista. ¡Dios no lo quiso así, permitiendo que de una vez pagara todas sus maldades!
Por último, viendo perdida toda esperanza, pidió como último deseo que la dejasen un instante implorar del Cielo, antes de morir, el perdón de sus culpas, y, de rodillas al borde de la cortadura como estaba, la vieja inclinó la cabeza, juntó las manos y comenzó a murmurar entre dientes qué sé yo qué imprecaciones ininteligibles; palabras que yo no podía oír por la distancia que me separaba de ella, pero que ni los mismos que estaban a su lado lograron entender:
Baga, biga, higa,
laga, boga, sega,
zai, zoi, bele,
	harma, tiro, pun!
Xirristi-mirristi
gerrena plat,
Olio zopa,
Kikili salda,
Urrup edan edo klik ...

ikimilikiliklik

 Unos aseguran que hablaba en latín; otros, que en una lengua salvaje y desconocida, no faltando quien pudo comprender que, en efecto, rezaba, aunque diciendo las oraciones al revés, como es costumbre de estas malas mujeres. Aún hay quienes afirman que quien diga estas palabras dentro de un aquelarre, liberará su alma. 
Busqué como pude toda la información sobre los aquelarres, esto es lo único que he podido encontrar, por si sois capaces de salvar a esta vieja bruja.  

