EL MÉTODO GIM EN EDUCACIÓN INFANTIL

Sin lugar a dudas, una de las actividades más interesantes del curso de Musicoterapia fue la relajación con el método GIM creado por la musicoterapeuta Helen Bonny. Se trata de un método basado en la imaginación guiada con música y es el que he decidido poner en práctica en el aula.

Aprovechando que llega la Navidad y que a los alumnos más pequeños les encanta todo lo relacionado con ella, he querido experimentar con la clase de 5 años. En sesiones anteriores hemos estado trabajando un cuento de instrumentos en el que aparecen muchos animales y entre ellos no podían faltar los renos de Papá Noel.

La clase empezó cantando la canción de los buenos días como cualquier otro día. Después trabajamos con la bolsa de los sonidos mágicos, bailamos un villancico muy divertido y por último y sin decirles nada,  les repartí un folio a cada uno y les puse una música instrumental navideña. La curiosidad hizo que tuvieran diferentes reacciones. Unos miraban el folio en blanco, otros preguntaban qué tenían que hacer, uno escribió su nombre y como tiene que haber de todo, otro ni siquiera se había dado cuenta de que tenía un folio en su mesa.

Pasados unos segundos, les conté que Helen era una chica a la que le encantaba dibujar mientras escuchaba música y que eso era lo que íbamos a hacer. Para captar su atención les dije que la música que estaba sonando era la favorita de los renos de Papá Noel y que tenían que dibujar y colorear todo aquello que pensaran que a los renos les hacía felices.

Aunque en el método GIM primero se escucha la música y después se dibuja una mandala, en esta primera sesión he querido hacer una variación del mismo escuchando y dibujando a la vez porque me parece que era más adecuado para la edad de mis alumnos.

El resultado ha sido muy positivo y sin duda es una actividad que repetiré en más ocasiones y con distintos niveles.
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