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OBJETIVOS:
· Dar a conocer al alumnado una propuesta de juegos para poder ponerlos en práctica durante los recreos escolares en el colegio.
· Mejorar las relaciones sociales de nuestros alumnos.

ALUMNADO:
· Nuestro alumnado es diverso. Desde 1º a 6º de Primaria y de diferentes nacionalidades. Además presentan distintas capacidades.
· Por todo ello, nuestra propuesta de juegos contempla e incluye a todos nuestros alumnos.

METODOLOGÍA:
· En primer lugar realizamos una observación directa de los recreos durante una semana.
· Tras dicha observación , recogemos datos y hacemos una puesta en común para elaborar la propuesta de juegos más adecuada de acuerdo con las necesidades que hemos detectado en nuestros alumnos. 
· En nuestro caso nos centramos en Primaria, alumnos de 1º a 6º. Desde las tutorías y el área de E.F. se van a realizar unas sesiones de sensibilización con ellos para enseñarles nuestra propuesta. Para que nuestros alumnos conozcan diferentes juegos que puedan realizar durante el recreo.
· Además elaboraremos pictogramas e historias sociales para explicar y reforzar las conductas adecuadas. También haremos unas fichas visuales de los juegos con las normas e instrucciones.



ACTIVIDADES:
· JUEGOS DE MESA Y TABLERO:
Esta categoría combina la espontaneidad del juego con el cumplimiento de las reglas que conllevan. Tienen una función esencialmente social, estimulan la participación y favorecen el disfrute del proceso sobre los resultados. Los juegos de mesa también fomentan la concentración, el desarrollo cognitivo, la capacidad de asociación y agilidad mental, la aceptación de las reglas, la resolución de problemas, las habilidades sociales, la participación, la constancia, el juego en equipo y la autonomía. 
· Oca.
· Parchís.
· Damas.
· Tres en raya.
· Cuatro en línea.
· Dominós.

· JUEGOS DE LENGUAJE/ PALABRAS:
En este apartado recogemos juegos con palabras y letras, pero también juegos tradicionales, de ingenio y de habilidad.
En este tipo de juegos nuestro alumnado con discapacidad visual se desenvuelve con mucha soltura, suelen ser muy atractivos para ellos y si el adulto los presenta de forma atractiva la dinámica suele ser muy enriquecedora para todo el grupo. No suele ser necesaria ningún tipo de adaptación.
· Palabras encadenadas.
· Anagramas.
· Acertijos.
· Adivinanzas.
· Los disparates.
· El teléfono escacharrado.

· JUEGOS DE PARACAÍDAS:
Este grupo de juegos puede englobar juegos de distintas categorías. Con el paracaídas podemos realizar juegos de presentación, de movimiento, cooperativos… El paracaídas es un elemento muy atractivo que da mucho “juego”. 
· Abrazos.
· Centrifugadora.
· Cruces.
· Ovni.
· Tiburones y salvavidas.

· JUEGOS DE PALMAS: 
Los juegos de palmas resultan de gran interés puesto que son actividades que requieren un control motor importante, ya que existen gran variedad de movimientos y de combinaciones que implica la participación de ambas manos y la independencia segmentaria.
Este tipo de juegos tienen en común un reducido número de movimientos que se repiten en muchos de ellos. 
· Calle 24.
· Meri uan tu zri.
· Soy el chino.
· El conejo de la suerte.
· Toma tomate.

· JUEGOS DE COMBA:
Este tipo de juegos requieren una serie de habilidades motrices de los niños. Además de divertir favorecen la adquisición de patrones rítmicos, ejercitan la coordinación de movimientos y potencian la atención y la memoria.
Para jugar, se colocan dos niños uno frente a otro, cada uno con un extremo de la cuerda que van moviendo, mientras tanto, el resto de compañeros salta. La principal dificultad consiste en entrar en el momento oportuno y saltar justo cada vez que el arco de la cuerda toca el suelo. Todos los juegos van acompañados de divertidas canciones que se recitan mientras van saltando.
· Al pasar la barca.
· El cocherito leré.
· El nombre de María.
· Allá en La Habana.



EVALUACIÓN:
· Llevaremos a cabo una observación directa de los recreos después de las sesiones de sensibilización para comprobar si se han puesto en práctica dichos juegos y cómo se están llevando a cabo para realizar las intervenciones necesarias para seguir avanzando.
