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¡VISITA NUESTRA WIKI DE ANATOMÍA!

La Wiki de Anatomía es para ayudar a l@s alumn@s a preparar los temas de ampliación y profundización de esta nueva asignatura de 1º Bachillerato. 
La web de nuestra Wiki es:
http://anatomiagilycarrasco.wikispaces.com/
De principio vamos a ir colocando los temas y presentaciones del tema de músculos y huesos, y más adelante se irán incorporando más temas.
Nuestra intención es ampliarlos y usarlos en cursos sucesivos como fuente bibliográfica y también para preparar ampliar, preparar ejercicios, ejemplos, etc.
Trabajar en una Wiki tiene muchas ventajas pues:
•Favorece la revisión del trabajo (contribuciones) a medida que se va realizando, haciendo posible que se pueda comprobar el progreso que se lleva a cabo).
•Permite que muchos alumnos sean coautores de los contenidos, lo que favorece el aprendizaje cooperativo 
•Permite un foro de diálogo para compartir dudas, sugerencias, ideas, reflexiones... en cada una de las páginas creadas.
Otra de las ventajas de las Wikis es que el manejo para subir archivos y editar es muy sencillo. Se pueden incluir páginas web con enlaces, imágenes y cualquier tipo de contenido; además la Wiki es abierta y puede ser visitada por cualquier persona.
En definitiva, tod@s l@s alumn@s contribuyen a editar las páginas Wiki. De esta forma, se convierte en una herramienta web que permite crear documentos colectivamente y mejorarlos de forma paulatina.
Licencia
Al añadir contenido a la wiki, éste quedará publicado bajo la Licencia Atribución 2.0 de Creative Commons, que permite a cualquiera copiar, distribuir y comunicar públicamente la obra; hacer obras derivadas siempre y cuando se reconozca y cite el autor original. Por eso nosotros en cada página apuntamos las páginas web y libros que son la base de la consulta
Para saber más de Wikis y su manejo
· https://uso-del-wiki-en-la-educacion.wikispaces.com/C)+WIKI+HERRAMIENTA+EDUCATIVA.
· http://www.eduteka.org/WikisEducacion.php
· http://aulablog21.wikispaces.com/+Como+aprovechar+los+wikis+en+el+ambito+educativo

