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RESOLUCIÓN DEL DIRECTOR PROVINCIAL DE EDUCACIÓN
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EXPEDIENTE: 

AYUDAS/1/2.011-2.012
INTERESADO: 

VARIOS

ASUNTO:

Concesión de Ayudas de transporte escolar para alumnos de Educación Infantil, Primaria, Educación Secundaria Obligatoria, y Educación Especial, que cursen estudios en centros públicos dependientes de la Consejería de Educación o, por necesidades de escolarización, en centros privados concertados de la Comunidad de Castilla y León en el curso 2011/2012  

Examinado el procedimiento iniciado mediante presentación de solicitudes de alumnos para la Concesión de la subvención denominada  AYUDAS DE TRANSPORTE ESCOLAR para  el curso 2011/2012, se han apreciado los siguientes 
Hechos que figuran a continuación: 

Primero

La Ley Orgánica 10/2002, de 23 de diciembre, de Calidad de la Educación, establece en su artículo 41.3 que “excepcionalmente, en aquellos casos en que, para garantizar la calidad de la enseñanza , los alumnos de enseñanza obligatoria  hayan de estar escolarizados en un municipio próximo al de su residencia o a una distancia que lo justifique de acuerdo con la normativa al efecto, las Administraciones educativas prestarán de forma gratuita los servicios escolares de transporte, comedor, y en su caso, internado.
Segundo
Esta Dirección Provincial, con el fin de atender el servicio de transporte escolar ha contratado con distintas empresas del sector determinadas rutas de transporte escolar. No obstante existen alumnos que no pueden utilizar las citadas rutas, por lo que han de recibir una ayuda económica para solventar los gastos que les supone desplazarse, por sus propios medios, hasta el Centro Escolar o a la ruta más próxima.

Tercero

La concesión de estas ayudas se configura como una de las ayudas o subvenciones reguladas en el artículo 122 de la Ley 7/1.986, de 23 de diciembre, de la Hacienda de la Comunidad de Castilla y León.

Cuarto

La concesión de las ayudas viene regulado por la ORDEN EDU/1200/2011, de 26 de  

                      septiembre, por la que se convocan ayudas para financiar el gasto del transporte escolar durante el curso 2011/2012, dirigidas a alumnos de segundo ciclo de educación infantil educación primaria, educación secundaria obligatorias y educación especial, que cursen estudios en centros públicos dependientes de la Consejería de Educación o, por necesidades de educación, en centros privados concertados de la Comunidad de Castilla y León.                       
Quinto

Con fecha 15 de marzo de 2012 se emitió Propuesta de Resolución por parte del Jefe de Sección de Planificación, Alumnos y Servicios Complementarios al amparo de la base décima de la Orden de convocatoria. 

Sexto

Efectuadas las comprobaciones sobre la regularidad de la asistencia al Centro educativo de los alumnos solicitantes  de estas ayudas.
La valoración jurídica de los hechos expuestos es la siguiente:  

Primero
Es de aplicación la Ley Orgánica 10/2002, de 23 de diciembre de Calidad de la Educación (B.O.E. nº 307, de 24 de diciembre).
Segundo
Es de aplicación la Ley 30/1992, de 26 de noviembre de Régimen Jurídico de las                                       Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común en su redacción                                 dada por la Ley 4/1.999, de 13 de enero (BOE nº 12 de 14 de enero de 1999).
Tercero
Es de aplicación la Ley 7/1986.. de 23 de diciembre, de la Hacienda de la Comunidad de Castilla y León (B.O.C. y L. nº 151, de 29 de diciembre)
      Cuarto 
Es de aplicación la ORDEN EDU ORDEN EDU/1200/2011, de 26 de septiembre, por la que se                         convocan ayudas para financiar el gasto del transporte escolar durante el curso 2011/2012,                           dirigidas a alumnos de segundo ciclo de educación infantil educación primaria, educación                               secundaria obligatoria y educación especial, que cursen estudios en centros públicos                                     dependientes de la Consejería de Educación o, por necesidades de                                                              escolarización, en centros privados concertados de la Comunidad de Castilla y                                              León.                       

.
Esta  Dirección Provincial de Educación de Ávila, de acuerdo con todo lo anterior, en ejercicio de las 
competencias que le atribuye la base décima de la Orden de 26 de septiembre de  2.011.

RESUELVE la convocatoria, 
En los siguientes términos

Primero:
CONCEDER las Ayudas de Transporte Escolar a los alumnos relacionados en el Anexo I,                              adjunto a esta Resolución por el importe y las cuantías reseñadas.
Segundo:
DENEGAR las Ayudas de Transporte Escolar a los alumnos relacionados en el Anexo II en                           base a los motivos descritos en la citada relación.

Esta resolución no pone fin a la vía administrativa.

         Contra esta resolución cabe interponer recurso de alzada ante el Delegado Territorial de la Junta          de Castilla y León en Ávila en el plazo de un mes a contar desde el día siguiente a la notificación de la           presente resolución, en base a lo establecido en los artículos 114 y 115 de la Ley 30/92, de 26 de               noviembre, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas en la redacción dada por la Ley                  4/1.999, de 13 de enero.

Mediante este documento se

notifica a LOS  ALUMNOS PROPUESTOS, mediante su exposición en el tablón de anuncios de la          Dirección Provincial del MEC de Ávila, la presente resolución, según lo exigido en el artículo 58 de la             Ley 30/1992, de 26 de noviembre de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del                      Procedimiento      Administrativo Común en su redacción dada por la Ley 4/1.999, de 13 de enero (BOE        nº 12 de 14 de enero de 1999)

                                               Ávila, 18 de junio de 2012 
El Director Provincial, 

Fdo.: Santiago Rodríguez Sánchez 
