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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOCyL – ENERO 2009

Día 2: 

· CORRECCIÓN de errores de la Orden EDU/2119/2008, de 5 de diciembre, por la que se convocan concurso de traslados y procesos previos, de ámbito nacional, entre los funcionarios pertenecientes al Cuerpo de Maestros para la provisión de puestos de trabajo en el ámbito territorial de gestión de la Administración de la Comunidad de Castilla y León.

· ORDEN EDU/2208/2008, de 19 de diciembre, que complementa la Orden EDU/1509/2008, de 19 de agosto, por la que se declaran aptos en la fase de prácticas y se aprueba el expediente del procedimiento selectivo de ingreso en el Cuerpo de Maestros convocado por Orden PAT/554/2007, de 23 de marzo.

Día 7

· CONSEJERÍA DE ADMINISTRACIÓN AUTONÓMICA: ORDEN ADM/1/2009, de 2 de enero, por la que se convocan actividades formativas incluidas en el Plan de Formación de la Escuela de Administración Pública de Castilla y León para el año 2009.

· CORRECCIÓN de errores de la Resolución de 19 de diciembre de 2008, de la Dirección General de Planificación, Ordenación e Inspección Educativa, por la que se establecen los modelos de los documentos de evaluación de la enseñanza básica para personas adultas en la Comunidad de Castilla y León.

Día 8

· CONSEJERÍA DE ADMINISTRACIÓN AUTONÓMICA. ORDEN ADM/9/2009, de 5 de enero, por la que se convocan actividades formativas, incluidas en el Plan de Formación Continua de la Administración de la Comunidad de Castilla y León para el año 2009, del Área Específica de Educación.

Día 12

· ORDEN EDU/18/2009, de 2 de enero, por la que se realiza la convocatoria para acceder en 2009 a la jubilación anticipada voluntaria, prevista en la disposición transitoria segunda de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, por los funcionarios de carrera de los cuerpos docentes no universitarios dependientes de la Consejería de Educación de la Junta de Castilla y León.

Día 14

· ORDEN EDU/20/2009, de 7 de enero, por la que se convocan los Premios Extraordinarios de Formación Profesional correspondientes al curso académico 2007-2008.

Día 22

· RESOLUCIÓN de 15 de enero de 2009, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se hace público el resultado del sorteo para designar a los vocales que han de integrar las Comisiones Dictaminadoras, encargadas de evaluar los méritos correspondientes a los apartados 1.4.1, 1.4.2 y 2.1 del Anexo I.A) y 1.3, 1.4.1, 1.4.2. y 2.1 del Anexo I.B), de la Orden EDU/2120/2008, de 5 de diciembre.

Sorteo: Letras iniciales del primer apellido del primer vocal titular “IC” y “ZI” las que determinan el segundo apellido del mismo vocal. 

Día 23

· ORDEN EDU/50/2009, de 19 de enero, por la que se convocan, para el curso escolar 2009/2010, permisos parcialmente retribuidos para los funcionarios de carrera que imparten enseñanzas escolares en centros públicos no universitarios dependientes de la Consejería de Educación de la Junta de Castilla y León.

Día 27

· RESOLUCIÓN de 20 de enero de 2009, de la Dirección General de Planificación, Ordenación e Inspección Educativa, por la que se hace público el resultado del sorteo para dirimir los empates en el proceso de admisión a centros sostenidos con Fondos Públicos.

Sorteo: “ZY” para el primer apellido y “BW” para el segundo apellido. 

Día 30

· RESOLUCIÓN de 27 de enero de 2009, de la Viceconsejería de Educación Escolar, por la que se establece el carácter experimental del «Programa para la Mejora del Éxito Educativo» y el contenido básico para su desarrollo en centros sostenidos con fondos públicos.
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