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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOCyL – OCTUBRE 2009
Viernes, 2.
· ORDEN EDU/1912/2009, de 1 de octubre, por la que se modifica la Orden EDU/1811/2009, de 4 de septiembre, por la que se convocan ayudas para financiar gastos de transporte y residencia del alumnado que curse bachillerato, programas de cualificación profesional inicial, ciclos formativos de grado medio o superior o enseñanzas artísticas en centros públicos dependientes de la Consejería de Educación o enseñanzas artísticas en Escuelas de la Comunidad de Castilla y León, durante el curso 2009/2010.

Jueves, 15

· ORDEN EDU/1953/2009, de 9 de octubre, por la que se convoca concurso público para la selección de centros docentes de Castilla y León sostenidos con fondos públicos, con sección bilingüe de francés, para participar en el «Programa de intercambio escolar con centros de la región de Poitou-Charentes durante el curso escolar 2009/2010».
Viernes, 23:
· ORDEN ADM/1999/2009, de 6 de octubre, por la que se autoriza a los Centros Específicos de Formación Profesional de Medina del Campo (Valladolid), «Santa Catalina» de Aranda de Duero (Burgos) y «La Merced» (Soria) a la adopción de un sistema de aseguramiento de la calidad basado en Normas ISO. (Consejería de Administración Autonómica).

· ORDEN EDU/2000/2009, de 19 de octubre, por la que se establecen criterios comunes de organización y funcionamiento de los módulos profesionales de proyecto y de formación en centros de trabajo de los ciclos formativos de formación profesional, en la Comunidad de Castilla y León, para el curso académico 2009/2010.

Martes, 27

· ORDEN EDU/2012/2009, de 20 de octubre, por la que se resuelven los XV concursos de Pintura y Prosa, el IX de Fotografía y I de Poesía «Día de Castilla y León» dirigidos al alumnado de centros de enseñanzas no universitarias de régimen general de la Comunidad de Castilla y León.

· ORDEN EDU/2013/2009, de 20 octubre, por la que se convocan los «Premios de buenas prácticas en convivencia» en los centros educativos de Castilla y León correspondientes al curso 2008-2009.
Jueves, 29

· RESOLUCIÓN de 22 de octubre de 2009, de la Dirección General de Planificación, Ordenación e Inspección Educativa por la que se establecen las pautas de actuación de los centros educativos, sostenidos con fondos públicos, en los que se imparten enseñanzas no universitarias en la Comunidad de Castilla y León, en relación con el derecho de las familias a recibir información sobre el proceso de aprendizaje e integración socio-educativa de sus hijos y a la toma de decisiones relativas a sus actividades académicas, en caso de separación o divorcio de los progenitores.
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