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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –  FEBRERO 2010
Lunes, 1
· RESOLUCIÓN de 18 de diciembre de 2009, de la Dirección General de Relaciones Institucionales y Acción Exterior, por la que se ordena la publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León» de la «Addenda 1.ª al Convenio de Colaboración entre el Ministerio de Educación y Ciencia y la Comunidad de Castilla y León para realizar Actividades de Formación del Profesorado».
Miércoles, 3

· RESOLUCIÓN de 20 de enero de 2010, de la Dirección General de la Mujer, por la que se hace pública la relación de ganadores del segundo concurso de proyectos docentes para la prevención de la violencia de género en Castilla y León (CEIP Pablo Picasso – Valladolid).
Jueves, 4.

· ORDEN EDU/64/2010, de 26 de enero, por la que se modifica la Orden EDU/1736/2008, de 7 de octubre, por la que se regula la evaluación y certificación en las Escuelas Oficiales de Idiomas de Castilla y León.
Viernes, 5

· RESOLUCIÓN de 26 de enero de 2010, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación por la que se hace pública la composición de las Comisiones Dictaminadoras del concurso de traslados, convocado por Orden EDU/2191/2009, de 24 de noviembre.
Jueves, 11

· ORDEN EDU/112/2010, de 2 de febrero, por la que se convocan ayudas para financiar los gastos, por desplazamiento de los alumnos participantes en la medida «Impartición de clases extraordinarias fuera del período lectivo al alumnado de E.S.O.» del «Programa para la Mejora del Éxito Educativo» para el alumnado de 1.º y 4.º de E.S.O., en la Comunidad de Castilla y León, en el curso 2009/2010.
Miércoles, 17 de febrero.

· CORRECCIÓN de errores de la Orden EDU/7/2010, de 7 de enero, por la que se establecen las bases reguladoras de la concesión de subvenciones destinadas a financiar a las federaciones y confederaciones de asociaciones de madres y padres de alumnos de Castilla y León.
· RESOLUCIÓN de 26 de enero de 2010, de la Dirección General de Calidad, Innovación y Formación del Profesorado, por la que se aprueban las directrices y las actividades que desarrollan, durante el año 2010, el «II Programa de Formación para la participación de familias y alumnos en el sistema educativo de Castilla y León».
Jueves, 18 de febrero

· ORDEN EDU/149/2010, de 10 de febrero, por la que se convocan, para el curso escolar 2010/2011, permisos parcialmente retribuidos para los funcionarios de carrera que imparten enseñanzas no universitarias en centros públicos dependientes de la Consejería de Educación de la Junta de Castilla y León.
· RESOLUCIÓN de 26 de enero de 2010, de la Dirección General de Calidad, Innovación y Formación del Profesorado, por la que se acuerda la participación en el programa para la mejora del éxito educativo en Castilla y León de centros docentes públicos seleccionados que han presentado «Plan de Éxito Educativo», modalidad 1.º ESO.
Jueves, 25

· RESOLUCIÓN de 13 de enero de 2010, de la Dirección General de Relaciones Institucionales y Acción Exterior, por la que se ordena la publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León» del «Convenio de Colaboración suscrito entre el Ministerio de Educación, Política Social y Deporte y la Comunidad de Castilla y León para la utilización de la “Plataforma de Aprendizaje del Profesorado por Internet”».
· RESOLUCIÓN de 13 de enero de 2010, de la Dirección General de Relaciones Institucionales y Acción Exterior, por la que se ordena la publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León» del «Convenio de Colaboración entre el Ministerio de Educación, Política Social y Deporte y la Comunidad de Castilla y León, para el Plan de Apoyo a la Implantación de la LOE. año 2008».
· RESOLUCIÓN de 13 de enero de 2010, de la Dirección General de Relaciones Institucionales y Acción Exterior, por la que se ordena la publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León» del «Convenio Específico de Colaboración entre el Ministerio de Educación y la Comunidad de Castilla y León, para la participación de un Grupo de Teatro de Institutos o Centros de Educación Secundaria de la Comunidad de Castilla y León en el XVI Festival Escolar Europeo de Teatro en Español».
Viernes, 26.

· ORDEN ADM/62/2010, de 19 de febrero, por la que se aprueba el Código Ético de los Empleados Públicos de la Administración de la Comunidad de Castilla y León.
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