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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –  ABRIL 2010
Miércoles, 7.
· CORRECCIÓN de errores de la Resolución de 17 de marzo de 2010, de la Viceconsejería de Educación Escolar, por la que se da publicidad a la relación de centros educativos, sostenidos con fondos públicos, seleccionados para la implantación de la estrategia Red de Escuelas Digitales de Castilla y León Siglo XXI (RedXXI) en el año 2010.
Viernes, 9.
· RESOLUCIÓN de 25 de marzo de 2010, del Instituto de la Juventud de Castilla y León, por la que se convoca la Campaña Red Activa 2010.
Martes, 13.

· ORDEN EDU/426/2010, de 31 de marzo, por la que se convoca concurso de méritos para la selección y nombramiento en 2010 de directores de centros docentes públicos de enseñanzas no universitarias de la Comunidad de Castilla y León.
· RESOLUCIÓN de 26 de marzo de 2010, de la Dirección General de Infraestructuras, Equipamiento y Servicios de la Consejería de Educación, por la que se anuncia el procedimiento abierto para contratar el seguro multirriesgo para los centros públicos de enseñanza no universitaria, dependientes de la Consejería de Educación de la Junta de Castilla y León.
Jueves, 15

· RESOLUCIÓN de 31 de marzo de 2010, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se convoca la concesión de comisiones de servicios por motivos humanitarios a funcionarios de los cuerpos docentes de enseñanzas no universitarias, durante el curso escolar 2010/2011.
Viernes, 16

· ORDEN EDU/469/2010, de 7 de abril, por la que se convocan actividades formativas correspondientes al Plan de Formación para el profesorado de especialidades vinculadas a la Formación Profesional, a desarrollar en el año 2010, cofinanciadas por el Fondo Social Europeo.
· ORDEN EDU/468/2010, de 7 de abril, por la que se convoca la celebración de pruebas de acceso a ciclos formativos de Formación Profesional Inicial del sistema educativo, en el ámbito de gestión de la Comunidad de Castilla y León, en el año 2010.
· ORDEN EDU/470/2010, de 6 de abril, por la que se resuelve la convocatoria de ayudas para centros privados concertados, de educación especial, destinadas a financiar el transporte de alumnos plurideficientes con discapacidad motora, para el curso académico 2009/2010.
· ORDEN EDU/471/2010, de 6 de abril, por la que se resuelve la participación del profesorado de especialidades vinculadas a la Formación Profesional durante el primer período de realización del Programa de Estancias de Formación en Empresas cofinanciado por el Fondo Social Europeo, durante el año 2010.
Miércoles, 21

· ORDEN EDU/480/2010, de 12 de abril, por la que se convocan ayudas económicas para compensar los gastos derivados de accidentes de tráfico acaecidos en desplazamientos, efectuados por razón de servicio, por el personal docente destinado en centros públicos y servicios de apoyo de las enseñanzas no universitarias de la Comunidad de Castilla y León, durante el curso escolar 2009/2010.
· ORDEN EDU/482/2010, de 12 de abril, por la que se convocan las pruebas para la obtención de los títulos de Técnico y Técnico Superior de ciclos formativos de Formación Profesional en la Comunidad de Castilla y León.
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