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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –  ENERO 2011
Miércoles, 5
· DECRETO 64/2010, de 30 de diciembre, por el que se establecen los currículos y se regula la prueba de acceso de carácter específico correspondiente a los títulos de Técnico Deportivo y Técnico Deportivo Superior de las Especialidades de los Deportes de Invierno en la Comunidad de Castilla y León. 
Martes, 11. 
· RESOLUCIÓN de 20 de diciembre de 2010, de la Dirección General de Calidad, Innovación y Formación del Profesorado, por la que se seleccionan los centros docentes públicos que han de realizar los planes de éxito educativo para la puesta marcha de la medida «impartición de clases extraordinarias fuera del periodo lectivo al alumnado de educación secundaria obligatoria» dentro del «Programa para la Mejora del Éxito Educativo», en el curso 2010/2011.
Miércoles, 12.

· RESOLUCIÓN de 30 de diciembre de 2010, de la Viceconsejería de Educación Escolar, por la que se modifica la Resolución de 16 de noviembre de 2010, por la que se da publicidad a la relación de centros educativos sostenidos con fondos públicos seleccionados para la implantación de la fase II de la Estrategia Red de Escuelas Digitales de Castilla y León siglo XXI (RedXXI) en el año 2011 (no afecta al ámbito provincial de Valladolid). 
Miércoles, 19.

· DECRETO 1/2011, de 13 de enero, por el que se regula el procedimiento para el reconocimiento de la condición de familia numerosa, la expedición y renovación del título (CONSEJERÍA DE FAMILIA E IGUALDAD DE OPORTUNIDADES).
Viernes, 21.  

· ORDEN EDU/6/2011, de 12 de enero, por la que se realiza una segunda convocatoria para la adjudicación de autorizaciones de uso privativo de ordenadores miniportátiles vinculados a la estrategia «Red de Escuelas Digitales de Castilla y León Siglo XXI» (RedXXI), para el curso académico 2010/2011.
· ORDEN EDU/15/2011, de 18 de enero, por la que se crea el fichero automatizado de Datos de Carácter Personal de la Consejería de Educación denominado «Usuarios de ordenadores miniportátiles vinculados a RedXXI».
Lunes, 24.

· DECRETO 3/2011, de 20 de enero, por el que se fijan las cantidades retributivas para el año 2011 del personal al servicio de la Administración de la Comunidad de Castilla y León (CONSEJERÍA DE ADMINISTRACIÓN AUTONÓMICA).
Miércoles, 26.
· ORDEN EDU/16/2011, de 18 de enero, por la que se realiza la convocatoria para acceder en 2011 a la jubilación anticipada voluntaria, prevista en la disposición transitoria segunda de la Ley Orgánica 2/2006, de 3 de mayo, de Educación, por los funcionarios de carrera de los Cuerpos Docentes no Universitarios dependientes de la Consejería de Educación de la Junta de Castilla y León.

· RESOLUCIÓN de 17 de enero de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se hace pública la composición de las Comisiones Dictaminadoras del concurso de traslados, convocado por Orden EDU/1545/2010, de 11 de noviembre.
Viernes, 28.

· CORRECCIÓN de errores de la Orden AYG/1797/2010, de 21 de diciembre, por la que se convoca la ayuda al suministro de frutas y hortalizas a los alumnos de los centros escolares en la Comunidad de Castilla y León, para el curso escolar 2010/2011.
· RESOLUCIÓN de 19 de enero de 2011, de la Dirección General de Planificación, Ordenación e Inspección Educativa, por la que se determina la relación media alumnos/profesor por unidad escolar para los centros privados concertados de Castilla y León en el curso académico 2011/2012.
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