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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –  MARZO 2011
Martes, 1

· CORRECCIÓN de errores de la Orden EDU/89/2011, de 9 de febrero, por la que se aprueba la denominación específica del Colegio de Educación Infantil y Primaria «Laguna de Duero V» que pasa a denominarse «El Abrojo».
Miércoles, 2

· ACUERDO 19/2011, de 24 de febrero, de la Junta de Castilla y León, por el que se crean Escuelas de Educación Infantil de Primer Ciclo.
Jueves, 3.

· ORDEN EDU/148/2011, de 22 de febrero, por la que se convocan subvenciones destinadas a financiar el funcionamiento y desarrollo de actividades de las federaciones de alumnos de enseñanza no universitaria de Castilla y León para el curso escolar 2010-2011.
· ORDEN EDU/149/2011, de 22 de febrero, por la que se convocan subvenciones destinadas a financiar a las federaciones y confederaciones de asociaciones de madres y padres de alumnos de Castilla y León, para el curso escolar 2010-2011.
· ORDEN EDU/150/2011, de 22 de febrero, por la que se convocan subvenciones a las asociaciones de alumnos de enseñanzas no universitarias de Castilla y León para su funcionamiento y desarrollo de sus actividades en el curso escolar 2010-2011.
· ORDEN EDU/151/2011, de 22 de febrero, por la que se convocan subvenciones destinadas a financiar a las asociaciones de madres y padres de alumnos de Castilla y León, para el curso escolar 2010-2011.
· ORDEN EDU/152/2011, de 22 de febrero, por la que se regula la elaboración y ejecución de los planes para el fomento de la lectura y el desarrollo de la comprensión lectora de los centros docentes de la Comunidad de Castilla y León.
Lunes, 7.

· ORDEN EDU/178/2011, de 25 de febrero, por la que se crea el fichero automatizado de Datos de Carácter Personal de la Consejería de Educación denominado «Usuarios de formación On Line».
Martes, 8

· RESOLUCIÓN de 1 de marzo de 2011, de la Gerencia de Servicios Sociales de Castilla y León, por la que crea la Red Centinela del Sistema de Protección a la Infancia de Castilla y León y se establecen y regulan las estructuras que la integran (Consejería de Familia e Igualdad de Oportunidades).
Miércoles, 9.

· CORRECCIÓN de errores de la Orden EDU/1205/2010, de 25 de agosto, por la que se regula el desarrollo de los módulos profesionales de «Proyecto» y de «Formación en centros de trabajo» de los ciclos formativos de formación profesional inicial, en la Comunidad de Castilla y León.
· ORDEN EDU/192/2011, de 28 de febrero, por la que se aprueba la denominación específica del Colegio de Educación Infantil y Primaria «Arroyo de la Encomienda III» que pasa a denominarse «Kantic@Arroyo».
· RESOLUCIÓN de 25 de febrero de 2011, de la Dirección General de Formación Profesional, por la que se autoriza, para el curso escolar 2010-2011, la realización del módulo profesional de Formación en Centros de Trabajo en períodos distintos a los establecidos con carácter general, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 12 de la Orden EDU/1205/2010, de 25 de agosto, por la que se regula el desarrollo de los módulos profesionales de «Proyecto» y de «Formación en centros de trabajo» de los ciclos formativos de formación profesional inicial, en la Comunidad de Castilla y León.
Martes, 15.

· ORDEN EDU/228/2011, de 7 de marzo, por la que se convocan actividades formativas correspondientes al Plan de Formación para el profesorado de especialidades vinculadas a la Formación Profesional, a desarrollar en el año 2011, cofinanciadas por el Fondo Social Europeo.
Miércoles, 16.

· RESOLUCIÓN de 10 de marzo de 2011, de la Secretaría General de la Consejería de Administración Autonómica, por la que se efectúa la segunda convocatoria de los cursos de formación general y de formación sectorial incluidos en el Plan de Formación de la Escuela de Administración Pública de Castilla y León para el año 2011.

Viernes, 18.

· ORDEN EDU/251/2011, de 10 de marzo, por la que se convoca la celebración de las pruebas libres para la obtención directa del título de Graduado en Educación Secundaria Obligatoria, por las personas mayores de 18 años en la Comunidad de Castilla y León, en el año 2011.

· RESOLUCIÓN de 3 de marzo de 2011, de la Dirección General de Planificación, Ordenación e Inspección Educativa, por la que se convoca la celebración de las pruebas para la obtención del título de graduado en educación secundaria obligatoria en la Comunidad de Castilla y León, por los alumnos que no lo hayan obtenido al finalizar la etapa.

Miércoles, 23.

· ORDEN EDU/267/2011, de 15 de marzo, por la que se modifica la Orden EDU/1097/2009, de 18 de mayo, por la que se aprueban las bases reguladoras de las ayudas complementarias de las becas del programa europeo Erasmus de movilidad por estudios, destinadas a los estudiantes de enseñanzas artísticas superiores de Castilla y León.

Viernes, 25.

· ORDEN ADM/280/2011, de 14 de marzo, por la que se modifica la Orden ADM/740/2010, de 27 de mayo, por la que se regula el procedimiento de admisión para el primer ciclo de educación infantil en las Escuelas Infantiles de titularidad de la Comunidad de Castilla y León (Consejería de Administración Autonómica). 

· ORDEN EDU/279/2011, de 18 de marzo, por la que se resuelve la convocatoria pública para la selección de Centros de Enseñanzas No Universitarias de Régimen General de Castilla y León que participarán en el programa «Aulas Activas», durante el año 2011.

Martes, 29

· RESOLUCIÓN de 16 de marzo de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se convoca la concesión de comisiones de servicios por motivos humanitarios a funcionarios de los cuerpos docentes de enseñanzas no universitarias, durante el curso escolar 2011/2012.

Miércoles, 30.

· DECRETO 14/2011, de 24 de marzo, por el que se aprueba la Oferta de Empleo Público de la Administración de la Comunidad de Castilla y León para el año 2011 (Consejería de Administración Autonómica). 

Jueves, 31.

· ORDEN EDU/306/2011, de 23 de marzo, por la que se convoca concurso público para la selección del profesorado de centros de enseñanza no universitaria que participará en cursos de metodología y didáctica o de idiomas en España, Inglaterra, Francia, Alemania y Portugal durante el año 2011.

· RESOLUCIÓN de 18 de marzo de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se aprueba la adjudicación provisional de destinos correspondiente al concurso de traslados, de ámbito estatal, entre funcionarios pertenecientes al Cuerpo de Maestros, convocado por Orden EDU/1546/2011, de 11 de noviembre.

· ORDEN EDU/307/2011, de 23 de marzo, por la que se convocan los «Premios a la convivencia entre el alumnado» en la Comunidad de Castilla y León, correspondientes al curso escolar 2010-2011.

· ORDEN EDU/308/2011, de 23 de marzo, por la que se convocan los «Premios de buenas prácticas en convivencia» en los centros educativos de Castilla y León correspondientes al curso escolar 2010-2011.

· RESOLUCIÓN de 22 de marzo de 2011, de la Dirección General de Planificación, Ordenación e Inspección Educativa, relativa a los procesos de admisión y matriculación de alumnos en las Escuelas Oficiales de Idiomas de la Comunidad de Castilla y León.

ORDEN EDU/313/2011, de 23 de marzo, por la que se convocan las pruebas para la obtención de los títulos de Técnico y Técnico Superior de ciclos formativos de Formación Profesional en la Comunidad de Castilla y León para el año 2011.
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