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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –  MAYO 2011
Lunes, 2. 

· ORDEN EDU/532/2011, de 19 de abril, por la que se convocan el XVII concurso de Pintura y Prosa, el XI de Fotografía y el III de Poesía "Día de Castilla y León", dirigidos al alumnado de centros de enseñanza no universitaria del régimen general de la Comunidad de Castilla y León.
Martes, 3.

· ORDEN EDU/544/2011, de 20 de abril, por la que se resuelve la convocatoria de Premios Extraordinarios de Formación Profesional correspondientes al curso académico 2009/2010.

Lunes, 9.

· ORDEN EDU/574/2011, de 29 de abril, por la que se establecen las bases reguladoras de los Premios Extraordinarios de Bachillerato en el ámbito de la Comunidad de Castilla y León.

· RESOLUCIÓN de 27 de abril de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se convoca concurso de méritos para la provisión en comisión de servicios de determinados puestos del sistema educativo durante el curso 2011/2012.

Martes, 10.

· RESOLUCIÓN de 25 de abril de 2011, de la Dirección General de Formación Profesional, por la que se establece el calendario del proceso de admisión y matrícula del alumnado en centros públicos que impartan enseñanzas de Formación Profesional en régimen de educación a distancia en la Comunidad de Castilla y León, para el curso 2011/2012.

Miércoles, 11.

· DECRETO 18/2011, de 5 de mayo, por el que se modifica el Decreto 242/2000, de 23 de noviembre, por el que se aprueba la relación de puestos de trabajo de personal funcionario de las Direcciones Provinciales de Educación.

· RESOLUCIÓN de 2 de mayo de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se aprueba la relación definitiva de puestos y vacantes a ofertar en el concurso de traslados, de ámbito estatal, convocado por la Orden EDU/1545/2010, de 11 de noviembre de los centros públicos docentes dependientes de la Consejería de Educación donde imparten enseñanza los funcionarios de los Cuerpos de Catedráticos y Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional, Catedráticos y Profesores de Escuelas Oficiales de Idiomas, Catedráticos y Profesores de Música y Artes Escénicas y Catedráticos y Profesores de Artes Plásticas y Diseño y Maestros de Taller de Artes Plásticas y Diseño.

· RESOLUCIÓN de 2 de mayo de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se aprueba la relación definitiva de vacantes a ofertar en el Concurso de Traslados, de ámbito estatal, convocado por la Orden EDU/1546/2010, de 11 de noviembre, entre los funcionarios pertenecientes al Cuerpo de Maestros, y la modificación definitiva de las unidades y puestos de determinados Centros Públicos de Educación Infantil, Primaria y Especial, Centros de Educación Obligatoria, Institutos de Educación Secundaria y Centros y Aulas de Educación de Personas Adultas.

· ACUERDO 39/2011, de 5 de mayo, de la Junta de Castilla y León, por el que se crean Centros Integrados de Formación Profesional. “Centro integrado de formación profesional «San Rafael de la Santa Espina» de Castromonte (Valladolid)”.
Martes, 17.

· RESOLUCIÓN de 4 de mayo de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se convoca adjudicación de puestos vacantes del Cuerpo de Maestros en régimen de interinidad para el curso escolar 2011/2012.

· RESOLUCIÓN de 5 de mayo de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se convoca adjudicación de puestos vacantes de los Cuerpos de Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional, Profesores de Escuelas Oficiales de Idiomas, Profesores de Música y Artes Escénicas y Profesores y Maestros de Taller de Artes Plásticas y Diseño en régimen de interinidad para el curso escolar 2011/2012.

Miércoles, 18.

· CORRECCIÓN de errores de la Orden AYG/1698/2010, de 26 de noviembre, por la que se establecen las bases reguladoras de la ayuda al suministro de frutas y/o verduras a los alumnos de centros escolares en la Comunidad de Castilla y León.

· ORDEN EDU/605/2011, de 6 de mayo, por la que se convocan ayudas, cofinanciadas por el Ministerio de Trabajo e Inmigración, dirigidas a municipios mayores de 10.000 habitantes para la realización de actuaciones de interés educativo con el alumnado inmigrante, durante el año 2011.

Jueves, 19

· RESOLUCIÓN de 6 de mayo de 2011, de la Dirección General de Formación Profesional, por la que se establece el calendario del proceso de admisión del alumnado para cursar en centros sostenidos con fondos públicos módulos profesionales individualizados, correspondientes a la opción B, de la modalidad de oferta parcial de las enseñanzas de ciclos formativos de Formación Profesional, así como aspectos relativos a la presentación de las solicitudes de autorización para impartir dichos módulos, en el curso 2011/2012.

Lunes, 23.

· RESOLUCIÓN de 11 de mayo de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se convoca concurso de méritos para la cobertura de plazas de Asesores de los Centros de Formación del Profesorado e Innovación Educativa de la Comunidad de Castilla y León.

· RESOLUCIÓN de 11 de mayo de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se convoca concurso de méritos para la cobertura de plazas de Directores de los Centros de Formación del Profesorado e Innovación Educativa de la Comunidad de Castilla y León (CFIE León)
Martes, 24.

· ORDEN EDU/630/2011, de 20 de mayo, por la que se convocan los Premios Extraordinarios de Bachillerato de la Comunidad de Castilla y León correspondientes al año académico 2010/2011.

· ORDEN EDU/631/2011, de 12 de mayo, por la que se convocan ayudas a entidades privadas sin ánimo de lucro destinadas a financiar programas de educación de personas adultas, para el curso 2011/2012.

· ORDEN EDU/632/2011, de 12 de mayo, por la que se convocan los «Premios al rendimiento escolar al finalizar la educación básica» en la Comunidad de Castilla y León, correspondientes al curso 2010-2011.

Miércoles, 25.

· RESOLUCIÓN de 12 de mayo de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se aprueban las listas provisionales de aspirantes admitidos y excluidos al procedimiento selectivo de ingreso en el Cuerpo de Maestros y procedimiento para la adquisición de nuevas especialidades por los funcionarios del mencionado Cuerpo, convocados por Orden ADM/358/2011, de 1 de abril.

· ORDEN EDU/642/2011, de 16 de mayo, por la que se establece el calendario escolar para el curso académico 2011/12 en los centros docentes no universitarios de la Comunidad de Castilla y León.

· RESOLUCIÓN de 11 de mayo de 2011, de la Dirección General de Planificación, Ordenación e Inspección Educativa, por la que se convoca el proceso de admisión del alumnado para cursar enseñanzas regladas de educación de personas adultas en centros públicos de la Comunidad de Castilla y León en el curso académico 2011/2012.

Jueves, 26.

· RESOLUCIÓN de 12 de mayo de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se convoca concurso de méritos para la provisión en comisión de servicios, durante el curso 2011/2012, de puestos en las secciones lingüísticas y bilingües de diversos centros docentes públicos de enseñanzas no universitarias en el ámbito territorial de gestión de la Administración de la Comunidad de Castilla y León.

Viernes, 27.

· DECRETO 21/2011, de 26 de mayo, por el que se modifica el Decreto 14/2011, de 24 de marzo, por el que se aprueba la Oferta de Empleo Público de la Administración de la Comunidad de Castilla y León para el año 2011 (CONSEJERÍA DE ADMINISTRACIÓN AUTONÓMICA).
· RESOLUCIÓN de 16 de mayo de 2011, de la Viceconsejería de Educación Escolar por la que se unifican las actuaciones de los centros docentes no universitarios de Castilla y León correspondientes a la finalización del curso escolar 2010-2011.
· RESOLUCIÓN de 17 de mayo de 2011, de la Dirección General de Formación Profesional, por la que se establecen determinados aspectos sobre la organización y funcionamiento de la formación profesional inicial en régimen de educación a distancia en centros públicos de la Comunidad de Castilla y León, en el curso 2011/2012. (Corrección de errores en BOCyL de 9 de junio de 2011). 
Lunes, 30.

· ORDEN EDU/680/2011, de 20 de mayo, por la que se declara aptos en la fase de prácticas y se aprueba parcialmente el expediente del procedimiento selectivo de ingreso en el Cuerpo de Maestros convocado por Orden ADM/786/2009, de 3 de abril.
· ORDEN EDU/681/2011, de 19 de mayo, por la que se convocan ayudas, cofinanciadas por el Ministerio de Educación con el Fondo Social Europeo, destinadas a entidades privadas sin ánimo de lucro para la realización de actuaciones dirigidas a la prevención y reducción del abandono escolar temprano, durante el año 2011.
Martes, 31.

· RESOLUCIÓN de 27 de mayo de 2011, de la Secretaría General de la Consejería de Administración Autonómica, por la que se efectúa convocatoria de la tercera edición de las actividades formativas en su modalidad presencial convocadas por Orden ADM/1639/2010, de 30 de noviembre, en materia de prevención de riesgos laborales en su modalidad presencial y teleformación para el año 2011.
· RESOLUCIÓN de 17 de mayo de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se efectúa convocatoria pública para la constitución de una Bolsa de Empleo de personal laboral temporal de Asesores Lingüísticos de habla inglesa, de carácter supletorio, derivada del Convenio entre el Ministerio de Educación y The British Council, en la Administración de la Comunidad de Castilla y León.
· ORDEN EDU/689/2011, de 20 de mayo, por la que se autoriza y se revoca la autorización para la impartición de programas de cualificación profesional inicial en centros docentes públicos de la Comunidad de Castilla y León.
· ORDEN EDU/690/2011, de 23 de mayo, por la que se realiza convocatoria para la selección de proyectos para la mejora y el impulso de las bibliotecas escolares en centros públicos no universitarios de la Comunidad de Castilla y León para el curso 2011-2012.
· RESOLUCIÓN de 20 de mayo de 2011, de la Viceconsejería de Educación Escolar, por la que se regula la impartición de la doble titulación de bachiller y de baccalauréat en la Comunidad de Castilla y León.
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