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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –  NOVIEMBRE 2011
Miércoles, 2. 
· DECRETO 63/2011, de 27 de octubre, por el que se regula la intervención administrativa y la organización y funcionamiento de los servicios y centros específicos destinados a menores infractores.
· ORDEN EDU/1339/2011, de 24 de octubre, por la que se resuelve la convocatoria de ayudas a entidades privadas sin ánimo de lucro destinadas a financiar programas de educación de personas adultas, para el curso 2011/2012.
Miércoles, 9.

· RESOLUCIÓN de 27 de octubre de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se aprueba, en cada una de las provincias, el listado definitivo de los integrantes de la bolsa de empleo de personal laboral temporal de asesores lingüísticos de habla inglesa, de carácter supletorio, derivado del convenio entre el Ministerio de Educación y The British Council, en la Administración de la Comunidad de Castilla y León.
Jueves, 10.

· ORDEN EDU/1369/2011, de 28 de octubre, por la que se convocan ayudas para centros privados concertados de educación especial destinadas a financiar el transporte de alumnos plurideficientes con discapacidad motora, para el curso académico 2011/2012.
Miércoles, 16.

· RESOLUCIÓN de 3 de noviembre de 2011, de la Dirección General de Relaciones Institucionales y Acción Exterior, por la que se ordena la publicación íntegra en el «Boletín Oficial de Castilla y León» de: «Convenio de Colaboración entre el Ministerio de Educación y la Comunidad de Castilla y León para la financiación de libros de texto y material didáctico e informático en los niveles obligatorios de la enseñanza para el curso académico 2011-2012».
· RESOLUCIÓN de 3 de noviembre de 2011, de la Dirección General de Relaciones Institucionales y Acción Exterior, por la que se ordena la publicación en el «Boletín Oficial de Castilla y León» de la relación de los convenios de colaboración entre la Administración de la Comunidad y las Entidades Locales, inscritos en el Registro General de Convenios en el mes de octubre de 2011.
· ORDEN HAC/1398/2011, de 7 de noviembre, por la que se establece el calendario de días inhábiles a efectos del cómputo de plazos administrativos, que regirá durante el año 2012 en la Comunidad de Castilla y León.
· RESOLUCIÓN de 14 de noviembre de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se convoca, en el curso 2011/2012, la acreditación de la competencia lingüística en lenguas extranjeras del profesorado funcionario e interino de los Cuerpos de Maestros, Catedráticos y Profesores de Enseñanza Secundaria y Profesores Técnicos de Formación Profesional.
Jueves, 17.
· ORDEN EDU/1419/2011, de 16 de noviembre, por la que se convoca concurso de traslados, de ámbito autonómico, entre los funcionarios docentes pertenecientes a los Cuerpos de Catedráticos de Enseñanza Secundaria, Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional, Catedráticos de Escuelas Oficiales de Idiomas, Profesores de Escuelas Oficiales de Idiomas, Catedráticos de Música y Artes Escénicas, Profesores de Música y Artes Escénicas, Catedráticos de Artes Plásticas y Diseño, Profesores de Artes Plásticas y Diseño y Maestros de Taller de Artes Plásticas y Diseño, para la provisión de puestos de trabajo en la Comunidad de Castilla y León.

· ORDEN EDU/1408/2011, de 3 de octubre, por la que se aprueba el Plan de Actuación de las Áreas de Programas Educativos de las Direcciones Provinciales de Educación para el curso académico 2011/2012.
Viernes, 18. 
· ORDEN EDU/1423/2011, de 16 de noviembre, por la que se convoca concurso de traslados de ámbito autonómico, entre los funcionarios pertenecientes al Cuerpo de Maestros, para la provisión de puestos de trabajo en la Comunidad de Castilla y León.
(corrección de errores en BOCyL de 12 de diciembre).
· ORDEN EDU/1409/2011, de 10 de noviembre, por la que se efectúa la convocatoria para la presentación de los planes de éxito educativo por los centros docentes públicos de Castilla y León, y su posterior selección en el curso 2011/2012.
· ORDEN EDU/1428/2011, de 16 de noviembre, por la que se modifica la Orden EDU/494/2011, de 15 de abril, por la que se convocan ayudas para financiar la adquisición de libros de texto para el alumnado que curse educación primaria y secundaria obligatoria en centros docentes de la Comunidad de Castilla y León, durante el curso 2011/2012.
· RESOLUCIÓN de 7 de noviembre de 2011, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se anuncia el procedimiento abierto para contratar el suministro e instalación de armarios de almacenamiento y carga de miniportátiles para centros públicos docentes en el marco del proyecto Red XXI/Escuela 2.0. Expte.: 14847/2011/46.
Martes, 22.

· ORDEN EDU/1425/2011, de 14 de noviembre, por la que se da publicidad a los centros y servicios educativos cuyas experiencias de calidad han sido evaluadas positivamente, a aquéllos cuyas experiencias de calidad han sido propuestas para el reconocimiento institucional y a los que han implantado el Modelo de Excelencia de la EFQM, durante el curso 2010/2011.
Miércoles, 23.

· RESOLUCIÓN de 17 de noviembre de 2011, de la Dirección General de Innovación Educativa y Formación del Profesorado, por la que se establecen las directrices para la elaboración de los planes anuales de actividades de las Áreas de Programas Educativos de las Direcciones Provinciales de Educación y se incorporan al Plan de Actuación de las citadas Áreas las actuaciones extraordinarias, para el curso académico 2011/2012.
Jueves, 24.
· ORDEN EDU/1435/2011, de 15 de noviembre, por la que se modifican disposiciones administrativas de carácter general en lo referente a la intervención de la Inspección Educativa.
· ORDEN EDU/1454/2011, de 18 de noviembre, por la que se modifica la Orden EDU/1159/2011, de 5 de septiembre, por la que se nombran funcionarios en prácticas del Cuerpo de Maestros a los aspirantes seleccionados y por la que se aprueba la relación de aspirantes que han adquirido una nueva especialidad en las pruebas de ingreso y adquisición de nueva especialidades convocadas por la Orden ADM/358/2011, de 1 de abril.
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