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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOCyL DICIEMBRE de 2008

Jueves, 4.
· Centros Docentes. Admisión del alumnado.- Orden EDU/2075/2008, que desarrolla el proceso de admisión del alumnado en los centros docentes que impartan, sostenidos con fondos públicos, enseñanzas de Educación Infantil, Primaria, Secundaria Obligatoria y Bachillerato en la Comunidad de Castilla y León.  
· Centros de Educación Especial.- Orden EDU/2076/2008, de 27 de noviembre, por la que se posibilita la modificación de la jornada escolar de los centros de educación especial sostenidos con fondos públicos de la Comunidad de Castilla y León. 
Martes, 9

· Ayudas al profesorado de enseñanzas no universitarias relacionadas con actividades de formación.- Orden EDU/2093/2008, por la que se resuelve la convocatoria.
Miércoles, 10

· Ventanas educativas.- Resolución concurso público para la dotación de equipamiento informático. 
Viernes, 12

· Concurso de traslados entre funcionarios pertenecientes al Cuerpo de Maestros para la provisión de puestos de trabajo en el ámbito territorial de gestión del Administración de la Comunidad de Castilla y León (Orden EDU/2119/2008, de 5 de diciembre).

· Orden EDU 212º/2008, de 5 de diciembre, por la que se convoca concurso de traslados, de ámbito nacional, entre funcionarios de los Cuerpos de Catedráticos y Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional, Catedráticos y Profesores de Escuelas Oficiales de Idiomas, Catedráticos y Profesores de Música y Artes Escénicas, Catedráticos, Profesores y Maestros de Taller de Artes Plásticas y Diseño, para la provisión de plazas en el ámbito territorial de gestión de la Administración de la Comunidad de Castilla y León.

· Orden EDU/2121/2008, de 5 de diciembre, por la que se convoca concurso de traslados, de ámbito nacional, de funcionarios docentes pertenecientes al Cuerpo de Inspectores al Servicio de la Administración Educativa y al Cuerpo de Inspectores de Educación, para la provisión de plazas en el ámbito territorial de gestión de la Administración de Castilla y León. 

· Premios. Proyectos docentes.- Resolución de 1 de diciembre de 2008, de la Dirección General de la Mujer, por la que se hace pública la relación de ganadores del primer concurso de proyectos docentes para la prevención de la violencia de género en Castilla y León  (Primer premio: IES Leopoldo Cano). 

Lunes, 15

· Evaluación en Bachillerato.- Orden EDU/2134/2008, de 10 de diciembre, por la que se regula la evaluación en bachillerato en la Comunidad de Castilla y León. 

· Calendario de días inhábiles a efectos de cómputo de plazos administrativos que regirá durante el año 2009 en la Comunidad de Castilla y León. 

· Admisión y matriculación.- Resolución que concreta la gestión de los procesos de admisión y matriculación del alumnado en centros docentes sostenidos con fondos públicos que imparten enseñanzas de segundo ciclo de Educación Infantil, Educación Primaria, ESO y Bachillerato, para el curso 2009/10, en Castilla y León. 

Martes, 16
· Premios a la elaboración de materiales educativos multimedia interactivos.- Orden EDU/2133/2008, de 10 de diciembre, por la que se establecen las bases reguladoras. 

Miércoles, 17

· Formación Profesional Inicial.- Orden EDU/2169/2008, de 15de diciembre, por la que se regula el proceso de evaluación y la acreditación académica de los alumnos que cursen enseñanzas de formación profesional inicial en la Comunidad de Castilla y León.
· Formación Profesional de Grado Superior.- Orden EDU/2170/2008, de 15 de diciembre, por la que se regula el curso preparatorio para las pruebas de acceso a la formación profesional de grado superior en Castilla y León para el alumnado que posee el título de Técnico y se establece el procedimiento de admisión para cursar estas enseñanzas en centros docentes sostenidos con fondos públicos. (Ver BOCyL de 18 de diciembre)
Jueves, 18

· Personas Adultas. Enseñanza Básica.- Orden EDU/2162/2008, de 10 de diciembre, por la que se modifica la Orden EDU/1666/2005, de 13 de diciembre, por la que se ordenan los niveles I y II de la enseñanza básica para personas adultas y se establece su currículo. 

· Educación Secundaria Obligatoria.- Orden EDU/2163/2008, de 10 de diciembre, por la que se regula la convocatoria anual de pruebas para la obtención del título de Graduado en ESO, en la Comunidad de Castilla y León, por los alumnos que no lo hayan obtenido al finalizar la etapa. 
· Cursos de Verano 2009.- Orden EDU/2165/2008, de 11 de diciembre, por la que se convoca concurso público para la selección de centros de enseñanzas no universitarias de régimen general de Castilla y León, para la participación en el programa “Cursos de Verano 2009”. 

· Formación Profesional de Grado Superior.- Resolución de 17 de diciembre de 2008, de la Dirección General de Formación Profesional, por la que se establecen las condiciones para la celebración del curso preparatorio para las pruebas acceso a la F.P. de Grado Superior, para el alumnado que posee el Título de Técnico, en centros públicos de Castilla y León, en el año 2009. (Ver BOCyL de 17 de diciembre). 

Lunes, 22

· Personas Adultas. Enseñanza Básica.- Resolución de 19 de diciembre de 2008, de la Dirección General de Planificación, Ordenación e Inspección Educativa, por la que se establecen los modelos de documentos de evaluación de la enseñanza básica para personas adultas en la Comunidad de Castilla y León. 
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