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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOCyL SEPTIEMBRE de 2008
Lunes, 1 

· Profesorado de Religión Católica.- Resolución que resuelve, con carácter definitivo, la adjudicación de los puestos vacantes al profesorado de religión católica en centros docentes públicos no universitarios dependientes de la Consejería de Educación.  
Miércoles, 3

· Currículos.- Decretos por los que se establece el currículo correspondiente a diversos títulos en la Comunidad de Castilla y León:

· Técnico en Cocina y Gastronomía.

· Técnico en Emergencias Sanitarias.

· Técnico en Mecanizado.

· Técnico en Panadería, Repostería y Confitería.

· Técnico Superior en Laboratorio de Análisis y de Control de Calidad.

· Técnico Superior en Educación Infantil. 

· Plantillas.- Resolución de la Dir. G. de Recursos Humanos, por la que se modifica la plantilla de determinados Centros Públicos Educativos correspondientes al Cuerpo de Maestros: 

· Creación del C.P. Arroyo de la Encomienda III.

· Desglose de C.R.A. El Páramo en C.P. Zaratán.

· Premios. Proyectos Docentes.- Orden de la Consejería de Familia e Igualdad de Oportunidades por la que se convoca el primer concurso de proyectos docentes para la prevención de la violencia de género en Castilla y León (Centros sostenidos con fondos públicos en los que se imparta Educación Primaria o Secundaria Obligatoria). 
Jueves, 4.

· Adjudicación de destinos.- Resolución de la Dir. Gral. De Recursos Humanos que resuelve, con carácter definitivo, la adjudicación de puestos vacantes de los Cuerpos de Profesores de Enseñanza Secundaria, P.T.P.F., Escuelas Oficiales de Idiomas, Música y Artes Escénicas, Artes Plásticas y Diseño, en régimen de interinidad para el curso escolar 2008/09. 

Viernes, 5. 

· Transporte: Bases reguladoras de las ayudas para financiar los gastos de transporte escolar y residencia del alumnado que curse Bachillerato, Ciclos Formativos de Grado Medio y Superior y Enseñanzas Artísticas en centros públicos dependientes de la Consejería de Educación y Enseñanzas Artísticas en Escuelas de la Comunidad de Castilla y León. 

· Transporte: Bases reguladoras de las ayudas para financiar el gasto del transporte escolar del alumnado que curse segundo ciclo de Educación Infantil, Educación Primaria, ESO, PCPI y Educación especial en Centros públicos dependientes de la Consejería de Educación, o, por necesidades de escolarización, en Centros privados concertados de la Comunidad de Castilla y León. 

Jueves, 11.
· Ayudas y Subvenciones.- Orden EDU/1554/2008, de 5 de septiembre, por la que se convocan ayudas para financiar el gasto del transporte escolar, durante el curso 2008-09, dirigida al alumnado que curse segundo ciclo de Educ. Infantil, Primaria, ESO, PCPI y Educación especial en Centros públicos dependientes de la Consejería de Educación, o, por necesidades de escolarización, en Centros privados concertados de la Comunidad de Castilla y León. 

· Ayudas y Subvenciones Transporte: Orden EDU/1555/2008, de 5 de septiembre, por la que se convocan ayudas para financiar los gastos de transporte escolar y residencia del alumnado que curse Bachillerato, Ciclos Formativos de Grado Medio y Superior y Enseñanzas Artísticas en centros públicos dependientes de la Consejería de Educación y Enseñanzas Artísticas en Escuelas de la Comunidad de Castilla y León.

· Consejos Escolares: Resolución de 29 de agosto de 2008, de la D. Gral. De Calidad, Innovación y Formación del Profesorado, relativa al proceso para la elección y renovación de los miembros de los consejos escolares de los centros docentes sostenidos con fondos públicos a celebrar en el primer trimestre del curso escolar 2008-09. 

Viernes, 12.

· Enseñanzas Artísticas.- Bases reguladoras de la concesión de ayudas destinadas a financiar los gastos de matrícula del alumnado que curse Enseñanzas Artísticas en centros públicos de la Consejería de Educación o en las Escuelas de la Comunidad de Castilla y León. 

Lunes, 15.

· Plan de Formación para el profesorado de especialidades vinculadas a la Formación Profesional.- Resolución de la convocatoria para el acceso de funcionarios en prácticas a las actividades formativas del Plan para el año 2008. 

Martes, 16.

· Cualificación Profesional Inicial.- Resolución de 9 de septiembre de 2008, de la Dir. General de Formación profesional, por la que se establece el perfil del PCPI de Auxiliar de Comercio. 

Jueves, 18. 

· Ayudas y subvenciones. Programas de Cualificación Profesional Inicial.- Resolución de la convocatoria pública de subvenciones para el desarrollo, por entidades locales y entidades sin ánimo de lucro de programas de cualificación profesional inicial a iniciar durante el año 2008. 

· Ayudas y Subvenciones. Enseñanzas Artísticas.- Orden EDU/1591/2008, de 12 de septiembre, por la que se convocan ayudas para financiar los gastos de matrícula del alumnado que curse enseñanzas artísticas en centros públicos durante el curso 2008/09. 
Lunes, 22

· Actividades de Formación del Profesorado.- Convenio de colaboración entre el Ministerio de Educción, Política Social y Deporte y la Comunidad de Castilla y León.
Miércoles, 24

· Escuelas Oficiales de Idiomas.- Orden EDU/1657/2008, de 22 de septiembre, por al que se regula su organización y funcionamiento en Castilla y León. 

Viernes, 26 

· Cualificación Profesional Inicial.- Resolución por la que se aprueban nuevas equivalencias entre los Programas de Garantía Social y los PCPI previstos en la Orden EDU/660/2008. 

Lunes, 29

· Ayudas y Subvenciones.- Resolución de la convocatoria a entidades sin ánimo de lucro para la realización de actuaciones dirigidas a la prevención y reducción del abandono escolar temprano durante el año 2008. 
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