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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –  AGOSTO 2010
Miércoles, 4
· RESOLUCIÓN de 22 de julio de 2010, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se resuelve, con carácter definitivo, la adjudicación de los puestos vacantes al Profesorado de Religión Católica en Centros Docentes Públicos No Universitarios dependientes de la Consejería de Educación.
· ORDEN EDU/1103/2010, de 23 de julio, por la que se convocan ayudas al profesorado de enseñanzas no universitarias relacionadas con actividades de formación.
· ORDEN EDU/1104/2010, de 27 de julio, por la que se convocan ayudas para financiar el gasto de transporte escolar del alumnado que curse segundo ciclo de educación infantil, educación primaria, educación secundaria obligatoria, o educación especial, en centros públicos dependientes de la Consejería de Educación o, por necesidades de escolarización, en centros privados concertados de la Comunidad de Castilla y León, durante el curso 2010/2011.
· ORDEN EDU/1107/2010, de 27 de julio, por la que se dispone la puesta en funcionamiento de centros públicos educativos. (CEIP Laguna de Duero V).
Jueves, 5.

· ORDEN EDU/1116/2010, de 27 de julio, por la que se resuelve la convocatoria de subvenciones para el desarrollo del primer nivel de programas de cualificación profesional inicial por entidades locales y entidades sin ánimo de lucro, cofinanciadas por el Fondo Social Europeo, a iniciar durante el año 2010.
Viernes, 6

· RESOLUCIÓN de 29 de julio de 2010, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se anuncia la fecha de exposición de las listas de aspirantes seleccionados en los procedimientos selectivos de ingreso y acceso a los Cuerpos de Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional, Profesores de Escuelas Oficiales de Idiomas, Profesores de Música y Artes Escénicas, Profesores de Artes Plásticas y Diseño y Maestros de Taller de Artes Plásticas y Diseño, convocados por Orden ADM/501/2010, de 21 de abril, así como de aspirantes que han obtenido la calificación de aptos en el procedimiento para la adquisición de nuevas especialidades por los funcionarios de los mencionados Cuerpos.
· ORDEN EDU/1117/2010, de 28 de julio, por la que se resuelve la convocatoria de subvenciones dirigidas a entidades privadas sin ánimo de lucro para el desarrollo de módulos profesionales individualizados en la modalidad de oferta parcial de las enseñanzas de ciclos formativos de formación profesional en la Comunidad de Castilla y León, durante el curso 2010-2011.
· ORDEN EDU/1118/2010, de 28 de julio, por la que se resuelve la convocatoria de subvenciones a las asociaciones de alumnos de enseñanzas no universitarias de Castilla y León para su funcionamiento y desarrollo de sus actividades en el curso escolar 2009-2010.
Lunes, 9

· RESOLUCIÓN de 29 de julio de 2010, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se aprueba el listado definitivo de aspirantes ocupar puestos docentes en régimen de interinidad, pertenecientes a los Cuerpos de Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional, Profesores de Escuelas Oficiales de Idiomas, Profesores de Música y Artes Escénicas, Profesores de Artes Plásticas y Diseño y Maestros de Taller de Artes Plásticas y Diseño resultante del proceso de baremación convocado por la Orden EDU/495/2010, de 15 de abril.
Martes, 10

· RESOLUCIÓN de 29 de julio de 2010, de la Dirección General de Calidad, Innovación y Formación del Profesorado, por la que se dispone la publicación de la Instrucción de 29 de julio de 2010 de esta Dirección General, relativa a la «Acogida del alumnado que se incorpora a 1.º de educación secundaria obligatoria» para el curso escolar 2010-2011.
Jueves, 12

· RESOLUCIÓN de 27 de julio de 2010, de la Dirección General de Formación Profesional, por la que se adoptan medidas para posibilitar el acceso de funcionarios en prácticas a las actividades formativas disponibles, no cubiertas mediante la utilización de listas de suplentes, correspondientes al Plan de Formación para el profesorado de especialidades vinculadas a la Formación Profesional para el año 2010, cofinanciadas por el Fondo Social Europeo.
Viernes, 13
· ORDEN EDU/1152/2010, de 3 de agosto, por la que se regula la respuesta educativa al alumnado con necesidad específica de apoyo educativo escolarizado en el segundo ciclo de Educación Infantil, Educación Primaria, Educación Secundaria Obligatoria, Bachillerato y Enseñanzas de Educación Especial, en los centros docentes de la Comunidad de Castilla y León.
· RESOLUCIÓN de 3 de agosto de 2010, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se resuelve, con carácter provisional, la adjudicación de los destinos que han correspondido a los funcionarios de carrera de los Cuerpos de Catedráticos y Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional, Catedráticos y Profesores de Escuelas Oficiales de Idiomas, Profesores de Música y Artes Escénicas, Catedráticos y Profesores de Artes Plásticas y Diseño y Maestros de Taller de Artes Plásticas y Diseño, que participaron en el procedimiento autonómico de provisión de puestos para su ocupación temporal, en comisión de servicios, para el curso 2010/2011.
· ORDEN EDU/1151/2010, de 4 de agosto, por la que se modifica la Orden EDU/1811/2009, de 4 de septiembre, por la que se convocan ayudas para financiar gastos de transporte y residencia del alumnado que curse bachillerato, programas de cualificación profesional inicial, ciclos formativos de grado medio o superior o enseñanzas artísticas en centros públicos dependientes de la Consejería de Educación o enseñanzas artísticas en Escuelas de la Comunidad de Castilla y León, durante el curso 2009/2010.
· ORDEN EDU/1154/2010, de 2 de agosto, por la que se convocan ayudas para financiar gastos de transporte y residencia del alumnado que curse bachillerato, programas de cualificación profesional inicial, ciclos formativos de grado medio o superior o enseñanzas artísticas en centros públicos dependientes de la Consejería de Educación o enseñanzas artísticas en Escuelas de la Comunidad de Castilla y León durante el curso 2010/2011.
· RESOLUCIÓN de 2 de agosto de 2010, de la Dirección General de Calidad, Innovación y Formación del Profesorado, de la Consejería de Educación, por la que se hace pública la adjudicación del contrato de «Servicio de cursos de metodología de la enseñanza del inglés como lengua extranjera en Inglaterra, con la empresa The Language School Company Limited». Expte.: 14847/2010/14.
Martes, 17

· RESOLUCIÓN de 3 de agosto de 2010, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se resuelve, con carácter provisional, la adjudicación de puestos vacantes en los Cuerpos de Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional, Profesores de Escuelas Oficiales de Idiomas, Profesores de Música y Artes Escénicas, Profesores de Artes Plásticas y Diseño y Maestros de Taller de Artes Plásticas y Diseño, en régimen de interinidad, para el curso escolar 2010/2011.
Viernes, 20

· ORDEN EDU/1169/2010, de 6 de agosto, por la que se convocan los «Premios al rendimiento escolar al finalizar la educación básica» en la Comunidad de Castilla y León, correspondientes al curso 2009-2010.
· ORDEN EDU/1170/2010, de 10 de agosto, por la que se convocan los «Premios al Fomento de la Lectura» correspondientes al curso 2009-2010.
Martes, 24

· RESOLUCIÓN de 10 de agosto de 2010, de la Secretaría General de la Consejería de Fomento, por la que se convoca licitación pública para la contratación: Suministro, instalación y mantenimiento de equipos portátiles para alumnos de centros docentes en el marco del programa Prepara2.0 para la red XXI. Expte.: S. 05-4/10.
Miércoles, 25.

· DECRETO 31/2010, de 19 de agosto, por el que se establece el Currículo correspondiente al Título de Técnico Superior de Artes Plásticas y Diseño en Cerámica Artística en la Comunidad de Castilla y León y se regula su prueba de acceso.
Jueves, 26

· ORDEN EDU/1178/2010, de 16 de agosto, por la que se resuelve la convocatoria de subvenciones destinadas a financiar a las asociaciones de madres y padres de alumnos de Castilla y León, para el curso escolar 2009-2010.
· ORDEN EDU/1179/2010, de 16 de agosto, por la que se resuelve la convocatoria de subvenciones destinadas a financiar a las federaciones y confederaciones de asociaciones de madres y padres de alumnos de Castilla y León, para el curso escolar 2009-2010.
· ORDEN EDU/1180/2010, de 16 de agosto, por la que se resuelve la convocatoria pública de ayudas para la realización de intercambios escolares entre alumnos de centros docentes de régimen general de Castilla y León y centros docentes de Estados Unidos, Reino Unido, Irlanda y regiones de habla inglesa de Canadá para el año 2010.
Viernes, 27.

· RESOLUCIÓN de 12 de agosto de 2010, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se modifican las plantillas de determinados Centros Públicos Educativos correspondientes al Cuerpo de Maestros y se adoptan medidas en materia de personal como consecuencia del Acuerdo 78/2010, de 15 de julio, de la Junta de Castilla y León.
· RESOLUCIÓN de 18 de agosto de 2010, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se resuelve, con carácter definitiva, la adjudicación de los destinos que han correspondido a los funcionarios de carrera de los Cuerpos de Catedráticos y Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional, Catedráticos y Profesores de Escuelas Oficiales de Idiomas, Profesores de Música y Artes Escénicas, Catedráticos y Profesores de Artes Plásticas y Diseño y Maestros de Taller de Artes Plásticas y Diseño, que participaron en el procedimiento autonómico de provisión de puestos para su ocupación temporal, en comisión de servicios, para el curso 2010/2011.
· RESOLUCIÓN de 18 de agosto de 2010, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se resuelve, con carácter definitivo, la adjudicación de los destinos que han correspondido a los funcionarios de carrera del Cuerpo de Maestros, que participaron en el procedimiento autonómico de provisión de puestos para su ocupación temporal, en comisión de servicios, para el curso 2010/2011.
· RESOLUCIÓN de 19 de agosto de 2010, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se resuelve, con carácter definitivo, la adjudicación de puestos vacantes del Cuerpo de Maestros, en régimen de interinidad, para el curso escolar 2010/2011.
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