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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –  FEBRERO 2011
Martes, 1

· ORDEN EDU/36/2011, de 24 de enero, por la que se efectúa convocatoria pública para la selección de Centros de Enseñanzas No Universitarias de Régimen General de Castilla y León que participarán en el Programa «Aulas Activas» durante el año 2011.
Martes, 15

· RESOLUCIÓN de 26 de enero de 2011, de la Dirección General de Relaciones Institucionales y Acción Exterior, por la que se ordena la publicación íntegra en el «Boletín Oficial de Castilla y León» de: «Adenda al Convenio de Colaboración entre el Ministerio de Educación y la Consejería de Familia e Igualdad de Oportunidades de la Comunidad Autónoma de Castilla y León para la financiación de plazas públicas del primer ciclo de Educación Infantil en el Marco del Plan Educa3. Año 2010». (Consejería de Presidencia). 
Jueves, 17.

· ORDEN EDU/89/2011, de 9 de febrero, por la que se aprueba la denominación específica del Colegio de Educación Infantil y Primaria «Laguna de Duero V» que pasa a denominarse «Abrojo»
· ORDEN EDU/92/2011, de 7 de febrero, por la que se autoriza la creación de secciones bilingües en centros sostenidos con fondos públicos para su puesta en funcionamiento el curso 2011/2012.
· RESOLUCIÓN de 8 de febrero de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se delega en las Direcciones Provinciales de Educación el reconocimiento del componente de formación permanente del Personal Docente No Universitario.
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