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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –  JUNIO 2011
Miércoles, 1. 

· ORDEN EDU/692/2011, de 23 de mayo, por la que se seleccionan las mejores experiencias de calidad desarrolladas por centros docentes concertados durante el curso 2009/2010.

Jueves, 2

· ORDEN EDU/715/2011, de 30 de mayo, por la que se aprueba la adjudicación definitiva de destinos correspondiente al concurso de traslados de ámbito estatal, entre los funcionarios pertenecientes al Cuerpo de Maestros, convocado por la Orden EDU/1546/2010, de 11 de noviembre.

Viernes, 3.

· ORDEN EDU/713/2011, de 25 de mayo, por la que se aprueba la composición de los Tribunales y Comisiones de Selección del procedimiento selectivo de ingreso en el Cuerpo de Maestros y procedimiento de adquisición de nuevas especialidades por los funcionarios del mencionado Cuerpo, convocados por Orden ADM/358/2011, de 1 de abril.

· ORDEN HAC/699/2011, de 23 de mayo, por la que se resuelve la convocatoria de premios a la realización de trabajos relacionados con la actividad estadística para los alumnos de los Centros Docentes No Universitarios de la Comunidad de Castilla y León.

· ORDEN EDU/711/2011, de 26 de mayo, por la que se autoriza la implantación, cambio y supresión de enseñanzas en centros públicos educativos para el curso 2011/2012 (Diversos IES del ámbito provincial de Valladolid). 

Martes, 7.

· ORDEN EDU/729/2011, de 1 de junio, por la que se resuelve la adjudicación definitiva de destinos correspondiente al concurso de traslados de ámbito estatal, entre los funcionarios docentes pertenecientes a los Cuerpos de Catedráticos y Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional, Catedráticos y Profesores de Escuelas Oficiales de Idiomas, Catedráticos y Profesores de Música y Artes Escénicas, Catedráticos y Profesores de Artes Plásticas y Diseño y Maestros de Taller de Artes Plásticas y Diseño, convocado por Orden EDU/1545/2010, de 11 de noviembre.

· CORRECCIÓN de errores de la Orden EDU/713/2011, de 25 de mayo, por la que se aprueba la composición de los Tribunales y Comisiones de Selección del procedimiento selectivo de ingreso en el Cuerpo de Maestros y procedimiento de adquisición de nuevas especialidades por los funcionarios del mencionado Cuerpo, convocados por Orden ADM/358/2011, de 1 de abril.

Miércoles, 8.

· ORDEN EDU/726/2011, de 30 de mayo, por la que se establecen las bases reguladoras para la concesión de ayudas en especie destinadas a alumnos de bachillerato y de ciclos formativos de grado medio, de centros docentes sostenidos con fondos públicos de la Comunidad de Castilla y León, para participar en el «Programa de estancias individuales en familias de países de habla inglesa».

· ACUERDO 44/2011, de 2 de junio, de la Junta de Castilla y León, por el que se crean y suprimen centros públicos educativos (CEIP Zaratán II – CEO Boecillo). 

Jueves, 9.

· ORDEN EDU/732/2011, de 8 de junio, por la que se convocan ayudas en especie destinadas a alumnos de bachillerato y de ciclos formativos de grado medio, de centros docentes sostenidos con fondos públicos de la Comunidad de Castilla y León, para participar en el «Programa de estancias individuales en familias de países de habla inglesa», durante el verano 2011.

· CORRECCIÓN de errores de la Resolución de 17 de mayo de 2011, de la Dirección General de Formación Profesional, por la que se establecen determinados aspectos sobre la organización y funcionamiento de la formación profesional inicial en régimen de educación a distancia en centros públicos de la Comunidad de Castilla y León, en el curso 2011/2012 (BOCyL de 27 de mayo). 

Lunes, 13.

· RESOLUCIÓN de 1 de junio de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se anuncia la fecha de comienzo de las pruebas de la fase de oposición del procedimiento selectivo de ingreso al Cuerpo de Maestros y procedimiento de adquisición de nuevas especialidades por los funcionarios del mencionado Cuerpo convocado por la Orden ADM/358/2011, de 1 de abril, así como la de celebración de la prueba de acreditación del conocimiento del castellano.

Martes, 14.

· ORDEN EDU/758/2011, de 3 de junio, por la que se resuelve la convocatoria de actividades formativas correspondientes al Plan de Formación para el profesorado de especialidades vinculadas a la Formación Profesional, a desarrollar en el año 2011, cofinanciadas por el Fondo Social Europeo.

· ORDEN EDU/759/2011, de 3 de junio, por la que se resuelve la convocatoria de subvenciones a las asociaciones de alumnos de enseñanzas no universitarias de Castilla y León para su funcionamiento y desarrollo de sus actividades en el curso escolar 2010-2011.

· ORDEN EDU/760/2011, de 3 de junio, por la que se resuelve la convocatoria de subvenciones destinadas a financiar el funcionamiento y desarrollo de actividades de las federaciones de alumnos de enseñanza no universitaria de Castilla y León para el curso escolar 2010-2011.

Miércoles, 15.

· DECRETO 22/2011, de 9 de junio, por el que se establece el currículo correspondiente al Título de Técnico Superior en Proyectos de Edificación en la Comunidad de Castilla y León.

· DECRETO 23/2011, de 9 de junio, por el que se establece el currículo correspondiente al título de Técnico Superior en Desarrollo de Aplicaciones Multiplataforma en la Comunidad de Castilla y León.

· DECRETO 24/2011, de 9 de junio, por el que se establece el currículo correspondiente al Título de Técnico Superior en Procesos y Calidad en la Industria Alimentaria en la Comunidad de Castilla y León.

· DECRETO 25/2011, de 9 de junio, por el que se establece el currículo correspondiente al Título de Técnico Superior en Dirección de Cocina en la Comunidad de Castilla y León.

· DECRETO 26/2011, de 9 de junio, por el que se establece el currículo correspondiente al Título Superior en Dirección de Servicios de Restauración en la Comunidad de Castilla y León.

· DECRETO 27/2011, de 9 de junio, por el que se establece el currículo correspondiente al Título de Técnico en Electromecánica de Vehículos Automóviles en la Comunidad de Castilla y León.

· DECRETO 28/2011, de 9 de junio, por el que se establece el currículo correspondiente al Título de Técnico en Elaboración de Productos Alimenticios en la Comunidad de Castilla y León.

· RESOLUCIÓN de 6 de junio de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se convoca, para el curso escolar 2011/2012, procedimiento autonómico de provisión de puestos para su ocupación temporal, en comisión de servicios, por funcionarios de carrera de los Cuerpos docentes de enseñanzas no universitarias pertenecientes al ámbito territorial de gestión de la Administración de la Comunidad de Castilla y León.

Viernes, 17.

· RESOLUCIÓN de 8 de junio de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se aprueban las listas definitivas de aspirantes admitidos y excluidos al procedimiento selectivo de ingreso al Cuerpo de Maestros y procedimiento de adquisición de nuevas especialidades por los funcionarios del mencionado Cuerpo, convocadas por Orden ADM/358/2011, de 1 de abril.

· RESOLUCIÓN de 13 de junio de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se acuerda la adscripción por Tribunales de los aspirantes admitidos en el procedimiento selectivo de ingreso en el Cuerpo de Maestros y procedimiento para la adquisición de nuevas especialidades por los funcionarios del mencionado Cuerpo, convocados por Orden ADM/358/2011, de 1 de abril.

· ORDEN EDU/783/2011, de 9 de junio, por la que se dispone la puesta en funcionamiento de centros públicos educativos (CEIP Zaratán II, CEO Boecillo).

Lunes, 20

· RESOLUCIÓN de 8 de junio de 2011, de la Viceconsejería de Educación Escolar, por la que se unifican las actuaciones de los centros docentes no universitarios de Castilla y León correspondientes al inicio del curso escolar 2011/2012.

Miércoles, 22.

· ORDEN EDU/795/2011, de 13 de junio, por la que en ejecución de sentencia se modifica la Orden de 2 de octubre de 2002, de la Consejería de Educación y Cultura, por la que se nombran funcionarios en prácticas del Cuerpo de Profesores de Enseñanza Secundaria, a los aspirantes seleccionados en los procedimientos selectivos convocados por Orden de 8 de abril de 2002.

· ORDEN EDU/796/2011, de 13 de junio, por la que en ejecución de sentencias se modifica la Orden EDU/1423/2004, de 13 de septiembre, por la que se nombran funcionarios en prácticas de los Cuerpos de Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional, Profesores de Escuelas Oficiales de Idiomas y Profesores de Música y Artes Escénicas y por la que se hace pública la relación de aspirantes que han adquirido una nueva especialidad, en los procedimientos selectivos convocados por Orden PAT/507/2004, de 1 de abril.

· ORDEN EDU/797/2011, de 13 de junio, por la que en ejecución de sentencia se modifica la Orden EDU/1442/2006, de 14 de septiembre, por la que se nombran funcionarios en prácticas a los aspirantes seleccionados en el procedimiento selectivo de ingreso y acceso a diversos Cuerpos Docentes y se declaran aptos en el procedimiento de adquisición de nuevas especialidades, convocados por Orden PAT/519/2006, de 29 de marzo.

· ACUERDO 66/2011, de 16 de junio, de la Junta de Castilla y León, por el que se crean Escuelas de Educación Infantil de Primer Ciclo (E.E.I. “Casa Cuna”). 

· ORDEN EDU/798/2011, de 13 de junio, por la que se resuelve la convocatoria para la concesión de la certificación en la aplicación de las Tecnologías de la Información y la Comunicación para centros docentes públicos no universitarios de la Comunidad de Castilla y León para el curso 2010/2011.

      CORRECCIÓN de errores de la ORDEN EDU/798/2011, de 13 de junio, por la que se resuelve la convocatoria para la concesión de la certificación en la aplicación de las tecnologías de la información y la comunicación para Centros Docentes Públicos no Universitarios de la Comunidad de Castilla y León para el curso escolar 2010/2011. (BOCyL de 4 de julio de 2011).

· ORDEN EDU/799/2011, de 13 de junio, por la que se dispone la puesta en funcionamiento de Centros Integrados de Formación Profesional (CIFP San Rafael de la Santa Espina, Castromonte).

Viernes, 24.

· ORDEN EDU/805/2011, de 16 de junio, por la que se resuelve la convocatoria de ayudas para centros privados concertados de educación especial destinadas a financiar el transporte de alumnos plurideficientes con discapacidad motora, para el curso académico 2010/2011.

Martes, 28.

· DECRETO 2/2011, de 27 de junio, del Presidente de la Junta de Castilla y León, de Reestructuración de Consejerías (Consejería de Presidencia). 

· ORDEN EDU/828/2011, de 17 de junio, por la que se autoriza para la impartición del segundo nivel de los programas de cualificación profesional inicial en centros docentes públicos de la Comunidad de Castilla y León, para el curso 2011/2012.

Miércoles, 29.

· ORDEN EDU/832/2011, de 20 junio, por la que se resuelve la convocatoria de subvenciones destinadas a financiar a las federaciones y confederaciones de asociaciones de madres y padres de alumnos de Castilla y León, para el curso escolar 2010-2011.

Jueves, 30.

· ORDEN EDU/841/2011, de 22 de junio, por la que se modifica la Orden EDU/1282/2010, de 15 de septiembre, por la que se nombran funcionarios en prácticas a los aspirantes seleccionados en los procedimientos selectivos de ingreso y acceso a los Cuerpos de Profesores de Enseñanza Secundaria, Profesores Técnicos de Formación Profesional, Profesores de Escuelas Oficiales de Idiomas, Profesores de Música y Artes Escénicas, Profesores de Artes Plásticas y Diseño y Maestros de Taller de Artes Plásticas y Diseño, y se declaran aptos en el procedimiento de adquisición de nuevas especialidades por los Funcionarios de los citados cuerpos, convocados por Orden ADM/501/2010, de 21 de abril.

· RESOLUCIÓN de 21 de junio de 2011, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se aprueba el listado provisional de aspirantes a ocupar puestos docentes en régimen de interinidad pertenecientes al Cuerpo de Maestros, resultante del proceso de baremación convocado por EDU/368/2011, de 1 de abril.
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