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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –   NOVIEMBRE 2012
Viernes, 2.

· LEY 7/2012, de 24 de octubre, de Estabilidad y Disciplina Presupuestaria (Consejería de Presidencia). 
· RESOLUCIÓN de 16 de octubre de 2012, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se publica la parte dispositiva de la Resolución de la misma fecha y de la misma Dirección General, por la que se modifica la autorización de apertura y funcionamiento del Centro «Lyceum» de Valladolid, para impartir ciclos formativos a distancia (Técnico Superior en Comercio Internacional y Técnico Superior en Gestión de Transporte).

· RESOLUCIÓN de 17 de octubre de 2012, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se publica la parte dispositiva de la Resolución de la misma fecha y de la misma Dirección General, por la que se modifica la autorización de apertura y funcionamiento del Centro «San Luis» de Valladolid, para impartir el ciclo formativo de Técnico en Comercio a distancia.
Lunes, 5.

· ORDEN EDU/898/2012, de 24 de octubre, por la que se modifica la Orden EDU/1205/2010, de 25 de agosto, por la que se regula el desarrollo de los módulos profesionales de «Proyecto» y de «Formación en centros de trabajo» de los ciclos formativos de formación profesional inicial, en la Comunidad de Castilla y León.
Martes, 6.

· ORDEN EDU/906/2012, de 26 de octubre, por la que se modifica la Orden EDU/1773/2009, de 28 de agosto, por la que se establecen las bases reguladoras de las ayudas para financiar el gasto de transporte escolar del alumnado que curse segundo ciclo de educación infantil, educación primaria, educación secundaria obligatoria o educación especial, en centros públicos dependientes de la Consejería de Educación o, por necesidades de escolarización, en centros privados concertados de la Comunidad de Castilla y León.
Miércoles, 7.

· ORDEN EDU/910/2012, de 29 de octubre, por la que se convocan ayudas para financiar gastos de transporte y residencia del alumnado que curse bachillerato, programas de cualificación profesional inicial, ciclos formativos de grado medio o superior o enseñanzas artísticas en centros públicos dependientes de la Consejería de Educación o enseñanzas artísticas en escuelas de la Comunidad de Castilla y León, durante el curso 2012/2013.
· ORDEN EDU/911/2012, de 6 de noviembre, por la que se convocan ayudas para financiar el gasto de transporte escolar del alumnado que curse segundo ciclo de educación infantil, educación primaria, educación secundaria obligatoria, o educación especial, en centros públicos dependientes de la Consejería de Educación o, por necesidades de escolarización, en centros privados concertados de la Comunidad de Castilla y León, durante el curso 2012/2013.
Jueves, 8.

· RESOLUCIÓN de 29 de octubre de 2012, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se convoca, en el curso 2012/2013, la acreditación de la competencia lingüística en lenguas extranjeras del profesorado funcionario e interino de los Cuerpos de Maestros, Catedráticos y Profesores de Enseñanza Secundaria y Profesores Técnicos de Formación Profesional.
Lunes, 12.

· ORDEN EYE/952/2012, de 9 de noviembre, por la que se establecen las bases reguladoras de las subvenciones, cofinanciadas por el Fondo Social Europeo, destinadas a la financiación del Programa Dual de Formación y Empleo, y la convocatoria de las subvenciones para el ejercicio 2012 (Consejería de Economía y Empleo) (corrección de errores en BOCyL de 22 de noviembre) 

· RESOLUCIÓN de 26 de octubre de 2012, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se publica la parte dispositiva de la Resolución de la misma fecha y de la misma Dirección General, por la que se autoriza al Centro «Grial» de Valladolid a impartir en el curso 2012/2013 el Programa de Cualificación Profesional Inicial «Auxiliar de Servicios Administrativos».
· RESOLUCIÓN de 26 de octubre de 2012, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se publica la parte dispositiva de la Resolución de la misma fecha y de la misma Dirección General, por la que se modifica la autorización de apertura y funcionamiento del Centro «Cristo Rey» de Valladolid, por sustitución de los ciclos formativos autorizados.
Lunes, 19.

· ORDEN EDU/958/2012, de 8 de noviembre, por la que se resuelve la participación del profesorado de especialidades vinculadas a la Formación Profesional durante el segundo período de realización del Programa de Estancias de Formación en Empresas, cofinanciado por el Fondo Social Europeo, entre el 1 de diciembre de 2012 y el 30 de abril de 2013.
Miércoles, 21.

· RESOLUCIÓN de 8 de noviembre de 2012, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se publica la parte dispositiva de la Resolución de la misma fecha y de la misma Dirección General, por la que se autoriza al Centro Didáctico de Valladolid a impartir en el curso 2012/2013 el Programa de Cualificación Profesional Inicial «Montaje de Instalaciones Electrotécnicas, Redes y Telecomunicaciones» y extinguir el Ciclo Formativo de Técnico en Gestión Administrativa.
· RESOLUCIÓN de 8 de noviembre de 2012, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se publica la parte dispositiva de la Resolución de la misma fecha y de la misma Dirección General, por la que se autoriza al centro «Gregorio Fernández» de Valladolid a impartir en el curso 2012/2013 el Programa de Cualificación Profesional Inicial «Auxiliar de Montaje y Mantenimiento de Equipos Informáticos», reducir unidades de Bachillerato y cambiar el turno de varios Ciclos Formativos.

· RESOLUCIÓN de 8 de noviembre de 2012, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se modifica la Resolución de 20 de mayo de 2011, de la Viceconsejería de Educación Escolar, por la que se regula la impartición de la doble titulación de Bachiller y Baccalauréat en la Comunidad de Castilla y León.
Lunes, 26. 
· ORDEN EDU/987/2012, de 14 de noviembre, por la que se regula la organización y funcionamiento de los equipos de orientación educativa de la Comunidad de Castilla y León.
Martes, 27.

· ORDEN EDU/993/2012, de 16 de noviembre, por la que se convocan ayudas para centros privados concertados de educación especial destinadas a financiar el transporte de alumnos plurideficientes con discapacidad motora, para el curso académico 2012/2013.
Viernes, 30.

· ORDEN EDU/1007/2012, de 22 de noviembre, por la que se modifica la Orden EDU/2220/2009, de 2 de diciembre, por la que se regula el Programa para la Mejora del Éxito Educativo en la Comunidad de Castilla y León.
· ORDEN EDU/1008/2012, de 23 de noviembre, por la que se realiza convocatoria para la adjudicación de autorizaciones de uso privativo de ordenadores miniportátiles vinculados a la estrategia «Red de Escuelas Digitales de Castilla y León Siglo XXI» (RedXXI), para el curso académico 2012/2013.
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