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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –  NOVIEMBRE  2013
Lunes, 4

· ORDEN EDU/875/2013, de 24 de octubre, por la que se modifica la Orden EDU/2220/2009, de 2 de diciembre, por la que se regula el Programa para la Mejora del Éxito Educativo en la Comunidad de Castilla y León.

· ACUERDO 89/2013, de 31 de octubre, de la Junta de Castilla y León, por el que se crean escuelas infantiles. (Escuela Infantil: Colorín Colorado de Matapozuelos).

Miércoles, 6.

· ORDEN EDU/889/2013, de 31 de octubre, por la que se resuelve la convocatoria de subvenciones destinadas al desarrollo de proyectos en centros concertados de Castilla y León, cofinanciados por FSE, dentro del programa Aula Empresa Castilla y León, para el curso 2013/2014, en el marco del Programa de Cooperación Territorial «Actuaciones destinadas a la Mejora de la Calidad en la Formación Profesional en Castilla y León».
Jueves, 7.

· ORDEN EDU/877/2013, de 29 de octubre, por la que se convoca concurso de traslados, de ámbito autonómico, entre los funcionarios pertenecientes a los cuerpos de catedráticos y profesores de enseñanza secundaria, profesores técnicos de formación profesional, catedráticos y profesores de escuelas oficiales de idiomas, catedráticos y profesores de música y artes escénicas, catedráticos y profesores de artes plásticas y diseño y maestros de taller de artes plásticas y diseño, para la provisión de plazas en la Comunidad de Castilla y León.
· ORDEN EDU/878/2013, de 29 de octubre, por la que se convoca concurso de traslados de ámbito autonómico, entre los funcionarios pertenecientes al cuerpo de maestros, para la provisión de plazas en la Comunidad de Castilla y León.
Jueves, 14.
· ORDEN EDU/907/2013, de 11 de noviembre, por la que se resuelve la convocatoria para la selección de centros docentes de Castilla y León, con sección bilingüe en francés, para la participación en el «Programa de Intercambio escolar con centros de la región francesa de Poitou-Charentes», durante el curso escolar 2013-2014.

· RESOLUCIÓN de 5 de noviembre de 2013, de la Dirección General de Innovación Educativa y Formación del Profesorado, por la que se implementan medidas de apoyo y refuerzo educativo, dentro del «Programa para la Mejora del Éxito Educativo», con carácter experimental y para el curso 2013/2014.
Viernes, 15.

· ORDEN EDU/900/2013, de 6 de noviembre, por la que se da publicidad a las relaciones de centros docentes y servicios educativos cuyas experiencias de calidad han sido evaluadas positivamente, de aquellos cuyas experiencias de calidad han sido propuestas para el reconocimiento institucional y de aquellos que han implantado el Modelo de Excelencia de la EFQM, durante el curso 2012/2013.
· RESOLUCIÓN de 7 de noviembre de 2013, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se convoca, en el curso 2013/2014, la acreditación de la competencia lingüística en lenguas extranjeras del profesorado funcionario e interino de los Cuerpos de Maestros, Catedráticos y Profesores de Enseñanza Secundaria y Profesores Técnicos de Formación Profesional.
Miércoles, 20.

· ORDEN EDU/924/2013, de 8 de noviembre, por la que se convoca a los centros docentes públicos de Castilla y León para que participen en el Programa para la Mejora del Éxito Educativo mediante la presentación de un plan de éxito educativo para el curso 2013-14.
Jueves, 21.

· ORDEN EDU/925/2013, de 13 de noviembre, por la que se resuelve la participación del profesorado de especialidades vinculadas a la Formación Profesional durante el segundo período de realización del Programa de Estancias de Formación en Empresas, cofinanciado por el Fondo Social Europeo, entre el 1 de diciembre de 2013 y el 30 de abril de 2014.
Viernes, 29.

· ORDEN EDU/947/2013, de 21 de noviembre, por la que se resuelve la convocatoria para la selección de proyectos a desarrollar en centros docentes públicos de Castilla y León, cofinanciados por el FSE, dentro del Programa Aula Empresa Castilla y León, para el curso 2013/2014, en el marco del Programa de Cooperación Territorial «Actuaciones destinadas a la Mejora de la calidad en la Formación Profesional en Castilla y León».
· ORDEN EDU/954/2013, de 25 de noviembre, por la que se resuelve la convocatoria del proceso de selección de centros docentes públicos de la Comunidad de Castilla y León para su incorporación durante el curso 2013/2014 al programa de cooperación territorial: Plan para la disminución del abandono escolar temprano.
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