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Delegación Territorial de Valladolid

Dirección Provincial de Educación

BOC y L  –  MARZO 2014
Lunes, 3.

· DECRETO LEGISLATIVO 1/2014, de 27 de febrero, por el que se aprueba el texto refundido de las normas legales vigentes en materia de condiciones de acceso y disfrute de la prestación esencial de renta garantizada de ciudadanía de Castilla y León.
Miércoles, 5.

· RESOLUCIÓN de 24 de febrero de 2014, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación, por la que se aprueban las relaciones definitivas de participantes acreditados y excluidos derivadas del proceso de acreditación de la competencia lingüística en lenguas extranjeras establecido por la Resolución de 7 de noviembre de 2013, de la Dirección General de Recursos Humanos, de la Consejería de Educación.
Jueves, 6.

· ORDEN EDU/129/2014, de 25 de febrero, por la que se convocan, para el curso escolar 2014/2015, permisos parcialmente retribuidos para los funcionarios de carrera que imparten enseñanzas no universitarias en centros públicos dependientes de la Consejería de Educación de la Junta de Castilla y León, y se delega la competencia para su resolución, así como para la revocación y aceptación de la renuncia, a los permisos concedidos.
Jueves, 13.

· ORDEN AYG/155/2014, de 5 de marzo, por la que se convoca la ayuda a la distribución de frutas y/o verduras a los alumnos de centros escolares en la Comunidad de Castilla y León, para el curso escolar 2013/2014.
· RESOLUCIÓN de 18 de febrero de 2014, de la Dirección General de Industrias Agrarias y Modernización de Explotaciones, por la que se hace pública la relación de beneficiarios a los que se ha concedido la ayuda al suministro de leche y determinados productos lácteos a los alumnos de centros escolares en la Comunidad de Castilla y León, para el curso escolar 2012/2013, en el marco de la Orden AYG/792/2012, de 18 de septiembre («B.O.C. y L.» n.º 189, de 1 de octubre de 2012).
· RESOLUCIÓN de 18 de febrero de 2014, de la Dirección General de Industrias Agrarias y Modernización de Explotaciones, por la que se hace pública la relación de beneficiarios a los que se ha concedido la ayuda a la distribución de fruta y/o verdura a los alumnos de centros escolares en la Comunidad de Castilla y León, para el curso escolar 2012/2013, en el marco de la Orden AYG/1149/2012, de 7 de diciembre («B.O.C. y L.» n.º 6, de 10 de enero de 2013).
Lunes, 17.

· ORDEN EDU/151/2014, de 6 de marzo, por la que se resuelve la convocatoria para que los centros docentes públicos de Castilla y León participen en el Programa para la Mejora del Éxito Educativo mediante la presentación de un plan de éxito educativo para el curso 2013/2014.
· ORDEN EDU/154/2014, de 5 de marzo, por la que se resuelve la convocatoria de ayudas destinadas a financiar la implantación, por centros privados concertados, de determinadas medidas integrantes del «Programa para la Mejora del Éxito Educativo», para el curso escolar 2013/2014.
Martes, 18.

· ORDEN EDU/156/2014, de 11 de marzo, por la que se establecen de oficio secciones bilingües en centros públicos y se autoriza su creación en centros privados concertados para el curso 2014/2015.
Jueves, 20.
· RESOLUCIÓN de 12 de marzo de 2014, de la Dirección General de Innovación Educativa y Formación del Profesorado, por la que se modifica la Resolución de 12 de diciembre de 2013, por la que se aprueba el programa para la mejora de las destrezas de expresión oral, oratoria, a desarrollar, con carácter experimental durante el curso escolar 2013-2014, en centros docentes que impartan Educación Secundaria Obligatoria y Bachillerato en la Comunidad de Castilla y León.
Viernes, 21.

· ORDEN EDU/179/2014, de 14 de marzo, por la que se realiza convocatoria para la selección de centros docentes de la Comunidad de Castilla y León, para la participación en el «Programa de intercambio escolar con centros de regiones de Canadá y Estados Unidos», durante el curso escolar 2014/2015.
Miércoles, 26.

· ORDEN EDU/192/2014, de 18 de marzo, por la que se crea el fichero de datos de carácter personal de la Consejería de Educación, denominado «Tarjeta Docente».
· RESOLUCIÓN de 17 de marzo de 2014, de la Dirección General de Formación Profesional y Régimen Especial, por la que se convoca la celebración de las pruebas libres para la obtención directa del título de Graduado en Educación Secundaria Obligatoria, por las personas mayores de 18 años en la Comunidad de Castilla y León, en el año 2014.
· RESOLUCIÓN de 21 de marzo de 2014, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se modifica la Resolución de 23 de enero de 2014, por la que concreta la gestión del proceso de admisión del alumnado en los centros docentes de Castilla y León para cursar en 2014-2015 enseñanzas sostenidas con fondos públicos de segundo ciclo de educación infantil, educación primaria, educación secundaria obligatoria o bachillerato.
Jueves, 27.

· ORDEN EDU/194/2014, de 19 de marzo, por la que se resuelve la convocatoria de Premios Extraordinarios de Formación Profesional correspondientes al curso académico 2012/2013.

· RESOLUCIÓN de 12 de marzo de 2014, de la Dirección General de Política Educativa Escolar, por la que se convoca la celebración de la prueba externa sobre las materias específicas del currículo mixto de la doble titulación de Bachiller y de Baccalauréat correspondientes al segundo curso de Bachillerato del año académico 2013-2014 en Castilla y León.
Viernes, 28.

· RESOLUCIÓN de 13 de marzo de 2014, de la Dirección General de Innovación Educativa y Formación del Profesorado, por la que se fija la fecha de realización de las pruebas de evaluación de diagnóstico en 4.º de Educación Primaria y 2.º de Educación Secundaria Obligatoria, en los centros docentes de Castilla y León, en el curso 2013-2014, y se dictan instrucciones para su aplicación.
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