	EDUCACION  EMOCIONAL
“Las emociones son habitantes del corazón, así como los pensamientos son habitantes de la mente. El corazón y el cuerpo se unen y, por tanto, podemos expresar diferentes emociones a través del cuerpo.”

En nuestro centro estamos trabajando la Educación Emocional, llevando a cabo acciones de sensibilización, tutorías.... está inmerso en el Plan de convivencia del centro, facilitando la convivencia positiva dentro del mismo.


Nombre de la emoción: ALEGRIA

	Edad : 6 años 1º de Educación Primaria 

	Las actividades las desarrollamos con un grupo de 25 alumnos de 1º de Educación Primaria, en el primer y segundo trimestre del curso. 
Las realizaremos en diversas áreas: Ciencias Naturales, Matemáticas, Lengua…
Objetivos:
· Identificar emociones

· Expresar emociones

· Darse cuenta de las emociones del resto

· Darse cuenta del lenguaje del cuerpo 

· Aceptar las emociones

· Aprender a trabajar en equipo
Metodología: 
*Se partirá de un enfoque constructivista utilizando una metodología globalizada y activa, con el fin de construir aprendizajes emocionales significativos y funcionales en cualquier contexto y situación.

*Las actividades se realizarán básicamente de forma colectiva (cooperativo), aunque en algunas se trabajarán individualmente (en la mayoría de los casos nos parece adecuado trabajar primero de manera individual, posteriormente en pequeños grupos, para finalizar en grupo-clase). Cada actividad indicará el procedimiento de su desarrollo. 
Recursos materiales: Cuentos, videos, papel, lápices, botes, monstruos de colores…. 
Evaluación: 
Se realiza a través de dos herramientas: 

 • El diario en el que se describe lo que ocurre. Mediante un registro narrativo, se recogen las conductas, los contenidos y los productos de cada actividad (dibujos, cuentos,…). Si las dimensiones son mayores que las del diario, realizamos una foto al producto creado. 

• El cuestionario que es la herramienta que al término de cada actividad nos ofrece una reflexión sobre el funcionamiento del programa. Nos ayuda a identificar formas de mejora y a desarrollar nuevas estrategias de acción frente a distintas dificultades o situaciones observadas. El cuestionario contiene diversos indicadores de evaluación que deben tomarse en consideración en cada actividad y que ayudan a evaluar la misma: grado de placer, grado de participación, clima del grupo, comunicación-escucha y grado de obtención de los objetivos.  
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Desarrollo de actividades:


Antes de poner en marcha la metodología cooperativa trabajamos con nuestros alumnos las competencias emocionales básicas que les permitan aprender a comunicarse, respetarse, ser solidarios… que son necesarias para que se dé un verdadero trabajo en equipo. Por ello partimos de la lectura y visualización del cuento “El Monstruo de Colores” nos pareció un buen punto de partida. Los objetivos que pretendíamos es entender e identificar las emociones básicas. Poder ponerles nombre y empatizar con las expresiones del monstruo, como reflejo de las emociones propias y de los demás. 

A partir del cuento, el trabajo emocional lo realizamos en función de las características de nuestros alumnos, teniendo en cuenta, por supuesto, sus experiencias previas.
	

	“El Monstruo de Colores no sabe qué le pasa. Se ha hecho un lío con las emociones y ahora le toca deshacer el embrollo. Una historia sencilla y divertida, que introducirá a pequeños y a mayores en el fascinante lenguaje de las emociones".


Video cuento el monstruo de colores
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Somos conscientes de la importancia de trabajar este aspecto desde bien pequeñitos. Antes, no sólo no existía la educación emocional, sino que muchas veces se reprimían las emociones: los niños no lloran (y los hombres todavía menos), las niñas sí pueden (en las mujeres la tristeza está mejor vista, ellas son así) pero han de reprimir la rabia (que es más aceptada socialmente en los hombres), no hay que enfadarse, no hay que tener miedo... 
¿Y por qué había que reprimir las emociones? ¿Acaso hay emociones buenas y emociones malas? Hoy sabemos que no es así, que todas las emociones son necesarias, al igual que la reacción a diferentes estímulos. Hoy sabemos que si reprimimos las emociones, si no sabemos identificarlas y expresarlas, si las evitamos, sólo vamos a conseguir generar malestar e incluso intensificarlas (la tristeza se puede convertir en depresión, el miedo en ansiedad...). Por ello invitamos a nuestros alumnos a hablar de cómo se sienten, de sus reacciones, les animamos a contar sus miedos para superarlos, les abrazamos si están tristes y les escuchamos.
Durante los primeros días contamos el cuento, vimos que emociones salían… y en un rincón del aula teníamos colocamos unos monstruitos con cada emoción y un cartel que dice hoy me siento…. y las fotos de los niños, ellos van cambiando de emoción según se sienten y aprovechan y lo hablan en los círculos que creamos para hablar, donde afloran las emociones que han sentido y como las viven, enfatizando en la emoción de la Alegría, la verdad es que les gustó mucho la actividad.
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Partiendo del cuento realizamos la actividad de los botes de las emociones con el monstruito negro que es el miedo, el monstruito amarillo que es la alegría, el monstruito rojo que es la rabia, el monstruito azul que es la tristeza, el monstruito rosa que es el amor y el monstruito verde que es la calma.

Esta práctica les ayudo a darse cuenta de lo que les produce alegría, les da miedo, les enfada, les pone tristes,   ¡todo esto queda en los botes!.


Como queremos potenciar la emoción de la alegría visualizamos  y pintamos el monstruo amarillo  

vídeo  EMOCIÓN LA ALEGRÍA 
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https://www.youtube.com/watch?v=-q8g_6HFII8
Durante todo el primer y segundo trimestre realizamos actividades para:
. Identificar Emociones

· Objetivo de la actividad:  

El monstruo de colores identifica cada emoción con un color de esta manera es muy fácil para los alumnos poder identificar las emociones de manera gráfica y además ayudamos a etiquetar las distintas emociones. La propuesta de esta actividad es justamente ejercitar este conocimiento de vocabulario emocional.
· Descripción de la actividad:

1.  Fabricaremos 5 monstruos con cada una de las emociones, coloreando cada uno de ellos.

2.  Fabricaremos supuestos con tarjetas con situaciones en las que se de cada una de las emociones.

3.  Leeremos juntos o de manera individual, cada uno de los supuestos.

4. Colocaremos la tarjeta en el monstruo correspondiente.

· Ejemplo: “El mejor amigo de Carlos se irá a vivir a otra ciudad, ¿cómo se siente Carlos?” Los niños deberán poner la tarjeta al lado del monstruo-azul-triste.
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Algunos supuestos: 

1. Lucía cumple hoy los años y le han hecho una fiesta sorpresa. ¿Cómo se sentirá Lucía? A Sofía los Reyes Magos le han traído todos los juguetes que pidió en su carta. ¿Cómo se sentirá Sofía? A Celia han venido a visitarla sus primas, que hacía mucho tiempo que no las veía ¿Cómo se sentirá Celia? Pedro ha ido a casa de sus abuelitos y ha pasado todo el día con ellos jugando ¿Cómo se sentirá Pedro? Isabel ha pasado toda la tarde en el parque con su papá y su mamá ¿Cómo se sentirá Isabel? Carlos ha encontrado por su muñeco favorito que había perdido hace muchos días ¿Cómo se sentirá Carlos? 

2. Silvia está tumbada en la playa tomando el sol con los ojos cerrados ¿Cómo se sentirá Silvia? A Helena le están dando un masajito en la espalda mientras escucha una música suave ¿Cómo se sentirá Helena? Manolo está balanceándose en un columpio suavemente, mientras le da el aire en la cara ¿Cómo se sentirá Manolo? Es de noche, y la mamá de Esteban está con él en la cama leyéndole un cuento ¿Cómo se sentirá Esteban? Alicia está tumbada en el sofá con su papá viendo una peli de dibujos animados ¿Cómo se sentirá Alicia? Rubén está dando un paseo a la orilla del mar ¿Cómo se sentirá Rubén? 
3. María está en el supermercado con su mamá y de repente no la encuentra por ninguna parte ¿Cómo se sentirá María? Roberto se ha ido a la cama a dormir y de repente escucha ruidos extraños. ¿Cómo se sentirá Roberto? David está paseando tranquilamente por la calle y de repente aparece un perro muy grande que le ladra muy fuerte ¿Cómo se sentirá David? Ángel está viendo por la tele una película donde salen muchos monstruos y brujas ¿Cómo se sentirá Ángel? Luis y su familia están en casa y de repente se va la luz y se queda todo a oscuras ¿Cómo se sentirá Luis? Ha habido un incendio en la casa de los vecinos de aurora y todos han tenido que salir corriendo a la calle ¿Cómo se sentirá Aurora? 

4. El primo de Juan le ha roto su pelota favorita ¿Cómo se sentirá Juan? Mireya iba a ir al cine con su papá pero se les ha estropeado el coche y no han podido ir ¿Cómo se sentirá Mireya? Elisa no comparte sus juguetes con su hermana Marta ¿Cómo se sentirá Marta? A Adriana un niño del colegio le ha dicho tonta ¿Cómo se sentirá Adriana? A Eva un niño le ha quitado el bocadillo en el patio ¿Cómo se sentirá Eva? Esteban quiere ponerse hoy el equipaje de fútbol pero su mamá no le deja ¿Cómo se sentirá Esteban? 
5. A Rebeca se le ha puesto enfermo su gatito. ¿Cómo se sentirá Rebeca? Lidia se iba de excursión con sus amigos, pero se ha levantado enferma y no puede ir ¿Cómo se sentirá Lidia? El papá de Sandra se tiene que ir a trabajar a otra ciudad y no lo podrá ver durante muchos días ¿Cómo se sentirá Sandra? La abuelita de Carmen estaba muy malita y se la han llevado al hospital ¿Cómo se sentirá Carmen? La mejor amiga de Paloma se ha ido a vivir a otra ciudad ¿Cómo se sentirá Paloma? Rosa ha perdido una pulsera que le regaló su hermana con mucho cariño ¿Cómo se sentirá Rosa? 
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. Emocionometro 
· Objetivo de la actividad

Hay veces que es complejo saber expresar aquello que nos pasa, así que un emocionometro es un buen material para que cada día, cada uno de nosotros exprese de manera gráfica cómo se siente.

· Descripción

1. Dibujaremos un monstruo en una cartulina de cada color según la emoción.

2. Colocaremos escrito el nombre de la emoción en la cartulina.

3. Engancharemos las cartulinas una detrás de otra creando un “mural” con cada emoción.

4. Buscaremos pinzas distintas (identificadora de cada niño/adulto).

5. La idea es colocarlo en un lugar de fácil acceso para que puedan cambiar la pinza cuando quieran.

6. Periódicamente pediremos a los niños que expliquen el porqué de su estado, tomando de esta manera consciencia de que determinados hechos nos generan determinadas emociones.
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Lo ponemos en  una pared bien sujeto, a mano y acccesible para ser libres de cambiar la pinza en el momento que quieran. Si de repente se sienten alegres porque un compañero le ha ayudado y quieren mostrárselo al resto de la clase, le dejamos que se levanten y coloquen la pinza en la parte amarilla. Igualmente si de repente se sienten tristes, enfadados…
. La rueda de las emociones

· Objetivo: 

Ser conscientes de por qué nos sentimos tristes, alegres, enfadados etc. Hacemos una rueda de las emociones y jugamos con ella.

· Descripción: 

          La idea es que cada niño fabrique su propia rueda de las      emociones, les proporcionaremos una plantilla para que: coloreen y recorten la rueda (importante identificar cada emoción con el color correspondiente):

          Los dividiremos por grupos. Podemos jugar de varias maneras con la rueda. 

*Adivina cómo me siento. Mímica. El concursante gira la rueda y debe expresar con mímica la emoción que le ha tocado, los demás tienen que adivinar. De esta manera trabajamos la gestualidad, detectar las emociones en los demás (lenguaje no verbal.
*Explica un día que te sentiste así. El concursante debe explicar una situación referente a la emoción que le ha tocado los demás tienen que adivinar de qué emoción se trata.



. El trabajo cooperativo en el aula, en detrimento del competitivo o individualista, favorece más las buenas relaciones entre los compañeros e incide positivamente en el rendimiento académico. Cooperar es algo más que colaborar o trabajar en equipo porque añade ese componente empático que facilita las buenas relaciones entre los miembros del grupo. Y para ello, hay que ir enseñando a nuestros alumnos toda una serie de competencias sociales y emocionales relacionadas con la toma de decisiones, la responsabilidad, el respeto, la solidaridad o la resolución de conflictos. Es decir, la educación socioemocional  que constituye una necesidad educativa imprescindible en los tiempos actuales.

Por ello llevaremos a cabo aprendizaje cooperativo en el Área: Ciencias Naturales  viendo  “Los alimentos”.
Partimos del cuento: ¿A qué sabe la luna?  Vemos el cuento en la pizarra digital: https://www.youtube.com/watch?v=RARXxY3tZ0g
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Después les lanzamos la pregunta: - ¿Qué nos ha enseñado el cuento?
Algunas de las respuestas de nuestros alumnos:

-El trabajo en equipo, se suben unos a otros y llegan a la luna

- Trabajar en equipo para conseguir todo lo que ellos quieran… les decimos muy bien un objetivo. 

-Compartir un trozo de luna

-Ayudarse
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Después les decimos: 

 – Un elefante encima de una tortuga eso ¿cómo lo veis? 
Rápido un alumno contesta: 
-eso es algo absurdo pero en los cuentos todo es posible. 

Comentamos como creen que se sienten después de haber realizado un trabajo entre todo el equipo. 

Es importante puntualizar que antes de iniciar la actividad repasamos las funciones de cada uno de los miembros del grupo,  que ya se habían trabajado previamente en sesiones anteriores, viendo que recuerdan de cada una de las funciones, repasamos para que las tengan claras nos las van diciendo: 

*Controladores (controlar volumen de voz, cuidado de material….)
*Secretarios (revisar el trabajo de su equipo, si esta anotado en la agenda,..)
*Portavoces (pregunta a la profesora, presenta la tarea realizada…)
*Coordinador (dice las tareas que cada uno debe realizar, comprueba  que todos cumplen su tarea…
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*Nuestro papel es perseguir que todos nuestros alumnos tengan éxito en la tarea que están realizando. En este sentido, intervenimos para ofrecer orientaciones y ayudas necesarias para que puedan participar plenamente en la dinámica. Somos mediadores, catalizadores, animadores y orientadores, somos coprotagonistas por lo cual tenemos que planificar, implementar, evaluar. 

Nuestra actitud es dialogante, tratando de potenciar las actitudes de confianza, debemos ser paciente, manteniendo una actitud afectiva, fomentando actitudes de cooperación, socialización e interrelación, fomentando y despertando la curiosidad intelectual de nuestros alumnos. 
Les damos un folio y ellos escribirán en función de las pautas dadas de grupo cooperativo  “Nombres de alimentos” 
Mientras realizan la actividad se pasa por los diferentes equipos se va concretando con ellos 

-deletreamos alimento 

-arroz es con doble /r/

Se les recuerda que si el coordinador se cansa de escribir (debemos tener en cuenta que son niños del nivel de 1º de primaria), puede seguir realizando la tarea otro miembro del equipo.

Entre ellos se ayudan dicen zanahoria tiene /h/, van revisando ortografía, se les ve intranquilos porque ven que se va a acabar el tiempo del crono que hemos puesto en la pizarra digital.
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El portavoz de cada equipo leerá los nombres de alimentos que han escrito.  

Con esta actividad también repasamos matemáticas (conteo de alimentos por grupos), lengua (nombres de alimentos), como algún alumno tenía dudas entre alimento y comida, buscamos la definición en la pizarra digital, también van diciendo el nombre de las diferentes tiendas donde se pueden obtener estos alimentos.

Después de llevar a cabo las diferentes actividades realizamos un círculo de conexión con nuestros alumnos, en el cual siguen las normas (nos colocamos en círculo de manera que todos nos podamos ver, habla el alumno que levanta la mano y tiene en su mano el testigo), normas previamente trabajadas en sesiones anteriores. Les hacemos la pregunta:

-¿Cómo nos hemos sentido al trabajar en equipo?
Algunas de las aportaciones por parte de nuestros alumnos:

Contento, nervioso por el tiempo, un poco nervioso, feliz, alegre medio alegre, con miedo porque no me han dejado poner palabras, alegre y nerviosos, super-contento, un poco nervioso, calma, alegría, bien contento…. 
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Nunca hay que menospreciar las emociones de nuestros alumnos, aunque sus miedos nos parezcan absurdos, aunque pensemos que no tienen motivos para estar tristes, aunque no entendamos por qué se han enfadado. Son sus sentimientos, lo que para ellos es importante en ese momento. 
Hay que escucharles y acompañarles en el fascinante mundo emocional, porque si no lo hacen desde que son pequeños, les resultara más difícil y complicado cuando sean adolescentes y después adultos. 

Mª Fuencisla Carrero García
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