PROPUESTA DE APLICACIÓN EN EL AULA.
MARÍA TERESA SERRANO

CURSO PEQUEÑOS FILÓSOFOS EN LA BIBLIOTECA COMO ESPACIO DE INVESTIGACIÓN Y APRENDIZAJE.
ACTIVIDAD: REPRESENTACIÓN CON TÍTERES A PARTIR DE DOS PERSONAJES
Personajes: Un niño y un fantasma. 

Títeres: El niño se realizaría a partir de un calcetín, en el que incluiríamos ojos móviles, boca, pelos de lana… El fantasma se haría con una bolita de poliespán, un trozo de tela blanca y un palo depresor.
Trama: A Tomás le dan mucho miedo los monstruos, fantasmas y la oscuridad. De hecho, cada noche su madre deja una pequeña lamparita encendida en su habitación para que pueda dormir. Lo que más miedo le da son los fantasmas. Tiembla cada vez que la cortina de su habitación se mueve con la brisa y se tapa los ojos escondiéndose debajo de las sábanas temiendo ver ¡un fantasma!
Por su parte, Fantasmín, es un pequeño fantasma que vive en la casa de Tomás. Es invisible para todos los humanos, hasta que cumple 4 años y aprende la habilidad de poderse materializar. Esto lo complica todo, ya que al hacerlo sufre las consecuencias del descuidado Tomás, tropezándose con sus juguetes desordenados y manchándose su sábana inmaculada con una sustancia pegajosa que pudiera ser chocolate o, vaya usted a saber, mejor no imaginar…
El caso es que una noche ventosa de tormenta, Tomás se lleva un susto tremendo cuando escucha una estrepitosa caída del fantasma Fastasmín, que tras tropezar con un coche olvidado, cae sobre la sustancia marrón no identificada. Tras el impacto inicial, Tomás abandona sus miedos y cauteloso, se preocupa al ver al pobre Fastasmín llorando desconsoladamente porque se ha ensuciado la sábana y su mamá le va a castigar. Tomás está desconcertado: ¡resulta que los fantasmas tienen sus mismas preocupaciones y también lloran! Menudo descubrimiento. 

Tomás decide ayudar a su nuevo amigo y a partir de ese momento se convierten en amigos inseparables.

¿Qué más aventuras les esperan a los dos? Continuará…

Variante: Con la ayuda de un proyector y una sábana, podemos realizar este cuento a partir de sombras chinas.
