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INICIACIÓN A LA INVESTIGACIÓN

Tarea 1: Problema Aplicado 1

Explica en una página en qué temática participarías en una investigación educativa. Indica algún artículo o libro (inserta link) que reflexione sobre el tema.

Mi nombre es Clara Hernando Álvarez y soy profesora de Geografía e Historia en un IES localizado en un área rural, en la provincia de Ávila. Desde hace un par de años me llama mucho la atención el tema de la Neuroeducación y de cómo aprendemos en función del comportamiento de nuestro cerebro (MORA, 2007). No me interesa tanto la teoría, que sobrepasa mi formación académica, como la aplicación práctica de esta realidad; es decir, cómo puedo en el aula, con mi alumnado, favorecer su aprendizaje teniendo en cuenta cómo funciona su cerebro o sus diferentes características neuronales. Igualmente, esta idea está relacionada con las investigaciones de H. Gardner, quien planteó la existencia de múltiples inteligencias (1983) o lo que es lo mismo en la práctica, el desarrollo de diferentes estilos de aprendizaje (visual, auditivo, lingüístico…), aunque algunas investigaciones sitúan su aplicación alterada.  
Digo esto, porque he leído sobre ciertos neuromitos que han sido aplicados de forma errónea (como el separar al alumnado según su tendencia visual, auditiva, etc. al aprendizaje) y no quiero caer en ello. Me gustaría conocer cuáles son los estímulos que debo conocer o manejar en una clase de Historia para que el aprendizaje sea más rápido, pero también permanente, pues el alumnado cree que la Historia es memorizar fechas y hechos y vomitarlos en el examen al día siguiente. Dos días más tarde, el/la alumno/a que aprobó no es capaz de diferenciar entre las causas y las consecuencias de la I Guerra Mundial. ¿Por qué? Porque el aprendizaje ha sido memorístico y no he sido capaz de elaborar una metodología comprensiva que estimule las neuronas fundamentales en cada caso. 
Así pues, me identifico con la propuesta de A.L. Campos, para quien “que todo agente educativo conozca y entienda cómo aprende el cerebro, cómo procesa la información, cómo controla las emociones, los sentimientos, los estados conductuales, o cómo es frágil frente a determinados estímulos, llega a ser requisito indispensable para la innovación pedagógica y la transformación de los sistemas educativos” (CAMPOS, 2010). Creo que la innovación pedagógica no está en usar más las TIC, ni en bombardear al alumnado con recursos audiovisuales, 3D y digitalización, ni en el neuromito de la multitarea (https://noticiasdelaciencia.com/art/4592/el_mito_de_la_capacidad _multitarea), sino en llamar la atención sobre los elementos que facilitan un aprendizaje no memorístico (o no solo memorístico) sino comprensivo y constructivo, y trabajar con ellos en el aula. 
M. Morris (2014) plantea en un artículo titulado “Neuroeducación en el aula: Neuronas espejo y la Empatía docente” la importancia que tiene el cocimiento en neuroeducación en los docentes de Secundaria, y la necesidad de más investigación-acción al respecto (2014: 10). Además, señala, ya, una primera clave, en la que me gustaría indagar; que el aprendizaje resulta de la imitación, la emulación y la empatía. El maestro o profesor es un leader o influencer, en términos actuales (o deberíamos de serlo (https://www.elmundo.es/vida-sana/familia-y-co/2017/01/30/588eec54e270 4e0a5c8b457a.html) y el estudio de las neuronas espejo puede ser clave para dar respuesta a estas preguntas: ¿cuánto de mis actitudes repercute en los estudiantes? ¿Qué expresiones verbales los motiva? ¿cuánto de lo que hago los contagia a ser proactivos?, etc.; pues el docente, a través de sus palabras, mensajes verbales y no verbales activa las neuronas de los estudiantes continuamente.  
En conclusión, me gustaría participar en una investigación sobre la aplicación de los estudios de neurociencias en la Educación Secundaria, concretamente en la mejora metodológica de las programaciones didácticas, con el fin último de aumentar el aprendizaje, siendo este duradero, estructurado, constructivo y comprensivo; y situando al docente como centro o clave de esta metodología, partiendo de la generación de empatía en el aula. 
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