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PROPUESTA DIDÁCTICA DE APLICACIÓN AL AULA
Curso: “EL BAILE COMO HERRAMIENTA INTERDISCIPLINAR”
	NOMBRE Y APELLIDOS:
Elena Nogueras Cidón


	TÍTULO DE LA ACTIVIDAD: “Bailando sin parar”


	CURSO:     primaria
	NMERO DE ALUMNOS:  25 niños 

	LUGAR DE REALIZACIÓN: salón de actos, gimnasio
	DURACIÓN DE LA SESIÓN:  varias sesiones de ef y festividad de la paz
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Desde el área de E.F. decir que el curso es totalmente aplicable a todos los cursos de primaria, aportando danzas muy interesantes para el trabajo cooperativo como las farándola o la polca…en general todas las danzas realizadas en círculo que hacen que los niños trabajen coordinados entre sí y colaborando todos con todos. 

Algunas de las danzas nos sirven de recurso perfecto para la fase de calentamiento y vuelta a la calma ,siendo una forma muy motivante de comenzar a activarse (ya he trabajado la danza de “ando despacito por todo el espacio, ando de puntilla y subo los brazos….” les ha resultado muy divertida en 1º,2º y 3º de primaria) además se puede plantear un trabajo interdisciplinar con la profesora de música para aprender la letra de las canciones

En 5º y6º aplicaremos danzas algo más complejas, al tener varios pasos que recordar, cambios de lugar y coordinarse con varios parejos,  como el Vals y la danza de los bastones. Esta última preveo motivación por parte de los alumnos por su origen gurrero y de lucha, así como la utilización de “los palos” que serán elaborados por ellos mismos en plástica en coordinación con el profesor. 

Dicha danza la representaremos en el festival de final de curso. Y los más pequeños harán la danza en corro: Jorovoy (agarrados entre sí con pañuelos de colores)

También me parece muy interesante para el día de la paz: organizarlos en varios grupos dirigidos por un profesor y trabajado previamente en Educación física, realizar la Farándola realizando distintas figuras: caracol, meandro, arcos, enhebrar la aguja… llevando todos un pañuelo blanco simbólico.



DESARROLLO DE LA SESIÓN:
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