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PROPUESTA DIDÁCTICA DE APLICACIÓN AL AULA
Curso: “EL BAILE COMO HERRAMIENTA INTERDISCIPLINAR”
	NOMBRE Y APELLIDOS:
Inés de Arriba Matas



	TÍTULO DE LA ACTIVIDAD:
Pintamos como bailamos

	CURSO:  3º ESO
	NÚMERO DE ALUMNOS:  24

	LUGAR DE REALIZACIÓN: Aula de arte
	DURACIÓN DE LA SESIÓN:  Dos sesiones de 50 min.
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En esta actividad se propone el establecer un diálogo entre el arte, la danza y la expresión del movimiento individual del cuerpo y en diálogo con el grupo. Se propone como una actividad interdisciplinar entre las materias de música o educación física y plástica. 
Material necesario: Papel, lápiz, tabla para pintar encima, rotulador negro y pinturas de témpera. 
La sesión comenzará con el desarrollo de un baile en grupo, en este caso el baile será la Farandola se ha elegido este baile por su valor para mejorar el trabajo en grupo, la atención y la capacidad para seguir unas determinadas instrucciones de un líder que puede ser el profesor o uno de los compañeros. La explicación de este baile se enmarcará en un contexto social e histórico y se remarcará el interés que el ser humano ha tenido a lo largo de la historia para expresarme a través de su cuerpo y su continua tendencia a inmortalizar esta expresión de arte y sociedad a través de pinturas y dibujos de la época.

Tras haber aprendido el baile todos juntos, éste es interpretado acompañado de música por la mitad de la clase (12 alumnos) mientras la otra mitad los representa. En algún momento del baile la música se interrumpirá y los alumnos que bailan deberán permanecer congelados durante dos o tres minutos en la posición aproximada en la que se hallan en ese momento y cada uno de sus compañeros deberá hacer un dibujo rápido  ya  lápiz de la posición que está adoptando un conjunto de tres compañeros cualquiera en el grupo. Esa posición puede ser aquella que les parezca interesante o divertida. Pasado el tiempo estipulado la música continúa y el proceso se repite de nuevo para representar otra postura interesante. Posteriormente se intercambian los grupos y se repite el proceso.
El estilo de dibujo estará basado en el de Keith Haring, artista pensilvano de la segunda mirad del siglo 20 cuya obra se caracteriza por tener líneas continuas y decididas, espontáneas y rápidas, dinámicas y expresivas, acompañadas de colores planos y vibrantes. La obra de Keith Haring está íntimamente conectada con la música y la danza urbana, como el break dance o el hip hop. El estilo e historia de este artista será tratado e investigado con anterioridad en clase de plástica.
Durante la segunda sesión se terminarán los ejercicios planteados repasándolos y coloreándolos con témperas para ser expuestos. 



DESARROLLO DE LA SESIÓN:
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