		PROPUESTA PRÁCTICA: PATIOS DINÁMICOS
Trabajo realizado por Mª Antonia Valle Jiménez

1. OBJETIVOS:

· Dinamizar los recreos de manera que constituyan un momento de disfrute para todos los alumnos.
· Dar a conocer a los alumnos distintos juegos.
· Fomentar las relaciones entre los alumnos mediante el desarrollo de diferentes habilidades tanto motrices como sociales.

2. ALUMNADO AL QUE SE DIRIGE:

Esta propuesta está dirigida a los alumnos de 1º y 2º de primaria los cuales tienen el recreo en un patio localizado entre el edificio donde se sitúan sus respectivas clases y el pabellón del colegio. 

Entre los alumnos existen diferentes nacionalidades y varios presentan necesidades específicas de apoyo educativo.

3. CÓMO LO IMPLANTAREMOS:

Tras analizar la información recogida por el profesorado que cuida este patio durante los recreos de una semana, hemos elaborado la presente propuesta.

 Llevaremos a cabo la dinamización un día a la semana y con carácter rotativo, de manera que la primera semana se realizará el lunes, la segunda el martes… y así sucesivamente. De este modo, se evitará que la responsabilidad recaiga únicamente en dos personas, ya que se implicará todo el profesorado de ese patio. Asimismo, se contará con la colaboración de 2 ayudantes, 2 alumnos de 6º distintos en cada sesión, quienes nos ayudarán a colocar los materiales y dinamizar los juegos, previa formación.

Antes de comenzar con los juegos, se trabajará la propuesta en clase: presentaremos los juegos, cuáles son sus reglas, se pondrán en práctica a modo de ensayo. 

Cada uno de los juegos cuenta con su ficha en la que se recogen escritas, de manera sencilla, las normas de uso apoyadas con pictogramas.
Los juegos cambiarán cada trimestre para evitar el cansancio y aburrimiento con los mismos.


4. PROPUESTA DE JUEGOS:

Se encuentran agrupados según el tipo de actividad que se realiza. Así dividiremos el patio en zonas señalizadas según el tipo de actividad que se realizará en ellas. Éstas son:

ZONA DE LA CALMA
· Lectura de individual de libros
· Cuentacuentos
· Pintar murales en grupo

ZONA DE BAILE

· Yoga para niños: El cuento de las mariposas, El rugido del león (YOGIC)
· Karaoke

ZONA DE HABILIDADES MOTRICES

· Rayuela
· Cuerda
· Goma
· Peón

ZONA DE JUEGOS DE MESA
· 3 en raya
· Dominó
· Cartas: el cinquillo
· Parchís
· Oca


5. EVALUACIÓN DE LA PROPUESTA:

Tras cada sesión, se llevará a cabo una valoración de los diferentes juegos propuestos: qué juegos han sido los más elegidos, cómo ha sido la dinámica en ellos, si están bien planteados, entre otros. 
Esta valoración servirá para realizar las modificaciones que se consideren oportunas.
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