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Durante este curso me encuentro trabajando como maestra de PT en un centro ordinario. Mis alumnos presentan edades, características y necesidades distintas. Para la presente propuesta he seleccionado a dos alumnas de 5º de Primaria, una de ellas presenta dificultades de aprendizaje en lectoescritura y la otra una capacidad intelectual límite. 

En el área de lengua estamos trabajando la expresión escrita, concretamente las descripciones. Tras trabajar cómo elaborar la descripción de una persona mediante actividades online, ha llegado el momento de que cada una cree una descripción de un personaje famoso de entre los que les he propuesto, a partir de las indicaciones aprendidas. 
Tras realizarlas, se intercambiarán sus descripciones y llevaremos a cabo la técnica “Dos estrellas y una nube”. Según esta técnica deberán escribir dos aspectos positivos o estrellas y un aspecto que se ha de mejorar o nube. El aspecto que ha de mejorar debe iniciarse con las palabras “todavía no…”

Resultados:
[bookmark: _GoBack]Al principio les costó iniciar la técnica porque no están acostumbradas a valorar el trabajo de otros compañeros y no sabían qué escribir. Además, como se han realizado en diferentes sesiones y en distintos días, tuvimos que repasar las instrucciones para elaborar una descripción de personas y poder comprobar si las habían seguido. También, tuve que darles alguna pista como si se han utilizado signos de puntuación o la ortografía. 

Conclusión:
Debemos seguir trabajando esta técnica en futuras sesiones para que aprendan a dar y recibir críticas constructivas durante su proceso de aprendizaje.

