CUESTIONARIO DE IGUALDAD

PRIMERA PARTE
Nos gustaría que nos ayudases a detectar situaciones machistas en tu entorno y que nos indicaras dos o tres situaciones que consideras como actitudes machistas en los siguientes contextos:

1.-EN EL INSTITUTO:





2.-EN LA CALLE, A NIVEL SOCIAL:





3.-EN CASA:





4.-CON L@S AMIG@S, CON TU PAREJA:





SEGUNDA PARTE
De las tres opciones que se plantean elige una sola opción, según tu punto de vista:
1. ¿Piensas que en su trabajo (policía, albañil, publicista, juez, campesino) la mujer debería demostrar que hace un buen trabajo para ser reconocida?

a. No, siempre hay que reconocer el trabajo bien hecho sin importar si es hombre o mujer quien lo realiza.
b. Depende de las profesiones.
c. Por supuesto, hay actividades que las mujeres no pueden hacer o las hacen siempre peor que los hombres.

2. La alimentación es muy importante y todos comemos todos los días, pero ¿quién hace la comida y la cena en tu casa?

a. Mi padre cocina estupendamente, solo cuando tenemos invitados.
b. Siempre es mi madre la que hace la comida y la cena para toda la familia.
c. Unos días cocina mi padre, otros días es mi madre. Depende de sus horarios laborales fuera de casa.

3. Algunos papás han dejado su trabajo fuera de casa para ocuparse de las tareas del hogar y del cuidado de los hijos, mientras, la mamá continúa con su empleo fuera de casa. ¿qué piensas de esta elección?

a. Estupendo, hay hombres muy mañosos con la casa, que les encanta cocinar, limpiar… y además pueden pasar mucho más tiempo con sus hijos, educarles y disfrutar de ellos.
b. Creo que son las madres las que mejor saben educar a los hijos, además son más cariñosas. Las tareas del hogar siempre están mejor hechas cuando las hace la madre.
c. Lo mejor es contratar a una asistenta que limpie, cocine y cuide de los niños y los padres sigan con sus profesiones fuera del hogar.

4. Una de las tradiciones más arraigadas de Zamora es la Semana Santa y en los últimos años está sufriendo numerosos cambios. ¿qué opinión tienes de que hombres y mujeres vistan la misma túnica, desfilen juntos y ambos carguen los mismos pasos?

a. Creo que tanto hombres como mujeres pueden participar de la semana Santa por igual siempre que sus condiciones físicas se lo permitan (hombres que mujeres).
b. Pienso que no se deberían cambiar las cosas, tienen que estar separados los papeles de los hombres y las mujeres en las cofradías y hermandades de Semana Santa.
c. Opino que hombres y mujeres pueden desfilar llevando la misma indumentaria, pero cargar o desempeñar otras funciones no, porque no están capacitadas.


5. En tu casa se estropea un grifo y es fin de semana:

a. Lo repara el que más mañoso de la familia.
b. Eso es tarea de hombres, las mujeres no saben ni lo que es una llave inglesa.
c. Dejamos el grifo goteando hasta el lunes que vengan a repararlo.

6. ¿Con cuál de las cuestiones que se te plantean a continuación sobre las tareas domésticas estás de acuerdo?

a. Son tareas que deben ser igualitarias y compartidas (independientemente de ser chico o chica).
b. Son tareas diferenciadoras, es decir, las chicas deberían ocuparse de ayudar a hacer la comida o hacerla, limpiar la casa, fregar, etc., mientras que los chicos deberán ocuparse de arreglar desperfectos, bricolaje y todo aquello que exija fuerza física.
c. Son tareas que deben ser asumidas mayoritariamente por las mujeres porque están más preparadas para ellas que los hombres.

7. Según mi criterio, veo con buenos ojos que:

a. Sea la madre quien se ocupe de los hermanos pequeños (cambiar pañales, higiene personal…) porque, como mujer, tiene más habilidades para ello.
b. Mi padre debe mantenerse al margen del cuidado de los hermanos pequeños pues no tiene ni capacidad ni habilidades para ello.
c. Que sean, indistintamente de ser hombre o mujer, mi padre y mi madre, quienes compartan la tarea del cuidado de los hermanos pequeños.

8. A mi modo de ver, compartir las tareas en casa:

a. Debería plantearse como una elección personal. Como menor no pueden obligarme a ello. Es una obligación de los padres, sobre todo de la madre.
b. Tradicionalmente las tareas de casa es un asunto de la mujer y trabajar lo es del hombre.
c. No debería cuestionarse compartir las tareas. Es algo de hombres y mujeres, indistintamente. Nosotros como hijos, debemos colaborar.

9. En mi casa, a la hora de elegir estudios:

a. Pensamos que hay carreras profesionales más adecuadas para hombres y otras más adecuadas para mujeres.
b. Se respeta la elección de cada cual, según las competencias que se tengan y, sobre todo, lo que nos gusta, más allá de ser hombre o mujer.
c. Es un asunto, sobre todo de mi padre, a quien hay que hacer caso, pues es el único que trabaja fuera de casa y tiene experiencia en eso.




10. En mi opinión, a la hora de llegar a casa:

a. Está claro que los chicos deberían de tener más libertad y poder llegar más tarde porque para las chicas estar fuera de casa es más peligroso.
b. Las chicas deberían de estar siempre acompañadas de chicos para poder ser defendidas en todo momento.
c. No debería haber distinción entre chicos y chicas. Es un asunto que debe hablarse con los padres y llegar a un acuerdo razonable.







