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DOCUMENTACIÓN FUNCIONARIOS EN PRÁCTICAS 2022/2023
De conformidad con lo establecido en el aparto Cuarto.1 de la Resolución 18 de julio de 2022, de la Dirección General de Recursos Humanos de la Consejería de Educación, por la que se anuncia la fecha de exposición por las Comisiones de Selección de los listados de los aspirantes seleccionados en el procedimiento selectivo de ingreso al Cuerpo de Maestros y de los declarados aptos en el procedimiento de adquisición de nuevas especialidades por los funcionarios del citado cuerpo, convocados por la Orden EDU/147/2022, de 24 de febrero (BOCyL 26 de julio), los opositores seleccionados disponen de un plazo de 5 días hábiles (hasta el 5 de agosto) para presentar en la dirección provincial de educación de la provincia en la que deban realizar las prácticas y por cualquiera de los medios señalados en el artículo 16.4 de la Ley 39/2015, de 1 de octubre la siguiente documentación:
Documentación a adjuntar a través de la sede electrónica
· Documento “Toma de posesión”. 

· Último trienio y sexenio, en su caso.

· Modelo 145 IRPF.

· Fotocopia de DNI actualizado.

· Fotocopia de tarjeta sanitaria de la Seguridad Social del titular. (sólo para funcionarios de prácticas/carrera desde el 1-9-2011 o posterior). 
· Título exigido para el ingreso en el cuerpo o certificación académica original.

Si alguien acredita la no disponibilidad de medios informáticos, de manera EXCEPCIONAL podrá admitirse la documentación por alguno de estos medios:

· Registro en la Dirección Provincial de Educación de Salamanca (C/ Príncipe de Vergara nº 53-71, 2º planta 37003 Salamanca),

Salamanca, 29 de julio de 2022
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