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MÁS DE 600 ALUMNOS Y ALUMNAS DE CASTILLA Y LEÓN JUGARÁN JUNTOS CONTRA LA VIOLENCIA DE GÉNERO
El concurso online estará conducido por la actriz, cómica y presentadora castellanoleonesa Sara Escudero en el marco del Día Internacional contra la Violencia de Género
	
QUIZ VIRTUAL NO ES CUESTIÓN DE VIOLENCIA
Fecha: VIERNES, 27 DE NOVIEMBRE DE 2020 / Hora: De 12:00 A 13:00
Lugar: CANAL DE YOUTUBE DE TALLER DE SOLIDARIDAD (https://www.youtube.com/user/tallersolidaridad)






· Fundación Taller de Solidaridad (TdS), con la colaboración de la Dirección General de la Mujer de la Junta de Castilla y León, ha organizado el quiz virtual No es Cuestión de Violencia en torno al Día Internacional contra la Violencia de Género para sensibilizar a alumnos y alumnas de los colegios castellanoleoneses. El evento estará presentado por la actriz y cómica abulense Sara Escudero.
· Hasta el momento, más de 600 chicos y chicas de entre 9 y 12 años de 30 colegios de Castilla y León se conectarán de forma simultánea a través de un quiz virtual, para participar en un concurso que se emitirá en directo a través del canal de YouTube de Taller de Solidaridad, el próximo viernes, 27 de noviembre, a las 12:00 horas. 
· [bookmark: _Hlk57148977]Los colegios de la Comunidad que deseen participar, con su alumnado de 5º y 6º de primaria y 1º y 2º de ESO, podrán hacerlo inscribiéndose en este enlace antes de las 20 horas del jueves 26 de noviembre. El aforo virtual del concurso es de 2.000 participantes.
· Este evento se enmarca en el programa de sensibilización y Educación para el Desarrollo, Entreno Conciencia, que TdS puso en marcha a nivel nacional hace tres años. A través de 13 actividades deportivas se muestra cómo el deporte, la Igualdad de Género, el consumo responsable y el Comercio Justo comparten valores.

Castilla y León, 25 de noviembre de 2020. Fundación Taller de Solidaridad (TdS) organiza, gracias a la colaboración la Dirección General de la Mujer de la Junta de Castilla y León, el quiz virtual No es Cuestión de Violencia para trabajar con el alumnado de los colegios de la Comunidad temas como la igualdad de género y la violencia machista, y lo hace en torno al Día Internacional Contra la Violencia de Género.

[bookmark: _Hlk57149372]Hasta el momento, más de 600 alumnos y alumnas de entre 9 y 12 años de 30 colegios de Castilla y León se conectarán de forma simultánea el próximo viernes, 27 de noviembre, a las 12 horas, a través de un quiz virtual que será guiado en directo por la cómica, actriz y presentadora abulense Sara escudero a través del canal de YouTube de TdS. Juntos jugarán virtualmente contra la violencia de género de la mano de esta monologuista comprometida y sensibilizada con la lucha por la igualdad, que combina humor, profesionalidad y arte a partes iguales.

A través de 20 preguntas de Kahoot, Sara les irá introduciendo en temas como la igualdad, los micromachismos, la violencia de género, el control en las redes sociales… De una forma amena y entretenida, se acercarán a una realidad a la que todavía se enfrentan millones de mujeres, y podrán sensibilizarse para en un futuro llegar a ser parte de una ciudadanía comprometida con una sociedad que no discrimine a nadie por su género.

Aquellos colegios de Castilla y León que deseen participar en esta actividad con sus clases de 5º y 6º de primaria, y 1º y 2º de ESO, podrán hacerlo inscribiéndose en este enlace antes de las 20 horas del jueves 26 de noviembre. El aforo virtual del concurso es de 2.000 participantes. También podrán acceder a la información de este evento a través del Portal de Educación de la Junta de Castilla y León, que ha colaborado con Taller de Solidaridad en la difusión de la actividad.  

Los y las ganadoras no solo demostrarán sus conocimientos y sensibilización sobre la igualdad y la violencia de género, sino que conseguirán un premio que les ayudará a seguir trabajando y formándose sobre esta temática. Los tres participantes más rápidos y comprometidos conseguirán un lote de premios para ellos y ellas y también para su clase. Pero nadie se quedará sin un reconocimiento, porque en este juego lo más importante es, más que nunca, participar, por ello todos los colegios inscritos recibirán un diploma con un pequeño presente virtual. 

Esta actividad de sensibilización y Educación para el Desarrollo se enmarca en el programa Entreno Conciencia, con el que Fundación Taller de Solidaridad lleva tres años trabajando a nivel nacional entre los más jóvenes valores como la igualdad de género, el Comercio Justo y el consumo responsable a través del deporte. Mediante 13 actividades deportivas, los alumnos y alumnas de los colegios y centros deportivos trabajan valores compartidos como el respeto, la convivencia, la integración, el compañerismo, la igualdad de oportunidades, la justicia…porque para TdS ellos y ellas son el verdadero motor del cambio.



Más información: #entrenoconciencia 
Sonia Carralafuente [Comunicación TdS] marketing@tallerdesolidaridad.org  |  638 02 81 51- 91 535 95 58
Yolanda Lojo [Prensa TdS]  comunicacion@tallerdesolidaridad.org  636 47 42 43
Rocío Fernández Treviño [ Sensibilización TdS] proyectos2@tallerdesolidaridad.org | 652 471018
Sobre Taller de Solidaridad www.tallerdesolidaridad.org 
Taller de Solidaridad es una Fundación promovida por las Siervas de San José, que tiene como fin impulsar la justicia social, la dignidad de las personas y la mejora de sus condiciones de vida, transformando la sociedad, y optando por los colectivos pobres y excluidos de mujeres, niños y jóvenes de los países del Sur. Realiza su labor a través de proyectos de cooperación al desarrollo y promoción social, que potencian la capacitación y la dignificación del trabajo, así como con campañas de sensibilización y la promoción del comercio justo y del voluntariado.
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Mas rapido, mas alto, mas fuerte...
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