

NOTA DE PRENSA
Los seis alumnos monologuistas han ganado un viaje a CERN (Organización Europea para la Investigación Nuclear) en Suiza

LA VALLISOLETANA PAULA RODRÍGUEZ PREMIADA POR LA 'MEJOR PUESTA EN ESCENA' EN EL CONCURSO DE MONÓLOGOS DE FUNDACIÓN TELEFÓNICA
· 1.300 alumnos y 8 profesores de 9 institutos vallisoletanos han participado en la gira #LocosXCiencia
· Los científicos del grupo The Big Van Theory han sido los encargados de difundir sus conocimientos en los monólogos para alumnos y profesores de 3º y 4º de la  ESO.

Madrid, 1 de junio de 2015.- ¿Se puede contar con humor el Big Bang, la Teoría de la Evolución, o los avances científicos en busca del secreto de la eterna juventud? ¿Y buscar explicaciones más entretenidas de las habituales para el 'número de oro', la trigonometría o los átomos? La respuesta es afirmativa. Así lo han demostrado los ganadores del Concurso de Monólogos Científicos #LocosXCiencia promovido por Fundación Telefónica y por la Consejería de Educación de la Junta de Castilla y León y cuya final se celebró este viernes.
La vallisoletana, alumna de 4º de la ESO del colegio Condensa Eylo Alfonso, recibió el premio a Mejor puesta en escena por su monólogo ‘La teoría del Big Bang’ que nos mete de lleno en el nacimiento del universo mediante una comedia con toques de rap. Todos los ganadores se llevan un viaje a CERN, Organización Europea para la Investigación  Nuclear, en Suiza días donde podrán saciar su curiosidad y ampliar su conocimiento científico de la mano de científicos que les explicarán qué trabajo se desarrolla en el centro y cómo han llegado hasta allí.
En estos links puedes ver los monólogos ganadores:
Mejor monólogo
Alba Rojas: https://www.youtube.com/watch?v=IwqLBlPBw9k&feature=youtu.be 
Mejor puesta en escena

Paula Rodríguez: https://www.youtube.com/watch?v=w75YmtTCRFQ  
Mejor contenido científico
Georgina Bofill: https://www.youtube.com/watch?v=IvIHDMuGgxk 
Más divertido
Alejandro Jiménez: https://www.youtube.com/watch?v=IGLyFnBSu3c 
Guión y relato mejor construido
        Esther Enríquez: https://www.youtube.com/watch?v=LSrM_mJAS9I&feature=youtu.be 
Más original y sorprendente
Cristina Valle: https://www.youtube.com/watch?v=lUCeeS9QwdQ 
Aquí descargarte fotografías individuales y de equipo: http://we.tl/hsP7IYNlsS
 Y en este otro declaraciones e imágenes de la gira.

El concurso, que estuvo presentado por el periodista y divulgador, Antonio Martínez Ron, contó con la presencia de Oriol Marimon, monologuista de TBVT, y Alejandro Díaz, director de Estrategia, Educación, Estudios y Publicaciones de Fundación Telefónica quien aludió a “que el papel que juega Fundación Telefónica en Educación se resume en tres palabras: explorar, inspirar y transformar comprometiéndonos y desarrollando sus propios proyectos educativos”. Por su parte Pablo Gonzalo, jefe de Área de Proyectos Educativos de Fundación Telefónica,  concreta que “cada vez se necesitan más expertos en STEM y paradójicamente cada vez se elige menos, con lo que LocosXCiencia pretende incrementar las vocaciones científico-tecnológicas de los jóvenes”.

La caravana de The Big Van Theory comenzó su viaje por la geografía española hace cuatro meses. Tras su paso por Cádiz, los cómicos científicos recorrieron 9 institutos de la ciudad andaluza, incluyendo uno en Algeciras. Durante este tiempo 1300 alumnos disfrutaron de las sesiones de monólogos y 8 profesores recibieron formación específica en técnicas de comunicación para mejorar la eficacia de sus clases.

Fundación Telefónica con la innovación educativa

Desde 1998, Fundación Telefónica colabora con la sociedad para introducir las TIC en el proceso educativo, y en la formación de profesores. En 2014 puso en marcha el ‘Desafío Educación’, un proyecto que comenzó con una investigación mundial para conocer las innovaciones educativas que mejores resultados han demostrado en los últimos años. Esa investigación dio lugar al Informe ‘Top 100 innovaciones educativas’, y reúne las innovaciones que contribuyen desde la etapa de primaria a fomentar las vocaciones científico – tecnológicas. 

La Gira ‘Con ciencias y a lo loco’ ha supuesto la continuación del Desafío Educación a través de la innovación realizada por el grupo ‘The Big Van Theory’ (TBVT), una de las incluidas en el ‘Top 100 innovaciones educativas’. 
El proyecto se ha desarrollado durante los meses de marzo, abril y mayo, y recorrió, además de Cádiz, las ciudades Málaga, Valladolid, Santander, Barcelona, Madrid y Bilbao donde 16 investigadores y profesionales de los diferentes ámbitos de las ciencias se encargaron de trasladar de manera amena y divertida conocimientos de las materias STEM a alumnos y profesores de 3º y 4º de la ESO.
 En todas las ciudades, el proyecto incluyó tres tipos de actividades:

· Sesiones de monólogos de ciencia y tecnología para alumnos de 3º y 4º de ESO, que incluía presentación de los monologuistas, monólogos sobre temas científicos o tecnológicos, y ronda de preguntas. Esta actividad buscaba acercar profesionales STEM a los centros educativos, de manera que los estudiantes de secundaria pudieran verlos como modelos inspiradores. Además, estas sesiones permitían acercar conceptos científico-tecnológicos utilizando el formato monólogo de humor como herramienta.

· Formación para docentes y alumnos, que constó de sesiones formativas que permitieran a los docentes incrementar sus capacidades de comunicación e incorporar el humor para la divulgación de la ciencia. Asimismo, los profesores aprendieron a guiar a los estudiantes en la elaboración de sus propios monólogos. 

· Por último, y con el fin de involucrar más a los alumnos, se organizó un concurso de monólogos. Los mismos alumnos preparaban sus propios monólogos sobre asignaturas del currículo, lo que les permitía aprender de manera motivadora, y desarrollar competencias blandas (habilidades comunicativas, trabajo en equipo, etc.). 
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