UNA MAÑANA DE CUENTO EN VALLADOLID

Estimados lectores, chicas, chicos, profesoras y profesores, directores provinciales, compañeros escritoras y escritores, organizadores… ¡Los de 5º y 6º sois los mejores! ¿Sabéis qué es la España Vaciada? No es ninguna vacilada ni otra historia de las mías, inventadas. Lo habrás escuchado en el telediario, casi sale a diario. Son los pueblos españoles donde ya casi no quedan ni los caracoles. Pueblos sin personas, sin escuela, sin médicos ni abuelas ni tiendas abiertas ni ventanas ni puertas… Unos se van, otros no se quedan, y otros se irán. El panadero ya no hace pan, ¿el agricultor para qué va a sembrar? La soledad no avisa, no hay trabajo ni el cura da la misa; el bar cerrado, internet aún no ha llegado, la biblioteca reseca, no hay clases de piano ni equipos de balonmano… Pero aquí está Tazón, para revertir la situación. Habla con la alcaldesa y le propone que, si le interesa, pueden atraer a mucha gente, y no solo en verano, naturalmente. Llegaron excursiones, de Soria, Madrid, León, Valladolid, Burgos y toda Castilla y León. Tazón les ofreció a cada niño, lo mejor, ser propietarios de algo extraordinario: el río, una chopera, una pasarela de madera, un enjambre de abejas, tener un grillo en el bolsillo, un rebaño de ovejas, un tejado con mil tejas, un puente lleno de gente, una torre de un castillo, un pino de color pepino, jugar en la calle hasta que mamá te llame… ¡A cenaaar! Y mañana, más, y tantas y tantas cosas…y todas tan hermosas… 
Hoy es 15 de abril, la fiesta de la lectura celebramos en Valladolid. Leamos juntos historias, de conejos con su zanahoria, champiñones de colores, cuentos de sabores, de vainilla, de limones, de menta, de natillas con manzanilla…de fantasmas en pantalones, de aventuras, dinosaurios en tirantes haciendo travesuras, de elefantes viendo la tele a oscuras, cuentos de hoy y de antes, de bichos y raros animalejos, de fantásticas locuras, de niños, niñas y viejos, historias sobre Angélicas bibliotecarias, Susanas y brujas burbujas,  Asieres y su divino Ventolino, Jose María Lebrero y los aventureros Tiembla y Tiemblo, Germán Delibes y su eterno abuelo Miguel, la presentadora y su gozo, Marta del Pozo, el director Luis Domingo y la Consejera, Rocío Lucas, dando ejemplos que educan, o el nombre del profesorado siempre tan laborioso y dedicado, las personas del jurado, justo y acertado, el nombre de vuestros papás y mamás, abuelos y abuelas que son la semilla de la lectura en la escuela… Leamos historias de todo tipo que te quitarán el hipo. Venid todos a leer, la biblioteca está abierta, mi nombre es Libertad, leed libros libres, de verdad, para convertir vuestro colegio, en un gran espejo, de la cultura y el respeto. Gracias a  a la consejería de educación de Castilla y León, gracias por compartir en este escenario del Miguel Delibes, con su sombra tan alargada como su obra, esta bonita mañana literaria.
[bookmark: _GoBack]Los ganadores son de Ávila, de Arévalo, el centro La Moraña, que lee que es la caña… De Burgos, el Juan de Vallejo, que me han dejado perplejo… El colegio Quevedo de León, que leen con los labios, la cabeza y el corazón… A los niños y niñas del colegio de Paredes de Nava, gracias por la lectura tan bien realizada… Y al Sagrado Corazón salmantino, que lee con tanta gracia y tino, también es el campeón… Desde Segovia, el colegio El Peñascal, un premio de gloria, una lectura genial…Los Doce Linajes de mi querida Soria, un premio para su historia por ser campeones en lenguajes… El Alonso Berruguete, que vivís aquí, en Valladolid, donde nació Delibes, donde tú lees y escribes… De Villaralbo, en Zamora, unos campeones que molan, Nuestra Señora de La Paz, una delicia poderos escuchar… ¡Felicidades a todos y, simplemente, a disfrutar!
