ASUNTO: Las mejores propuestas para la educación financiera en el aula  


Estimado/a docente, 

¿Quieres ofrecer a tu alumnado herramientas para aplicar la educación financiera a la vida real de un modo ameno y divertido?

Afundación, la Obra Social de ABANCA, te ofrece de manera gratuita varias propuestas educativas para abordar esta materia, gracias al acuerdo de colaboración establecido con la Consejería de Educación de la Junta de Castilla y León: 

1. Segura-Mente: El Gran Tour
Educación financiera aplicada a la vida real mediante un nuevo juego online, El Gran Tour, que llevará al alumnado de 2º y 3º ciclo de Primaria, Secundaria y FP Básica a vivir una aventura por toda España. Resolviendo retos, superando imprevistos, y tomando decisiones, los participantes adquirirán un aprendizaje significativo sobre finanzas mientras refuerzan conocimientos de historia, arte, literatura… ¡e incluso los Objetivos de Desarrollo Sostenible!

Las aulas optarán de nuevo a un gran premio final de hasta 2000€ para los ganadores nacionales de cada categoría, además de premios mensuales de 200€ en experiencias para el aula. 
Inscríbete aquí


2. La Loca Aventura del Ahorro:
Una herramienta didáctica basada en la gamificación, que educa a niños y niñas de 6 a 12 años en torno a la responsabilidad y la toma de decisiones de la vida real, a través de la educación financiera. Desde cualquier dispositivo, alumnos/as y docentes pueden disfrutar de esta experiencia inmersiva con la que, a través de operaciones matemáticas y situaciones del día a día que viven unos divertidos personajes, entenderán la importancia de gestionar correctamente el dinero, ahorrar y ser solidarios. 
Descubre más


3. Pon tu dinero a salvo
Educación financiera y ciberseguridad en un proyecto educativo inmersivo que para el alumnado de 2ª ciclo de ESO y FP Básica y Media.
Los estudiantes se convierten en agentes especializados en seguridad digital y aprenden a detectar las amenazas y estafas más comunes en el entorno digital. Además, este año se ofrecen tutorías online con asesores pedagógicos para resolver dudas acerca de los materiales.
Conócelo aquí

Si quieres más información llama al teléfono 900.670.689 o escribe a info@programaseguramenteabanca.com

¡Te esperamos!

