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NOMBRAMIENTO Y DEDICACIÓN DEL PERSONAL GERENCIAL

SOLICITUD DE AYUDAS DESTINADAS A FINANCIAR PLANES ESTRATÉGICOS DE INVESTIGACIÓN DE ESTRUCTURAS DE INVESTIGACIÓN EN EL MARCO DE LA RIS3 DE CASTILLA Y LEÓN 2014-2020, COFINANCIADOS POR EL FONDO EUROPEO DE DESARROLLO REGIONAL (FEDER)

Únicamente para centros de investigación
 (Correspondencia con el anexo c.3 de la convocatoria)


Adjunto documento nombramiento y dedicación de los responsables de las unidades 
Sí 		
No 

En el caso de que el centro no disponga de unidad gerencial se deberá adjuntar el compromiso del representante legal de la entidad beneficiaria tiene previsto crearla en el marco del desarrollo de estas actuaciones.


















EXCMO. SR. CONSEJERO DE EDUCACIÓN DE LA JUNTA DE CASTILLA Y LEÓN

- Para cualquier consulta relacionada con la materia o sugerencia para mejorar este formulario puede dirigirse al teléfono de información administrativa 012 y 983 327 850.

- De conformidad con lo establecido en el artículo 5 de la Ley Orgánica 15/1999, de 13 de diciembre de Protección de Datos de Carácter Personal, los datos aportados en este formulario serán incorporados a un fichero para su tratamiento automatizado. Le comunicamos que podrá ejercitar los derechos de acceso, rectificación y cancelación dirigiéndose a la Dirección General de Universidades e Investigación.

Teléfono de información administrativa 012, o bien, 983 327 850
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