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Documento nº 3
MEMORIA CIENTÍFICA INICIAL DEL PROYECTO DE INVESTIGACIÓN

La memoria inicial del proyecto de investigación solicitado debe incluir, al menos, los apartados que se indican a continuación. 
1.- Título del proyecto de investigación:

2.- Nombre del director del GIR:

3.- Universidad Pública solicitante:
4.- Características del proyecto Para su cumplimentación hay que tener en cuenta los criterios de valoración recogidos en el undecimo.1.c) de la convocatoria (hasta 6,5 puntos).
a) Evaluación del proyecto, hasta un máximo de 6,5 puntos, distribuidos de la forma siguiente:

1º. 
Pertinencia y relevancia de la línea de trabajo del proyecto, de los objetivos propuestos, y de su contribución a la excelencia científica, al liderazgo industrial y a dar respuesta a los retos sociales tal como se recoge en la Comunicación de la Comisión Europea de 30 de noviembre de 2011 sobre el Programa Marco de Investigación e Innovación 2014-2020 (Horizonte 2020), hasta 2 puntos, distribuidos de la forma siguiente:

1º.1.
Interés del proyecto, su correcta fundamentación, con objetivos claros y coherentes, hasta 1 punto.

1º.2. 
Excelencia científica del proyecto, así como la formación de investigadores y la innovación que supone la propuesta, hasta 1 punto.

2º. 
Eficiencia en el uso de recursos para la ejecución del proyecto, hasta 1 punto: 

Se valorarán los siguientes aspectos: adquisición de equipos específicos de investigación y material fungible específico, utilización compartida de equipos científicos por otros departamentos de la entidad solicitante o por otro organismo de investigación de Castilla y León, uso compartido de los recursos bibliográficos empleados en las bibliotecas de Castilla y León,  participación de personal técnico de laboratorio perteneciente a servicios centrales de la entidad solicitante en la realización de pruebas analíticas. 

3º. 
Metodología y plan de trabajo, hasta 1,5 puntos, distribuidos de la forma siguiente:

3º.1. 
El planteamiento metodológico adecuado e innovador, con un diagrama de tiempos y tareas coherente, en el que se definan las tareas a realizar por cada investigador, la coordinación, seguimiento y evaluación del proyecto, hasta 0,5 puntos.

3º.2. 
La garantía de acceso a instalaciones, instrumentación y técnicas necesarias para el desarrollo del proyecto, así como el tratamiento de las cuestiones éticas, medioambientales, y de seguridad que puedan surgir, hasta 0,5 puntos.

3º.3. 
Que el grupo cuente con al menos un doctor que hayan obtenido su título de doctorado en los últimos tres años contados hasta la fecha de fin de plazo de presentación de solicitudes conforme al apartado octavo.1, 0,5 puntos.

4º. 
Viabilidad de las acciones definidas en el proyecto, orientadas a que éste tenga un impacto social, económico y/o medioambiental, especialmente en Castilla y León, hasta 1 punto.

5º. 
Incrementar el interés por la ciencia y la tecnología a través de acciones a favor del reconocimiento del valor social y económico de la I+D+i, así como el acercamiento de los contenidos científicos a la sociedad en general y a la comunidad científica en particular mediante canales y publicaciones electrónicas de acceso abierto (open data), hasta 1 punto.
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5.- Otras consideraciones que desee hacer constar:          
	INFORMACIÓN SOBRE DATOS DE CARÁCTER PERSONAL

	Responsable del tratamiento
	Dirección General de Universidades e Investigación

	Finalidad del tratamiento
	Gestionar una subvención pública.

	Legitimación
	Cumplimiento de una misión realizada en interés público o en el ejercicio de poderes públicos.

	Destinatarios
	No se cederán datos a terceros, salvo obligación legal

	Derechos
	Derecho a acceder, rectificar y suprimir los datos, así como otros derechos recogidos en la información adicional.

	Información adicional
	Puede consultar la información adicional y detallada sobre protección de datos en la Sede Electrónica www.tramitacastillayleon.jcyl.es y el en el Portal de Educación www.educa.jcyl.es


Para cualquier consulta relacionada con la materia del procedimiento o sugerencia para mejorar este impreso, puede dirigirse al teléfono de información administrativa 012 (para llamadas desde fuera de la Comunidad de Castilla y León 983 327 850).
Código IAPA: n.º 2665








(Puede añadir más páginas a este documento 

hasta un peso no superior a 8 MB, una vez convertido en pdf )


